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О внесении  изменений  в  административный  регламент по предоставлению  муниципальной услуги «Выдача разрешения (ордера) на производство земляных, строительных, мелиоративных, хозяйственных, ремонтных работ и работ по прокладке и переустройству инженерных сетей и коммуникаций на территории муниципального образования города Павлово Павловского муниципального района Нижегородской области» утвержденный постановлением администрации муниципального образования г. Павлово от 02.06.2015 г. №44
В целях приведения в соответствие с действующим законодательством административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения (ордера) на производство земляных, строительных, мелиоративных, хозяйственных, ремонтных работ и работ по прокладке и переустройству инженерных сетей и коммуникаций на территории муниципального образования города Павлово Павловского муниципального района Нижегородской области» утвержденного постановлением администрации муниципального образования г. Павлово от 02.06.2015 г. №44 (далее по тексту – «административный регламент») администрация муниципального образования г. Павлово постановляет:
1. Внести в административный регламент  следующие изменения:

1.1. Пункт  2.4 административного регламента изложить в следующей редакции:

«2.4. Срок предоставления муниципальной услуги, начиная со дня регистрации в МФЦ либо в администрации муниципального образования г. Павлово гарантийной заявки с документами указанными в пункте 2.6. Административного регламента не должен превышать 10 рабочих дней с даты регистрации. В исключительных случаях, а также в случае направления запроса о предоставлении документов и материалов, необходимых для рассмотрения гарантийной заявки, в государственные органы, органы местного самоуправления, глава администрации либо уполномоченное должностное лицо вправе продлить срок рассмотрения заявки не более чем на 30 календарных дней, с одновременным информированием заявителя и указанием причин продления.»

1.2 Пункт 2.4.3. административного регламента изложить в следующей редакции:

«2.4.3.  Срок продления действия ранее выданного ордера на производство земляных работ не должен превышать 2 (двух) дней с момента поступления заявления.

В случае, если оригинал разрешения (ордера) на производство земляных работ, заявление на продление разрешения на имя главы администрации, с указанием причины и измененного срока производства работ, а также документы указанные в пункте 2.6.3  поступили после 16 часов 00 минут, срок рассмотрения начинает исчисляться с рабочего дня, следующего за днем приема заявления и документов».
1.3. Пункт 2.4.4. административного регламента изложить в следующей редакции:

«2.4.4. Срок закрытия разрешения (ордера) на производство земляных работ и составления акта приемки работ по восстановлению благоустройства не должен превышать 3 (трех) дней с момента обращения заявителя. 

В случае, если обращение о закрытии разрешения (ордера) на производство земляных работ на имя главы администрации поступило после 16 часов 00 минут, срок рассмотрения начинает исчисляться с рабочего дня, следующего за днем его приема».
1.4. Пункт 2.4.3. административного регламента изложить в следующей редакции:

«4.1.1. Основанием для начала административной процедуры является поступление от заявителя  гарантийной заявки на выдачу разрешения (ордера) на производство земляных, строительных, мелиоративных, хозяйственных, ремонтных работ и работ по прокладке и переустройству инженерных сетей и коммуникаций и документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги, указанных в п. 2.6 настоящего административного регламента в администрацию муниципального образования г. Павлово, либо в МФЦ. В день поступления заявления и прилагаемых к нему документов проводится их проверка. 
В ходе приема специалист администрации либо МФЦ  производит проверку представленной заявки (Приложение №2,3)  с приложенными документами на наличие необходимых документов согласно перечню, указанному в пункте 2.6. Административного регламента, проверяет правильность заполнения заявления, полноту и достоверность содержащихся в них сведений. специалист администрации либо МФЦ  проверяет также документы на наличие подчисток, приписок, зачеркнутых слов и иных, не оговоренных в них исправлений; на наличие повреждений, которые могут повлечь к неправильному истолкованию содержания документов.
В случае если документы не прошли контроль, в ходе приема специалист администрации либо МФЦ  может в устной форме предложить представить недостающие документы и (или) внести необходимые исправления.

Если при наличии оснований для отказа в предоставлении муниципальной услуги в пункте 2.10. настоящего Административного регламента, заявитель настаивает на приеме документов, администрации либо МФЦ  осуществляет прием документов, обращая внимание заявителя, что указанное обстоятельство может препятствовать предоставлению муниципальной услуги.

В случае, если заявления с документами указанными в пункте 2.6. Административного регламента поступили после 16 часов 00 минут, срок рассмотрения начинает исчисляться с рабочего дня, следующего за днем приема заявки и документов.

После проведения проверки специалист администрации направляет заявление главе администрации для рассмотрения и регистрации.

Данная гарантийная заявка рассматривается главой администрации  муниципального образования г. Павлово в течение одного рабочего дня с даты регистрации. Зарегистрированная заявка с резолюцией главы администрации муниципального образования г. Павлово не позднее 1 (одного) рабочего дня со дня его регистрации направляется в Отдел для исполнения муниципальной услуги».
1.5. Пункт 4.2. административного регламента изложить в следующей редакции:

«4.2. Рассмотрение и проверка гарантийной заявки с  документами, необходимыми для предоставления муниципальной услуги, на наличие оснований для подготовки разрешения (ордера) на производство земляных работ, либо отказ в выдаче (продлении) разрешения (ордера) на производство земляных работ для отказа в предоставлении муниципальной услуги.

Основанием для  рассмотрения заявления является наличие зарегистрированной гарантийной заявки и документов в администрации муниципального образования г. Павлово.

Специалист Отдела, ответственный за предоставление муниципальной услуги, после получения зарегистрированной с резолюцией главы администрации муниципального образования г. Павлово гарантийной заявки на предоставление разрешения течение 1 рабочего дня производит проверку соответствия предоставленных документов требованиям, установленным муниципальными правовыми актами, а также на наличие оснований для отказа в предоставлении муниципальной услуги, установленных подпунктом 2.10.1. настоящего Регламента.

Отдел течение 5 (пяти) рабочих дней принимает решение, оформляет и выдает отказ в предоставлении муниципальной услуги с указанием причин либо (продление) разрешение (ордер) на производство земляных работ с момента рассмотрения и проверки гарантийной заявки с  документами, необходимыми для предоставления муниципальной услуги».
1.6. Пункт 4.3. административного регламента изложить в следующей редакции:

«4.3. Принятие решения, подготовка и выдача отказа в предоставлении муниципальной услуги с указанием причин.

Основанием для начала административной процедуры является наличие в документах, представленных заявителем, оснований для отказа в предоставлении муниципальной услуги, установленных подпунктом 2.10.1. настоящего Регламента.

Отказ в предоставлении муниципальной услуги оформляется специалистом отдела, ответственным за предоставление муниципальной услуги, на бланке администрации в виде уведомления об отказе от предоставления муниципальной услуги (Приложение №4).  

Уполномоченным должностным лицом на подписание отказа в выдаче разрешения  является глава администрации муниципального образования г. Павлово, а в его отсутствие - лицо, замещающее его.

Уведомление об отказе в предоставлении муниципальной услуги регистрируется должностным лицом Отдела, ответственным за делопроизводство, в журнале регистрации исходящей документации, и выдается заявителю лично либо направляется по почте. 

При получении уведомления об отказе в выдаче разрешения (ордера) на производство земляных работ, на втором экземпляре заявитель  делает запись об их получении с указанием своих фамилии, имени, отчества, должности (если заявитель действует от имени юридического лица), даты, ставит подпись.

Если в своем обращении заявитель  изложил просьбу направить ему документы по почте, то документы направляются по почте с уведомлением об отправки.

Второй экземпляр уведомления об отказе в выдаче разрешения (ордера) на производство земляных работ с подписью заявителя или с уведомлением о вручении хранится в отделе  вместе с заявлением и другими представленными заявителем документами.

В случае устранения обстоятельств, послуживших основанием для отказа в приеме документов, Отдел рассматривает вопрос о выдаче разрешения в общем порядке, с момента представления необходимых документов.

Максимальный срок исполнения процедуры принятия решения, подготовки и выдачи отказа в предоставлении муниципальной услуги не должен превышать 5 (десяти) рабочих дней с момента рассмотрения и проверки гарантийной заявки с  документами, необходимыми для предоставления муниципальной услуги».
1.7. Пункт 4.4. административного регламента изложить в следующей редакции:
«4.4. Принятие решения, подготовка и выдача разрешения (ордера) на производство земляных работ.

Основанием для начала административной процедуры является отсутствие оснований для отказа в предоставлении муниципальной услуги, специалист Отдела, ответственный за предоставление муниципальной услуги, в течение 5 (пяти) дней осуществляет подготовку к выдаче разрешения (ордера) на производство земляных работ. 

Разрешение (ордер) на производство земляных работ оформляется по форме  Приложения  №5,6 к настоящему Регламенту.

Разрешение (ордер) на производство земляных работ подписывается главой администрации муниципального образования г. Павлово, а в его отсутствие - лицо, замещающее его в течение 1 дня со дня его подготовки специалистом Отдела. Подпись заместителя главы администрации или лица, замещающего его, заверяется печатью администрации.

Выдачу разрешения осуществляет должностное лицо администрации, либо сотрудник МФЦ.  Специалист Отдела не позднее чем через 3 (три) рабочих дня со дня подготовки разрешения (ордера) на производство земляных работ выдает заявителю или уполномоченному лицу при предъявлении документа, удостоверяющего личность, а также документов, подтверждающих полномочия лица (доверенность), лично в соответствии с графиком приема посетителей, установленным настоящего Регламентом или направляет заявителю, по адресу, указанному в гарантийной заявки о выдаче разрешения (ордера) на производство земляных работ, либо через МФЦ.
При получении заявителем разрешения (ордера) на производство земляных работ на втором экземпляре заявитель  делает запись об их получении с указанием своих фамилии, имени, отчества, должности (если заявитель действует от имени юридического лица), даты, ставит подпись.

Если в своем обращении заявитель  изложил просьбу направить ему документы по почте, то документы направляются по почте с уведомлением об отправке.

Второй экземпляр разрешения (ордера) на производство земляных  работ с подписью заявителя или с уведомлением о вручении хранится в отделе  вместе с заявлением и другими представленными заявителем документами».

1.8. Пункт 4.5. административного регламента изложить в следующей редакции:
«4.5. Продление срока действия разрешения (ордера) на производство земляных работ.

Основанием для начала административной процедуры является поступление от заявителя в администрацию муниципального образования г. Павлово либо МФЦ заявления о продлении срока действия ранее выданного разрешения (ордера) на производство земляных работ по форме  Приложения №5,6   к настоящему Регламенту. 

Для продления срока действия ранее выданного ордера заявитель должен приложить документы указанные  в п. 2.6.2 настоящего Регламента.

Заявление о продлении срока действия ранее выданного разрешения (ордера) на производство земляных работ с необходимыми документами регистрируется должностным лицом Отдела, ответственным за делопроизводство, в журнале регистрации входящей документации не позднее дня, следующего за днем получения указанного заявления. Данное заявление с документами рассматривается главой администрации  муниципального образования г. Павлово в течение 1 (одного) рабочего дня со дня его поступления. Зарегистрированное заявление с резолюцией главы администрации муниципального образования г. Павлово в течение 1 (одного) рабочего дня со дня его регистрации направляется в Отдел для исполнения муниципальной услуги.

Продление срока действия разрешения (ордера)  на производство земляных работ оформляется путем внесения соответствующей записи в разрешение (ордер) и удостоверяется печатью и подписью главы администрации либо лица, замещающего его.

Разрешение с продленным сроком действия передается заявителю или уполномоченному лицу при предъявлении документа, удостоверяющего личность, а также документов, подтверждающих полномочия лица (доверенность), лично в соответствии с графиком приема посетителей, установленным настоящим Регламентом, либо через МФЦ.

Максимальный срок исполнения процедуры не должен превышать 2 (двух) рабочих дней с момента поступления заявления.
В случае, если заявления с документами указанными в пункте 2.6. Административного регламента поступили после 16 часов 00 минут, срок рассмотрения начинает исчисляться с рабочего дня, следующего за днем приема заявки и документов».
1.9. Пункт 4.6. административного регламента изложить в следующей редакции:
«4.6.  Закрытие разрешения (ордера)  на производство земляных работ.
Основанием для начала административной процедуры является отметка специалиста, ответственного за предоставление муниципальной услуги,  о восстановлении благоустройства на основании подписанного со стороны заявителя, администрации муниципального образования г. Павлово и иных заинтересованных лиц  акта приема-сдачи восстановленного благоустройства (по форме  Приложения №8).

Специалист, ответственный за предоставление муниципальной услуги, закрывает ордер на производство земляных работ путем проставления на нем соответствующей записи.  

Максимальный срок исполнения процедуры не должен превышать 1 (один) рабочий
 день с даты подписания со стороны заявителя, администрации муниципального образования г. Павлово и иных заинтересованных лиц  акта приема-сдачи восстановленного благоустройства (по форме  Приложения №8).»

1.10. Пункт 4.7.3 административного регламента изложить в следующей редакции:
«4.7.3. Сотрудник Отдела, ответственный за подготовку и выдачу разрешений (ордеров) на производство земляных работ в течение 3 (трех) рабочих дней с момента поступления запроса Заявителя о предоставлении услуги:

- формирует межведомственный запрос;

- передает оформленный межведомственный запрос на подпись главы администрации муниципального образования г. Павлово или уполномоченному им лицу;

- регистрирует межведомственный запрос в установленном порядке;

- направляет межведомственный запрос в орган (организацию), в распоряжении которого (которой) находятся документы и (или) информация, необходимые для предоставления услуги».

1.11. Подпункт «г»  пункта 2.6.1. административного регламента изложить в следующей редакции:

«г) для  физических и юридических лиц, индивидуальных предпринимателей:

- документы, удостоверяющие личность гражданина Российского Федерации, в том числе военнослужащих, а также иностранного гражданина, лица без гражданства, включая вид на жительство (паспорт гражданина Российской Федерации; общегражданский паспорт; временное удостоверение личности гражданина Российской Федерации; паспорт моряка (удостоверение личности моряка); дипломатический паспорт; служебный паспорт; удостоверение личности военнослужащего или военный билет гражданина Российской Федерации; вид на жительство в Российской Федерации; разрешение на временное проживание в Российской Федерации; свидетельство о предоставлении временного убежища на территории Российской Федерации) (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата)
-  свидетельство о государственной регистрации права собственности либо иной правоустанавливающий документ на жилой дом, здание, сооружение (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата);

- свидетельство о государственной регистрации права собственности либо иной правоустанавливающий документ на земельный участок (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата);

- документы, подтверждающие право представителя на получение муниципальной услуги (доверенность; документы, удостоверяющие служебное положение; выписки из приказов руководящих органов юридических лиц об избрании или назначении гражданина руководителем организации) (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата)

- копия договора аренды и/или копия свидетельства на право собственности на недвижимое имущество, где проводятся земляные работы, заверенные заявителем или уполномоченным лицом;

- заключение о соответствии производства земляных, ремонтных работ и работ по прокладке и переустройству инженерных сетей и коммуникаций требованиям градостроительной документации и действующему законодательству на территории   Павловского муниципального района Нижегородской области выданное МКУ «Градинформ» (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата);

- рабочий проект (заверенная копия) на проводимые земляные работы (новое строительство, реконструкцию), а при ремонтных работах инженерных сетей и коммуникаций без прокладки новых трасс - рабочий чертеж на выкопировке участка ремонта из исполнительной документации с необходимыми согласованиями со всеми правообладателями земельных участков, а также эксплуатирующими организациями и владельцами инженерных сетей и коммуникаций, чьи интересы могут быть затронуты в результате проведения земляных работ (Перечень организаций и предприятий, осуществляющих согласование, приведен в приложении №9) (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата);

- согласование проекта (схем, чертежей) Комитет архитектуры и градостроительства  администрации Павловского муниципального района Нижегородской области и Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Павловского муниципального района Нижегородской области, в случае проведения земляных работ на земельном участке, находящемся в муниципальной собственности, государственная собственность на которые не разграничена, осуществляется на основании заключения о соответствии производства земляных, ремонтных работ и работ по прокладке и переустройству инженерных сетей и коммуникаций требованиям градостроительной документации и действующему законодательству на территории   Павловского муниципального района Нижегородской области;

- план рабочего проекта  (заверенная копия) на строительство, капитальный ремонт объектов, подземных инженерных сетей, либо копия плана производства работ строящегося объекта, согласованных со службами, имеющими  на балансе инженерные подземные сети (водоснабжения и канализации, газоснабжения, теплоснабжения, электроснабжения, связи, ливневой канализации и т.д.), прошедшего государственную экспертизу (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата);

- программу выполнения изысканий - при проведении инженерных изысканий в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации  (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата);

-  технические условия, выданные эксплуатирующей организацией (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата);

- договор подряда на производство земляных работ и полного восстановления нарушенного дорожного покрытия, зеленых насаждений и других элементов благоустройства (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата);

- календарный график производства земляных работ и полного восстановления нарушенного дорожного покрытия, зеленых насаждений и других элементов благоустройства, утвержденный заказчиком и  согласованный с подрядчиком; 

- договор со специализированной организацией  на вывоз строительного мусора из мест производства земляных, строительных, ремонтных и иных видов работ в специально отведенные для этого места, согласованные с органами местного самоуправления и территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, защиты прав потребителей (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата);

- договор на установку для сбора и хранения мусора на строительной площадке контейнеров  для сбора и хранения строительного мусора - бункеры-накопители в количестве, учитывающем объем образования строительного мусора в соответствии действующими нормами обращения с отходами строительства и сноса (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата);

- план восстановления благоустройства с указанием сроков, схемы инженерной сети,  места производства работ,  места размещения ограждений,  размеров повреждения существующего благоустройства,  восстанавливаемых элементов благоустройства и устанавливаемого вида ограждения;

- при новом строительстве, реконструкции: градостроительный план и разрешение на строительство (реконструкцию), выданные Комитетом архитектуры и градостроительства  администрации Павловского муниципального района Нижегородской области (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата). В случае непредставления Заявителем самостоятельно, документ запрашивается по каналам межведомственного взаимодействия Отделом в Комитете архитектуры и градостроительства  администрации Павловского муниципального района Нижегородской области;

-   разрешение на установку рекламных конструкций, выданное Комитетом архитектуры и градостроительства  администрации Павловского муниципального района Нижегородской области (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата).  В случае непредставления Заявителем самостоятельно, документ запрашивается по каналам межведомственного взаимодействия Отделом в Комитете архитектуры и градостроительства  администрации Павловского муниципального района Нижегородской области;

-  технические условия, выданные эксплуатирующей организацией (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата);

- договор (при вскрытии дорожного покрытия по разрешению владельцев дороги)  по восстановлению дорожного покрытия, зеленых насаждений и иного благоустройства со специализированными организациями с приложением копии лицензии на право выполнения данных видов работ, в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата);

- разрешение администрации муниципального образования г. Павлово на вырубку или проведение иных работ, связанных со сносом или пересадкой зеленых насаждений (в случае, если производство работ связано с вырубкой (сносом, пересадкой) зеленых насаждений) (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата);

- схему ограждения и организации движения транспорта, а также график выполнения работ, согласованные с  главой администрации муниципального образования г. Павлово, в случае ограничения движения   автотранспорта;

- разрешительная документация  (согласование) на подключение от  владельца инженерных коммуникаций (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата);

- письменное согласие собственника и/или договор на проведение земляных работ с собственником или иным законным владельцем соответствующего недвижимого имущества (если заявитель не является собственником или иным законным владельцем недвижимого имущества) (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата);

- согласование  и (или) разрешительная документация органа, уполномоченного в области законодательства РФ об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов РФ их охране и использовании (Управления государственной охраны объектов культурного наследия Нижегородской области) о допустимости проведения земляных работ, если объект отнесен к памятникам истории и культуры (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата);

- согласование  и (или) разрешительная документация владельца автомобильных дорог, (Государственного казенного учреждения Нижегородской области «Главное управление автомобильных дорог» либо его законного представителя) при производстве земляных работ  в пределах полос отвода автомобильных дорог и придорожных полос, а также разрешения органа, осуществляющего контроль безопасности дорожного движения транспорта (ГУ МВД России, Управление государственной инспекции безопасности дорожного движения) (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата);; 

- согласие заявителя на обработку уполномоченным органом его персональных данных, оформленное в соответствии с требованиями Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных», при этом срок действия, в течение которого действует согласие, должен быть не менее срока действия разрешения.»

1.12. Пункт 2.6.2. административного регламента изложить в следующей редакции:
«2.6.2. Документы, необходимые для получения юридическим или физическим  лицом, индивидуальным предпринимателем разрешения (ордера) на аварийный ремонт подземных инженерных сетей:

а) для физических лиц:

- гарантийная заявка на имя главы администрации муниципального образования г. Павлово на получение ордера по установленной форме (Приложение №3);

- документы, удостоверяющие личность гражданина Российского Федерации, в том числе военнослужащих, а также иностранного гражданина, лица без гражданства, включая вид на жительство (паспорт гражданина Российской Федерации; общегражданский паспорт; временное удостоверение личности гражданина Российской Федерации; паспорт моряка (удостоверение личности моряка); дипломатический паспорт; служебный паспорт; удостоверение личности военнослужащего или военный билет гражданина Российской Федерации; вид на жительство в Российской Федерации; разрешение на временное проживание в Российской Федерации; свидетельство о предоставлении временного убежища на территории Российской Федерации) (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата).
б) для юридических лиц:

- гарантийная заявка на имя главы администрации муниципального образования г. Павлово на получение ордера по установленной форме, заверенная печатью, подписями руководителя  (заместителя руководителя при наличии права подписи) и главного бухгалтера юридического лица (Приложение №2);

- выписка из единого государственного реестра юридических лиц (далее - ЕГРЮЛ).  В случае непредставления Заявителем самостоятельно, документ запрашивается Отделом в ФНС России;

- учредительные документы юридического лица (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата);
- приказ по организации о назначении лица, ответственного за производство земельных работ, соблюдение правил техники безопасности на объекте и за полное восстановление разрытой территории (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата).

- справка руководителя заявителя (генподрядчика) об обеспечении объекта ограждением, строительными материалами, механизмами, рабочей силой.

в) для  индивидуальных предпринимателей:

- гарантийная заявка на имя главы администрации муниципального образования г. Павлово на получение ордера по установленной форме, заверенная подписью и печатью (при наличии) индивидуальным предпринимателем (Приложение №3);

- документы, удостоверяющие личность гражданина Российского Федерации, в том числе военнослужащих, а также иностранного гражданина, лица без гражданства, включая вид на жительство (паспорт гражданина Российской Федерации; общегражданский паспорт; временное удостоверение личности гражданина Российской Федерации; паспорт моряка (удостоверение личности моряка); дипломатический паспорт; служебный паспорт; удостоверение личности военнослужащего или военный билет гражданина Российской Федерации; вид на жительство в Российской Федерации; разрешение на временное проживание в Российской Федерации; свидетельство о предоставлении временного убежища на территории Российской Федерации) (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата).
- выписка из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (далее-ЕГРИП). В случае непредставления Заявителем самостоятельно, документ запрашивается по каналам межведомственного взаимодействия Отделом в ФНС России; 

в) для  физических и юридических лиц, индивидуальных предпринимателей:

- свидетельство о государственной регистрации права собственности либо иной правоустанавливающий документ на жилой дом, здание, сооружение (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата);

- свидетельство о государственной регистрации права собственности либо иной правоустанавливающий документ на земельный участок (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата);

- документы, подтверждающие право представителя на получение муниципальной услуги (доверенность; документы, удостоверяющие служебное положение; выписки из приказов руководящих органов юридических лиц об избрании или назначении гражданина руководителем организации) (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата)

- копия договора аренды и/или копия свидетельства на право собственности на недвижимое имущество, где проводятся земляные работы, заверенные заявителем или уполномоченным лицом;

- план участка и рабочий чертеж по устранению аварии в М 1:500 на основе выкопировке из исполнительной документации, с указанием основных размеров и нанесением трассы текущего ремонта (аварийного) участка - подписанный руководителем (заявителем), согласованный со всеми правообладателями земельных участков, а также эксплуатирующими организациями и владельцами инженерных сетей и коммуникаций, чьи интересы могут быть затронуты в результате проведения земляных работ (перечень организаций и предприятий, осуществляющих согласование, приведен в приложении №9) (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата);

- проект производства аварийно-восстановительных работ, согласованный со всеми правообладателями земельных участков, а также эксплуатирующими организациями и владельцами инженерных сетей и коммуникаций, чьи интересы могут быть затронуты в результате проведения земляных работ (Перечень организаций и предприятий, осуществляющих согласование, приведен в приложении №9) (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата);

- договор подряда на производство земляных работ и полного восстановления нарушенного дорожного покрытия, зеленых насаждений и других элементов благоустройства (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата);

- календарный график производства работ и полного восстановления нарушенного дорожного покрытия, зеленых насаждений и других элементов благоустройства, утвержденный заказчиком и  согласованный с подрядчиком; 

- план восстановления благоустройства с указанием сроков, схемы инженерной сети,  места производства работ,  места размещения ограждений,  размеров повреждения существующего благоустройства,  восстанавливаемых элементов благоустройства и устанавливаемого вида ограждения;

- разрешение администрации муниципального образования г. Павлово на вырубку или проведение иных работ, связанных со сносом или пересадкой зеленых насаждений (в случае, если производство работ связано с вырубкой (сносом, пересадкой) зеленых насаждений);

- договор со специализированной организацией  на вывоз строительного мусора из мест производства земляных, строительных, ремонтных и иных видов работ в специально отведенные для этого места, согласованные с органами местного самоуправления и территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, защиты прав потребителей (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата);

- договор (при вскрытии дорожного покрытия по разрешению владельцев дороги)  по восстановлению дорожного покрытия, зеленых насаждений и иного благоустройства со специализированными организациями с приложением копии лицензии на право выполнения данных видов работ, в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата);

- схему ограждения и организации движения транспорта, а также график выполнения работ, согласованные с  главой администрации муниципального образования г. Павлово, в случае ограничения движения   автотранспорта;

- согласование  и (или) разрешительная документация владельца автомобильных дорог, (Государственного казенного учреждения Нижегородской области «Главное управление автомобильных дорог» либо его законного представителя) при производстве земляных работ  в пределах полос отвода автомобильных дорог и придорожных полос, а также разрешения органа, осуществляющего контроль безопасности дорожного движения транспорта (ГУ МВД России, Управление государственной инспекции безопасности дорожного движения) (оригинал возвращается Заявителю, копия предоставляется без возврата);

- согласие заявителя на обработку уполномоченным органом их персональных данных, оформленное в соответствии с требованиями Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных», при этом срок действия, в течение которого действует согласие, должен быть не менее срока действия разрешения.

В случае аварии при производстве работ исполнитель обязан принять меры по немедленной ликвидации аварий, своевременно вызвать телефонограммой на место производства работ владельцев поврежденных сооружений, представителей организаций, эксплуатирующих действующие подземные коммуникации и сооружения, а также своевременно известить об аварии администрацию муниципального образования г. Павлово, организации, имеющие смежные с местом аварии территории.»

1.12. Приложение №9 «Перечень организаций и предприятий осуществляющих согласование проекта (схемы, чертежей)» к  административному регламенту изложить в следующей редакции:
	Перечень

организаций и предприятий осуществляющих согласование проекта, схемы или чертежей

(Основного плана прокладке коммуникаций на топографической съемке в ПРОЕКТЕ)

	I очередь

	1. 
	ООО «ФСК «Энерго-Строй» 

	адрес:
	Нижегородская область, город Павлово, улица Шутова, дом №20,  помещение №32 

	телефон:
	8(83171) 5-85-35

	2. 
	МУП «Водоканал» 

	адрес:
	Нижегородская область, город Павлово, улица Пушкина, дом №78

	телефон:
	8(83171) 2-18-77

	3. 
	МЦТЭТ г. Павлово Нижегородский филиал ОАО "Ростелеком " 

	адрес:
	Нижегородская область, город Павлово, улица Куйбышева, дом №16

	телефон:
	8(83171) 2-38-89

	4. 
	Филиал ОАО «Газпром газораспределение Нижний Новгород» г. Павлово 

	адрес:
	Нижегородская область, город Павлово, улица Транспортная, дом №18

	телефон:
	8(83171) 5-11-53

	5. 
	«Павловский РЭС» ПО «Кстовские электрические сети»  филиала «Нижновэнерго» 

	адрес:
	Нижегородская область, город Павлово, улица Чкалова, дом №52

	телефон:
	8(83171) 3-13-05

	6. 
	ООО «Павловоэнерго» 

	адрес:
	Нижегородская область, город Павлово, переулок Гаражный, дом №1

	телефон:
	8(83171) 3-37-49

	7. 
	ООО «Дорожное» (по согласованию)

	адрес:
	Нижегородская область, город Павлово, ул. Чкалова, дом №58

	телефон:
	8(83171) 3-12-78

	8. 
	ФГКУ «26 отряд ФПС по Нижегородской области» 

	адрес:
	Нижегородская область, город Павлово, ул. Восточная, дом №1 «А»

	телефон:
	8(83171) 3-13-15

	13. 
	ООО «Павловская Домоуправляющая компания» (по согласованию)

	адрес:
	Нижегородская область, город Павлово, ул. Речная, дом №31

	телефон:
	8(83171) 2-21-34

	14. 
	Прочие эксплуатирующие организации и владельцы инженерных сетей и коммуникаций (по согласованию)

	II очередь

	9. МКУ «Градинформ» (по согласованию)

	адрес:
	Нижегородская область, город Павлово, улица Коммунистическая, дом №1 «А», кабинет №10

	телефон:
	8(83171) 2-32-63

	10. 
	Комитет архитектуры и градостроительства администрации Павловского муниципального 

	района Нижегородской области (по согласованию)

	адрес:
	Нижегородская область, город Павлово, улица Коммунистическая, дом №1 «А», каб. №1

	телефон:
	8(83171) 2-33-21, 2-33-07

	11. Комитет управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами Павловского 

	муниципального района Нижегородской области (по согласованию)

	адрес:
	Нижегородская область, город Павлово, улица Профсоюзная, дом №42, кабинет №

	телефон:
	8(83171) 2-32-89


2. Разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации Павловского муниципального района Нижегородской области в разделе «Поселение. НПА поселений г. Павлово»: www.admpavlovo.ru.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава администрации                                                                                       О.Е. Фокин

