Анализ развития конкуренции на рынках Павловского
муниципального района

На территории Павловского района представлены все рынки, отнесенные к приоритетным и социально значимым рынкам развития конкуренции Нижегородской области: 

Рынок автокомпанентов представлен в Павловском районе 11 компаниями, которые занимаются производством запчастей для автобусов «ПАЗ», обивки для сидений, изделий из ППУ. На данном рынке занято около 500 человек. Состояние конкуренции на рынке Павловского района держится на высоком уровне уже на протяжении нескольких лет. 

Рынок гостиничных услуг представлен 10 гостиницами (в.т. 1 муниципальная и 9 частных минигостиниц) общей вместимостью 231 койко/место с количеством работников более 80 человек. Кроме того в районе расположены 3 базы отдыха, вместимостью 590 чел (в летний период), а также 3 санатория.

Рынок услуг дошкольного образования  представлен 5 частными компаниями. Организации предоставляют широкий спектр услуг в сфере образования и развития для детей дошкольного возраста. Среди них занятие с логопедом, изучение иностранных языков, компьютерная грамотность, подготовка детей к школьной программе, детский фитнес, а также детский клуб. На данном рынке занято более 15 человек. 

Справочно: в районе 51 МДУ, посещают которые 5165 детей.

Медицинские услуги представлен 9 медицинскими центрами и 5 стоматологическими клиниками, предоставляющими широкий спектр медицинских услуг от диагностики до операций. На данном рынке занято более 70 человек

Рынок розничной торговли, безусловно, самый развитый. На территории Павловского района зарегистрировано 557 предприятий торговли, 2 универсальных рынка общей площадью более 9,6 тыс.кв.м, универсальная ярмарка 40 кв.м. Развиваются сетевые магазины – их более 150, 28 торговых центров площадью более 23 тыс.кв.м., специализированных магазинов (продовольственных и непродовольственных) - 181, неспециализированных магазинов (продовольственных и непродовольственных) - 258, павильонов, киосков – 66. В системе потребительской кооперации 52 магазина.

Рынок широкополосного доступа в интернет представлен 3 компаниями. Данные организации оказывают весь спектр провайдерских услуг. Занято около 40 человек.

Рынок услуг перевозок пассажиров автомобильным транспортом на межмуниципальных маршрутах области  представляют 8 частных компаний и 1 МУП. Организации осуществляют как междугородние перевозки, так и внутренние. Из них 3 компании – автомобильные такси, 5 компаний занимаются перевозками пассажиров на автобусах и микроавтобусах. На данном рынке занято более 330 человек.

