ОТКРЫТИЕ ЦИКЛА ОБУЧЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ  (ОБОСОБЛЕННОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ) ГОБУДО «УМЦ ПО ГОЧС НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ИМЕНИ МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА В.И.ЧУЙКОВА» ПАВЛОСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
Обучение населения в области гражданской обороны осуществляется в рамках Единой системы подготовки населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

С принятием  Федеральных законов Российской Федерации   от 12 февраля 1998г № 28 –ФЗ “О гражданской обороне” и от 21 декабря 1994 года № 68 – ФЗ “О защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера” заново началось формирование новой государственной системы подготовки населения РФ в области ГОЧС.

Следующим шагом в совершенствовании системы подготовки населения явились постановления Правительства РФ № 547  от 04.09.2003 г. «О подготовке населения в области защиты населения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» и № 841 от 02.11.00 г. «Об утверждении Положения об организации обучения населения в области гражданской обороны», которые, во-первых, утвердили порядок подготовки населения в области ГОЧС; во-вторых, возложили на МЧС России методическое руководство, координацию и контроль за подготовкой населения в области ГОЧС; в-третьих, обязали Министерство общего и профессионального образования РФ с участием МЧС России предусматривать обязательный минимум содержания подготовки населения в области ГОЧС при разработке государственных образовательных стандартов и образовательных программ. 

Кроме того, указанные постановления Правительства РФ определили общие для России организационно-правовые нормы создания новой государственной системы подготовки населения, задачи, формы и методы его обучения. 

            Обучение населения области по вопросам гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (далее –ГОЧС) является обязательным и осуществляется в рамках Единой системы обучения населения Нижегородской области (далее – ЕСОН), которая представляет собой совокупность взаимодействующих программ обучения различного уровня и направленности, сети государственных и муниципальных образовательных учреждений дополнительного профессионального образования, структурных подразделений организаций (работников), уполномоченных решать вопросы проведения обучения, органов управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям органов исполнительной власти, муниципальных образований и организаций области.

           В основной состав ЕСОН включены: Государственное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования (повышение квалификации» специалистов «Учебно-методический центр по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Нижегородской области имени маршала Советского Союза В.И.Чуйкова» (далее - ГОБУДО «УМЦ по ГОЧС Нижегородской области») и Циклы обучения населения в муниципальных образованиях области (обособленные подразделения); Государственное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования (повышение квалификации» специалистов «Центр подготовки спасателей Нижегородской области»; государственные и муниципальные образовательные учреждения дополнительного профессионального образования, осуществляющих обучение в области ГОЧС и имеющих соответствующую лицензию, учебно-консультационные пункты по ГОЧС муниципальных образований, образовательные учреждения Министерства образования РФ и Нижегородской области.
         Обучение населения в указанных учреждениях и организациях осуществляется по очной и очно-заочной формам обучения, в  т.ч. с использованием дистанционных образовательных технологий, по месту работы, учебы и жительства.
           Повышение квалификации руководителей  гражданской обороны организаций, должностных лиц и специалистов, работников гражданской обороны, а также преподавателей курса "Основы безопасности жизнедеятельности" и дисциплины "Безопасность жизнедеятельности" учреждений общего и профессионального образования проводится не реже одного раза в 5 лет. Для лиц, впервые назначенных на должность, связанную с выполнением обязанностей по гражданской обороне, переподготовка или повышение квалификации в области гражданской обороны в течение первого года работы является обязательной.

               Программы обучения разработаны на основании примерных программ, утвержденных Министерством Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, неработающее население – по примерной тематике, утвержденной органами местного самоуправления (организациями).


            Обучение и повышение квалификации установленных категорий населения осуществляется в соответствии с государственными (муниципальными) заданиями, планами комплектования слушателями, Планами работы участников ЕСОН в течении года на основании заявок органов управления и организаций всех уровней и ведомственной принадлежности, на платной основе в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации. 
             Координацию, методическое руководство и контроль за обучением населения нижегородской области в рамках ЕСОН осуществляет Главное управление МЧС РФ Нижегородской области совместно с Государственным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования (повышение квалификации» специалистов «Учебно-методический центр по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Нижегородской области имени маршала Советского Союза В.И.Чуйкова».
             С 1 июля 2013 года в г.Павлово создан Цикл обучения населения (обособленное подразделение) ГОБУДО «УМЦ по ГОЧС Нижегородской области» Павловского муниципального района, где  можно пройти обучение по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям, который расположен по адресу: г.Павлово, ул.Транспортная, д.4, кааб.5 (телефон для дополнительной информации 5-11-16).
Старший преподаватель Цикла  обучения населения (обособленное подразделение) Павловского муниципального района

 М.Шурыгина.






