Уважаемые граждане!
Администрация муниципального образования г. Павлово информирует Вас о проводении совместно с Управлением Росреестра по Нижегородской области   работы по снятию с кадастрового учета земельных участков, поставленных на учет до 1 марта 2008 года и права на которые не зарегистрированы в соответствии с законодательством. Следовательно, если не осуществлена государственная регистрация, ранее возникших прав физических лиц, земельные участки будут сняты с государственного кадастрового учета. Соответственно, указанной категории граждан, необходимо будет проводить работы по формированию границ земельных участков и их постановку на кадастровый учет в соответствии с действующим законодательством.  
ВНИМАНИЕ!!!
В связи с вышеизложенным рекомендуем гражданам в ближайшее время провести работу по регистрации прав на земельные участки. С заявлением о регистрации прав необходимо обратиться в МФЦ.  
Органы местного самоуправления наделены правом подачи заявлений о государственной регистрации прав на земельные участки, предназначенные для ведения личного подсобного хозяйства, дачного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального  жилищного и гаражного строительства, возникающие до вступления в силу № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» от 21.07.1997 года. 
При подаче заявления органом местного самоуправления от имени физического лица оплата государственной пошлины не требуется.

Заинтересованные лица могут обратиться в КУМИ Павловского района с заявлением о регистрации, ранее возникших прав на указанные земельные участки по адресу: Нижегородская область, г. Павлово, ул. Нижегородская, д.11, каб. 11 , тел.  (8-831-71-)2-18-28, эл. почта   kumiizr@yandex.ru   лично, путем почтового или электронного обращения. Образец заявления размещен на официальном сайте администрации Павловского муниципального района.
Дополнительно сообщаем, что  на территории муниципального образования г. Павлово и Павловского  района  организована работа горячей линии: тел. (883171)23316-зам.Председателя КУМИи ЗР Зайцев Алексей Александрович, (883171)21828-гл. специалист КУМИ и ЗР Софьина Наталья Дмитриевна.
Перед обращением за регистрацией просим Вас проверить данные о наличии правообладателя в ЕДИНОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ РЕЕСТРЕ НЕДВИЖИМОСТИ через сайт Росреестра ROSREESTR.RU.
Для этого в разделе «Электронные услуги и сервисы» выбрать сервис         « Справочная информация об объектах недвижимости в режиме online» и проверить сведения о регистрации права интересующего Вас земельного участка по кадастровому номеру.
С уважением 

Администрация МО г. Павлово
