Информация о деятельности Контрольно-счетной комиссии Павловского муниципального района Нижегородской области за 2015 год

1. Экспертно-аналитические мероприятия
В марте-апреле 2015 года Контрольно-счетной комиссией проводилась  внешняя проверка годового отчета  об исполнении бюджета Павловского муниципального района за 2014 год.

В соответствии с требованиями ст. 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, ст. 38 Федерального закона от 06.10.2003г № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст.29 Положения о бюджетном процессе в Павловском муниципальном районе, утвержденного решением Земского собрания Павловского района от 28.11.2011г № 50, ст.30 Положения о бюджетном процессе в Павловском муниципальном районе, утвержденного решением Земского собрания Павловского района от 20.11.2015г № 16 и ст. 9 «Положения о Контрольно-счетной комиссии Павловского муниципального  района Нижегородской области», утвержденного решением Земского собрания Павловского района Нижегородской области от 30.03.2012 года № 20, Контрольно-счетной комиссией Павловского муниципального района Нижегородской области в течение 2015 года по мере поступления проводилась подготовка заключений на проекты Решений Земского cобрания Павловского района Нижегородской области «О внесении изменений и дополнений в решение Земского собрания «О районном бюджете на 2015 год» № 48 от 21.11.2014г».
В соответствии со ст.264.2 Бюджетного Кодекса РФ, на основании ст.9 «Положения о Контрольно-счетной комиссии Павловского муниципального района Нижегородской области», утвержденном Решением Земского собрания от 30.03.2012г № 20,  Контрольно-счетной комиссией Павловского муниципального района Нижегородской области подготовлена информация о ходе исполнения бюджета Павловского муниципального района за 1-й квартал, 1-е полугодие, за 9 месяцев 2015 года.
 В ноябре 2015 года Контрольно-счетной комиссией проводилась  подготовка заключения на проект Решения о районном бюджете на очередной финансовый год.
2. Контрольные мероприятия
Контрольно-счетной комиссией Павловского муниципального района на основании ст.9 Положения о Контрольно-счетной комиссии Павловского муниципального района Нижегородской области, утвержденного Решением Земского собрания Павловского района  от 30.03.2012г № 20, проведены плановые проверки целевого и эффективного использования средств областного и местного бюджетов:
- Встречная проверка целевого и эффективного использования средств областного бюджета, направленных в 2014 году и истекшем периоде 2015 года на оказание государственной поддержки элитного семеноводства, в Управлении сельского хозяйства администрации Павловского муниципального района Нижегородской области;
- Встречная проверка целевого и эффективного использования средств областного бюджета, полученных в 2014 году и истекшем периоде 2015 года в форме государственной поддержки элитного семеноводства, в Закрытом акционерном обществе «Горбатовское»;
- Встречная проверка целевого и эффективного использования средств областного бюджета, полученных в 2014 году и истекшем периоде 2015 года в форме государственной поддержки элитного семеноводства, в Закрытом акционерном обществе «Абабковское»;
- Встречная проверка целевого и эффективного использования средств областного бюджета, полученных в 2014 году и истекшем периоде 2015 года в форме государственной поддержки элитного семеноводства, в Обществе с ограниченной ответственностью «Искра-Ярымово»;
- Проверка целевого и эффективного использования средств, поступивших  из бюджета Павловского муниципального района в бюджет муниципального образования Грудцинский сельсовет Павловского района Нижегородской области за период с 01.01.2014г по 31.12.2014г.
3. Правовое, методологическое обеспечение деятельности
- Правовое сопровождение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий;
- Изучение практического опыта работы контрольно-счётных органов Российской Федерации;
- Организация и проведение мероприятий по повышению квалификации сотрудников КСК. 

4. Организационная работа
- Подготовка плана работы КСК на  год;
- Подготовка ежегодного отчета о деятельности КСК в представительный орган муниципального образования;
- Организация и проведение рабочих совещаний КСК.
5. Информационная деятельность
- Размещение в сети «Интернет» информации о деятельности КСК;
- Подготовка информации о ходе исполнения местного бюджета;
6. Взаимодействие  с другими органами

- Взаимодействие с контрольно-счетными органами субъектов Российской Федерации и муниципальных образований, Счетной палатой Российской Федерации;
- Взаимодействие с надзорными и контрольными органами Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований;
- Участие в работе Совета Контрольно-счетных органов муниципальных образований Нижегородской области, его конференциях, совещаниях;
- Участие  в планерных совещаниях и  заседаниях представительного органа муниципального органа и его комитетов;
- Участие в планерных совещаниях исполнительного органа местного самоуправления;
- Участие в работе временных и  постоянно действующих совместных координационных, консультационных, совещательных и других рабочих органах в целях координации деятельности контрольно-счетных и иных государственных и муниципальных органов;
- Проведение круглых столов, семинаров по актуальной тематике;
- И другое.
