Доклад

Администрации муниципального образования Варежский сельсовет Павловского района Нижегородской области

об осуществлении муниципального контроля на территории муниципального образования Варежский сельсовет

в период с 1 января по 31 декабря 2014 года

	                                              Раздел 1.

                 Состояние нормативно-правового регулирования в

                      соответствующей сфере деятельности 


    В соответствии с Уставом муниципального образования Варежский сельсовет Павловского муниципального района Нижегородской области, утвержденным решением Варежского сельского Совета Павловского района Нижегородской области от 23.06.2005 года № 48, а также с изменениями в Устав от 02.07.2010 года № 33, в которых были отражены вопросы полномочия по осуществлению муниципального контроля на территории муниципального образования Варежский сельсовет. 

                     Варежским сельским Советом приняты: 

- решением сессии сельского совета от 02 июля 2010 года № 28 утверждено «Положение о муниципальном земельном контроле в муниципальном образовании Варежский сельсовет»;

- решением сессии сельского совета от 2 июля 2010 года № 30 утверждено «Положение о муниципальном лесном контроле и надзоре на территории муниципального образования Варежский сельсовет»;

- решением сессии сельского совета от 02 июля 2010 года № 31 утвержден 

«Административный регламент администрации МО Варежский сельсовет проведения проверок при осуществлении муниципального лесного контроля»;

- решением сессии сельского совета от 17.01.2011 года № 4 утвержден «Административный регламент исполнения функции по осуществлению муниципального земельного контроля за использованием земель на территории муниципального образования Варежский сельсовет».
Нормативно-правовые акты, действующие на территории муниципального образования, приняты в рамках действующего законодательства РФ прошли экспертизу в государственно-правовом департаменте Нижегородской области и городской прокуратуре г. Павлово. В документах не выявлено признаков коррупциогенности. Муниципальные правовые акты, регламентирующие осуществление муниципального контроля на территории муниципального образования Варежский сельсовет  размещены в сети Интернет на официальной сайте органа местного самоуправления Павловского муниципального района: http://www. admpavlovo.ru

	                                             Раздел 2.

                     Организация муниципального контроля      


  В 2013-2014г. в администрации муниципального образования Варежский сельсовет Павловского муниципального района штатных единиц по должностям, которые предусматривали выполнение функций по муниципальному контролю, не имелось. В связи с тем, что в 2013-2014 году проверки не проводились, рассчитать нагрузку на 1 (одного) работника не представляется возможным.

      Взаимодействие органов государственного контроля, при осуществлении своих функций с другими органами государственного контроля, муниципального контроля не осуществлялись, так как муниципальный контроль не проводился.

	                                                Раздел 3.

   Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля


 В 2013-2014г. финансовые средства на проведение проверок при осуществлении муниципального контроля не выделялись.

 В 2013-2014 в администрации муниципального образования Варежский сельсовет Нижегородской области не числились штатные единицы по должности, которые предусматривали выполнение функций по муниципальному контролю (надзору), среднюю нагрузку рассчитать 
Эксперты и представители экспертных организаций в 2013-2014г. к проведению мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.

	                                               Раздел 4 .   

                       Проведение муниципального контроля


  За 2013-2014 г. на территории муниципального образования Варежский сельсовет проверки в рамках муниципального контроля не проводились в связи с отсутствием оснований проведения плановых (внеплановых) проверок, установленных Федеральным законом от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», а именно ежегодный план проведения администрацией муниципального образования Варежский сельсовет Нижегородской области плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2014 год не утверждался.

Лесной контроль не осуществлялся в связи с отсутствием в муниципальной собственности земельных участков под лесными массивами.

	                                         Раздел 5.

Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений муниципальных правовых актов и (или) устранению последствий таких нарушений


   В связи с отсутствием мероприятий  в 2013-2014 г. по осуществлению муниципального контроля в отчетном периоде, меры реагирования по фактам нарушений не принимались.

	                                        Раздел 6.

 Анализ и оценка эффективности муниципального контроля


 В связи с отсутствием мероприятий в 2013-2014 г. по осуществлению муниципального контроля в отчетном периоде, показатели эффективности муниципального контроля не определены, их анализ не проводился.

	                                        Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам муниципального контроля


 Органами местного самоуправления муниципального образования Варежский сельсовет Павловского Муниципального района Нижегородской области разрабатываются муниципальные правовые акты, устанавливающие  обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, планы проведения проверок на 2016 год.

	                                      Приложения


Сведения об осуществлении муниципального контроля на территории муниципального образования Варежский сельсовет за 2014 год на 3л. в 1 экз.

Глава администрации                                                                          М.Н.Майоров

