ВНИМАНИЕ!!!

УВЕДОМЛЕНИЕ 
для собственников, владельцев (пользователей)  
земельным участком, расположенным по адресу: Нижегородская область, город Павлово, улица Вишневая с левой стороны от здания «Бригадир» по адресу: Нижегородская область, город Павлово, улица Виноградная, дом №1 А, обозначенного по периметру металлическими столбами, а также  металлических опор и строительных материалов 

Уважаемый собственник, владелец (пользователь)!

В связи с выявлением факта неисполнения первоначального требования администрации об освобождении в срок до 17.10.2018 года  земельного участка, по адресу: Нижегородская область, город Павлово, улица Вишневая с левой стороны от здания «Бригадир» по адресу: Нижегородская область, город Павлово, улица Виноградная, дом №1 А, обозначенного по периметру металлическими столбами, от   строительных материалов  (теса, деревянных контейнеров), забетонированных металлических столбов  и восстановить поврежденный щебнем  дерновой слой газона в первоначальное состояние, либо предоставить правоустанавливающие документы на используемый земельный участок, лицом (ами),  использующим (ими) указанный земельный участок и владеющим (ими) имуществом на нем для собственных нужд без правоустанавливающих  документов, а также в целях соблюдения Конституции РФ и действующего законодательства, было принято решение о переносе ранее  установленного  срока. Новый срок мероприятий по освобождению земельного участка, по указанному  адресу от строительных материалов, забетонированных металлических столбов  и по восстановлению поврежденного щебнем  дерновой слой газона в первоначальное состояние запланирован на    05 ноября 2018 года.
Таким образом, повторно убедительно просим пользователей земельным участком, по адресу: Нижегородская область, город Павлово, улица Вишневая с левой стороны от здания «Бригадир» по адресу: Нижегородская область, город Павлово, улица Виноградная, дом №1 А, обозначенным по периметру металлическими столбами в срок до 05 ноября 2018 года освободить данный земельный участок  от принадлежащего Вам и  находящегося на нем имущества.
В дополнение уведомляем Вас о том, что в случае не исполнения данного требования все указанное имущество  комиссионо будет описано и централизовано перевезено в определенные администрацией  для хранения  места. 

   С уважением,  
 Администрация муниципального образования г. Павлово
