Информация об итогах работы комитета по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами Павловского района за 2013 год
      В 2013году основными функциями КУМИ и ЗР Павловского района являлись:

· управление муниципальным имуществом, ведение реестра 

муниципального имущества, муниципальной имущественной казны;

· Предоставление в аренду земельных участков, нежилых помещений;

· Приватизация муниципального имущества;

· Продажа земельных участков;

· Анализ финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий;

· Администрирование поступлений в местный бюджет средств от аренды, продажи муниципального имущества, земли; 

· Подготовка документов и проведение заседаний комиссий по предоставлению земельных участков льготным категориям граждан, а также многодетным семьям; 

· Формирование земельных участков для продажи, предоставления участникам целевых программ; 

· Проведение аукционов, конкурсов по продаже права аренды и в собственность муниципального имущества, земли. 

·  Расчет, сбор, распределение арендной платы, поступающей от использования земельных участков (земельных долей).

· Контроль за соблюдением условий заключенных договоров аренды, претензионно - исковая работа по взысканию задолженности по арендной плате, штрафных санкций при неисполнении договоров аренды.

          КУМИ и ЗР Павловского района продолжал работу по управлению и распоряжению муниципальным имуществом и земельными ресурсами Павловского района, одним из основных направлений в работе являлось перераспределение имущества между поселениями в связи с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".  В 2013году на Земское собрание Павловского района выносились вопросы об утверждении Порядка ведения  реестра муниципальной собственности Павловского муниципального района, прогнозного плана приватизации на 2013 год, отчета о приватизации имущества за 2013 год, о передаче имущества в собственность Нижегородской области и Российской Федерации и др.
       В реестрах муниципальной собственности Павловского муниципального района, городских и сельских поселений учтены объекты движимого и недвижимого имущества, всего – 7241шт., полной учетной стоимостью 5727,73 млн.руб, из них:

· Павловского района - 2978,63 млн.руб  

· городских поселений – 2617,13 млн.руб

· сельских поселений – 131,97 млн.руб.

     За 2013 год зарегистрировано право муниципальной собственности Павловского района, городских и сельских поселений на объекты недвижимого имущества, всего – 787, из них:

· нежилые здания и помещения – 45;

· сооружения – 5;

· земельные участки – 270;

· квартиры – 467.

     Поставлены на учет как бесхозяйное имущество – 7 объектов.
Предоставлено информации из реестров муниципальной собственности Павловского района, городских и сельских поселений на 799 объектов

Передано в оперативное управление учреждений 1398 объектов  стоимостью 508,94 млн.руб.

Передано в хозяйственное ведение предприятий 470 объектов недвижимости, 204 объекта движимого имущества.

     В реестре учтен 451 земельный участок кадастровой стоимостью 2671,3 млн.руб.  

          Выполняется процедура учета особо ценного движимого имущества бюджетных учреждений. 

     По состоянию на 01.01.2014г. в Реестре муниципальной собственности Павловского муниципального района всего числится 3364 объекта особо ценного движимого имущества.  Сведения об особо ценном имуществе предоставило  108 муниципальных бюджетных учреждений.

         Была проведена научно – техническая обработка документов КУМИ и ЗР Павловского района за 2009 – 2010гг. В архиве КУМИ и ЗР Павловского района за данный период  сформировалось 92 дела постоянного хранения, подлежащих сдаче в архивный отдел администрации Павловского района. Проведена проверка полноты и качества обработки документальных материалов, после чего, в соответствии с архивными требованиями, дела были сданы на хранение в архивный отдел. 

              Во исполнение статьи 20. пункта 1.подпуктов 3.; 9. Федерального закона от 14 ноября 2002 г. № 161-ФЗ « О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» муниципальные унитарные предприятия Павловского муниципального района предоставляют в КУМИ и ЗР Павловского района  бухгалтерскую отчетность в сроки, установленные Налоговым Кодексом для сдачи квартальной и годовой отчетности. В соответствии с «Положением о порядке и сроках зачисления в местный бюджет части прибыли, остающейся в распоряжении муниципальных унитарных предприятий Павловского района», утвержденного Постановлением Земского собрания от 15.09.2005г. № 66,  и пунктом 3  статьи 5 Решения Земского собрания «О районном бюджете на 2012год»,  муниципальные унитарные предприятия Павловского муниципального района перечисляют 50 % чистой прибыли в бюджет Павловского муниципального района. За 2012 год 7 муниципальных предприятий получили чистую прибыль  в сумме 787 тыс.рублей,  подлежало перечислению в бюджет  393,5 тыс.рублей, перечислено в бюджет чистой прибыли в 2013 году  3619,5 тыс.рублей , в том числе 3200 тыс.руб. перечислил  ликвидируемый МУП «Единый поставщик» задолженность прошлых лет.

В отчетном периоде в рамках реализации закона Нижегородской области от 01.12.2011 №168-З «О бесплатном предоставлении многодетным семьям в собственность земельных участков для индивидуального жилищного строительства в Нижегородской области» и на основании Решения Земского собрания Павловского района от 17.10.2012 г. № 51 «Об утверждении порядка бесплатного предоставления многодетным семьям в собственность земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Павловского муниципального района» Комитетом по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами проведены следующие мероприятия:

· всего принято и поставлено на учет 96 заявок от многодетных семей на получение земельных участков;

· 02.04.2013 и 07.11.2013 проведены жеребьёвки земельных участков, расположенных в северной части г. Павлово и г. Ворсма среди многодетных семей. По итогам предоставлены в аренду 28 земельных участков.

За весь период реализации данного закона по 67 участкам изданы распоряжения о предоставлении и заключены договора аренды. 

В рамках реализации закона Нижегородской области от 04.08.2010 №127-З «О бесплатном предоставлении в собственность отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Нижегородской области» и на основании Решения Земского Собрания Павловского района от 14.11.2011 г. № 42 «Об утверждении порядка бесплатного предоставления в собственность граждан земельных участков из земель, находящихся в муниципальной собственности Павловского муниципального района Нижегородской области и государственная собственность на которые не разграничена, для индивидуального жилищного строительства» поступило 370 заявлений на бесплатное предоставление земельных участков под индивидуальное жилищное строительство, из них 356 поставлены на учет, по 142 участкам изданы распоряжения о предоставлении и заключены договора аренды.

За время действия данных законов  поступило 466 заявлений.

За отчетный период 2013 год по Павловскому району :

- действующих договоров аренды земельных участков -1744, 

- площадь арендуемых земельных участков – 3012,21 га.;

  Сумма полученной арендной платы по Павловскому району за 

земельные участки  за 2013 год составила 12083,3  тыс.руб.

Плановые назначения поступлений арендной платы за землю – 9636,7т.р., 125%  выполнения за год. 

В 2013 году вновь заключено 397 договоров аренды земельных участков, 182 дополнительных соглашения к раннее заключенным договорам. Подготовлено распорядительных актов  администрации Павловского муниципального района по вопросам аренды земельных участков – 355 шт. 

         С целью взыскания задолженностей по арендной плате за землю направленно  178 претензий  на сумму 1261 т.р., удовлетворено 128  претензий на сумму  911 т.р. Разослано уведомлений  6136 шт.
        В 2013 году КУМИ и ЗР Павловского района заключил 135 договоров аренды муниципального имущества общей площадью 19834,62 кв.м. План доходов от аренды муниципального имущества составил 13200 тыс.руб., выполнение 19618 тыс.руб. перевыполнение на 48,62%. 
    Ставки арендной платы за возмездное пользование муниципальным имуществом на 2013 год установлены на основании  решения Земского собрания Павловского района от 14.08.2012г. № 34 «Об  установке коэффициента индексации  на 2013 год», установлен коэффициент равный – 3,15 к установленной  базовой  ставке  арендной платы. Корректирующий коэффициент устанавливается Земским собранием Павловского района. Для муниципального имущества, передаваемого в аренду организациям основным видом деятельности которых является техническое обслуживание жилого фонда и эксплуатация объектов инженерной инфраструктуры корректирующий коэффициент составляет 0,2.
С целью  более полного сбора арендной платы направлено 67 претензий задолжникам, проведено 4 заседания комиссии КУМИ и ЗР Павловского района с приглашением должников, по 3 должникам документы направлены в суд, возбуждены судебные дела. В результате проведенной работы было взыскано 540 тыс.руб.
       За 2013 год комитетом по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами Павловского района   заключено 712 договоров продажи земельных участков под индивидуальными жилыми домами, гаражами, нежилыми помещениями, находящимися в собственности граждан и юридических лиц    общей площадью  53,7 га. 

·        Проводилась приватизация муниципального имущества в соответствии с Планом (программой приватизации), утвержденным Земским собранием Павловского района, а также продажа нежилых помещений арендаторам в соответствии со 159 –ФЗ 

В 2013 году планировалось получение доходов от приватизации  9 553,2 тыс. рублей.

В рамках исполнения Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества в Павловском муниципальном районе в 2013 году проведено 4 аукциона по продаже муниципального имущества с открытой формой подачи предложений о цене,  2 продажи путем публичного предложения, 4 нежилых помещения проданы арендаторам – субъектам малого и среднего бизнеса по 159 ФЗ, 3 доли жилых помещений проданы по ст.250 ГК РФ сособственникам жилых помещений. 

Заключено 16 договоров купли продажи на общую сумму 25815,0 тыс. рублей , в том числе:

· 3 договора купли-продажи зданий с земельными участками ;

· 8 договоров купли-продажи нежилых помещений ;

· 3 договора купли-продажи муниципальных долей;

· 2 договора купли-продажи автомобилей.

        В том числе  4 договора  по 159 ФЗ заключено с предоставлением рассрочки на 3 года.

     Всего от продажи муниципального имущества  в 2013 году получено 29248,0 тыс. руб;  в том числе:  11 691 тыс.руб. от аукционов; 198 тыс.руб. от продажи путем публичного предложения; 303 тыс.руб. от продажи муниципальных долей, 17056 тыс. от продажи  по 159-ФЗ в том числе рассрочка предыдущих лет.

       Заключены трудовые договора (контракты) с 25 руководителями муниципальных предприятий.    
