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ОПИСАТЕЛЬНЫЙ  ОТЧЕТ

 о развитии физической культуры и спорта 

в Павловском муниципальном районе за 2017 год

1. Организационная работа

        Функции управления в области физической культуры и спорта на территории Павловского муниципального района осуществляет отдел по физической культуре, спорту и работе с  молодежью Управления культуры, спорта и работы с молодежью администрации Павловского муниципального района /далее - Отдел/

        Отдел   обеспечивает  реализацию на территории района государственной политики в области физкультуры и спорта, работая над созданием правовых, организационных, экономических, социальных условий и гарантий для занятий граждан физической культурой и спортом, укреплением их здоровья, пропагандой здорового образа жизни в интересах развития общества.            

      Основными функциями Отдела являются: обеспечение условий для развития на территории Павловского района физической культуры и массового спорта, организация и проведение официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий.

       Цели, задачи, приоритетные направления и основное содержание работы определялись в соответствии с Законом  Нижегородской области от 11 июня 2009 года № 76-3 «О физической культуре и спорте в Нижегородской области», а также в соответствии со Стратегией развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2020 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 7 августа 2009 г. № 1101-р ,  муниципальной программой «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в Павловском муниципальном районе на 2015-2017гг», утвержденной Постановлением администрации Павловского муниципального района от 10.10.2014г.г. №  176


Состав отдела на 31 декабря 2017 года: 4 человека (начальник отдела, главный специалист, ведущий специалист и специалист 1 категории). Все имеют высшее образование. Возраст работников от 26 до 50 лет. 
      Павловский район разделён на десять муниципальных образований, в которых нет органов управления физической культурой и спортом.   
       Согласно статотчетности в 2017 году  на территории Павловского района действовали 89 учреждений, предприятий, организаций всех форм собственности, занимающихся развитием физкультурно-оздоровительной  работой: 45 дошкольных, 22 школьных, 2 техникума, 1 университет, 2 КФК (предприятий),  1 ГАУ НО ФОК г. Павлово НО, 4  муниципальных физкультурно-спортивных комплексов в г. Павлово, г.Ворсма, 3 культурно-спортивных центра в р.п.Тумботино, д. Ясенцы, д.Ярымово, 5 учреждений дополнительного образования /спортивное направление, из них: 1 ДЮСШ), 3 финтес-клуба, 1 Павловского отделение всероссийского общества инвалидов, а также 16 федерации и некоммерческие  спортивные объединений  по футболу, самбо и дзюдо, боксу, хоккею, спортивному зимнему плаванию, шахматам и шашкам, по лыжным гонкам, л/атлетике, баскетболу, волейболу, парусному спорту и т.д.
    Для занятий физкультурой и спортом в районе имеется необходимая спортивная база. Всего спортивных сооружений с учетом объектов городской и рекреационной инфраструктуры, приспособленных для занятий физической культурой и спортом – 137, из них: 5 стадионов, 56 плоскостных сооружений, 17 футбольных полей, 53 спортивных зала, 3 плавательных бассейна,  ДЮСШ №1,  лыжная база, 2 стрелковый тира,  шахматный клуб на 50 мест, 3 фитнес-клуба.
            Все это  способствовало сохранению в 2017году числа занимающихся физической культурой и спортом    до     31 539 чел. (33,1% от общего числа жителей Павловского района), в 2016г. -  31554 чел. (33,0%) , в 2015г. - 31232  чел.– 32,3%)
           В своей работе отдел по физической культуре, спорту и работе с молодежью тесно взаимодействует с Управлением образования, ВУЗом, ССУЗами, отделом культуры и искусства, управлением социальной защиты населения,  комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, ГБУЗ НО «Павловская ЦРБ», МО МВД России «Павловский»,  МПОУ ДПО Центр военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе ДОСААФ России, федерациями и объединениями по видам спорта.

        Для обеспечения целенаправленного процесса развития, координации деятельности учреждений, организаций, образовательных учреждений и работы по совершенствованию системы физической культуры и спорта в районе создан районный Координационный  совет по развитию физической культуры, спорта и молодежной политики в Павловском муниципальном районе, председателем которого является заместитель главы администрации по социальным вопросам.

           На заседаниях Совета обсуждались и решались следующие  вопросы: о выполнении календарного плана физкультурных и спортивно-массовых мероприятий  в 2017 году,  об организации и проведении районных, областных и всероссийских спортивно-массовых мероприятий (Осенний и весенний л/атлетический пробеги на призы администрации Павловского района, о подготовке и проведении «Дня молодежи», «451- летия города Павлово», «Дня физкультурника», всероссийский соревнований по самбо, дзюдо, баскетболу); о реализации мероприятий ВФСК «ГТО»,  об антитеррористической защищенности объектов спорта и правилах обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований на территории Павловского муниципального района, об организации физкультурно-оздоровительной работы и занятий спортом  с инвалидами, о подготовке спортсооружений к летнему сезону и плане мероприятий на летний период, о  мероприятиях по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, участие в работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, о  реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики  в Павловском муниципальном районе» и др.
     Отделом  подготовлены, а администрацией Павловского  муниципального района утверждены следующие нормативно-правовые акты:

· Постановление  администрации Павловского муниципального района от 13.01.2017г. №10 «О внесении изменений в муниципальную программу "Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в Павловском муниципальном районе" на 2015-2017 годы»;

· Постановление  администрации Павловского муниципального района от 16.10.2017г. №1523 «О внесении изменений в муниципальную программу "Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в Павловском муниципальном районе" на 2015-2017 годы»;

· Постановление  администрации Павловского муниципального района от 22.09.2017г. №1306  «Об утверждении муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в Павловском муниципальном районе на 2018-2020 годы»;

· Распоряжение главы администрации Павловского муниципального района от 31.01.2017г.№170 «О проведении муниципального этапа зимнего фестиваля ВФСК ГТО среди всех категорий населения Павловского района»;

· Распоряжение администрации Павловского муниципального района от 3.02.2017г.№246 «Об утверждении комплекса мер по адаптивной физической культуре и спорту на территории Павловского муниципального района Нижегородской области на 2017-2018гг.»;

· Распоряжение администрации Павловского муниципального района от 10.02.2017г.№277 «О проведении открытого традиционного, ежегодного авто и мотошоу, посвященному Дню защитника Отечества»;

· Распоряжение главы администрации Павловского муниципального района от 13.03.2017г. №540 «О создании комиссии по присвоению спортивных разрядов и квалификационных категорий спортивных судей»;

· Распоряжение главы администрации Павловского муниципального района от 28.03.2017г. №735 «Об организации и проведении районной социально-патриотической акции «День призывника», в рамках которой состоялись военно-прикладные спартакиады допризывной и призывной молодежи «Готовы Родине служить!» со сдачей нормативов ГТО;

· Распоряжение администрации Павловского муниципального района от 11.04.2017г.№817 «О подготовке и проведении 35-х легкоатлетических эстафетных соревнований на призы администрации Павловского муниципального района»;

· Распоряжение главы администрации Павловского муниципального района от 26.04.2017г. №975 «Об утверждении комплекса межведомственных мероприятий, направленных на вовлечение подростков, в том числе, состоящих на профилактических учетах в субъектах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в занятия современными видами спорта на 2017г.»;

· Распоряжение главы администрации Павловского муниципального района от 12.05.2017г.№1079 «О проведении муниципального этапа летнего  фестиваля ВФСК ГТО среди всех категорий населения Павловского района»;

· Распоряжение администрации Павловского муниципального района от 31.05.2017г.№1219 «О проведении ежегодного спортивно-культурного фестиваля «Bike Open Берег Маугли XII»

· Распоряжение администрации Павловского муниципального района от 13.07.2017г. №1562 «О проведении туристического слета «Профавиа-2017»;

· Распоряжение администрации Павловского муниципального района от 13.07.2017г. №1563 «О проведении открытого чемпионата Нижегородской области по холодовому плаванию»

· Распоряжение администрации Павловского муниципального района от 2.08.2017г. №1651 «О подготовке и проведении мероприятий, посвященных Всероссийскому Дню физкультурника»;

· Распоряжение администрации Павловского муниципального района от 18.09.2017г. №2208 «О проведении ежегодного мото шоу, посвященного памяти начальника

НОУ ДПО Центра военно-патриотического воспитания и подготовки граждан

к военной службе г. Павлово РО ДОСААФ России Нижегородской области полковника Одинцова П.В.»;

· Распоряжение главы администрации Павловского муниципального района от 1.11.2017г.№2296 «О проведении муниципального этапа осеннего  фестиваля ВФСК ГТО среди всех категорий населения Павловского района»;

· Распоряжение администрации Павловского муниципального района от 21.11.2017г. №2402 «О подготовке и проведении районных соревнований «Папа, мама, я – дружная спортивная семья»;

· Распоряжение администрации Павловского муниципального района от 21.11.2017г. №2402 «О подготовке и проведении районных спортивных мероприятий в  рамках декады инвалидов»;

· распоряжение главы администрации Павловского муниципального района от 21.11.2017г.№2403 «О проведении муниципального этапа фестиваля ВФСК ГТО среди работников отрасли «Физическая культура и спорт» Павловского муниципального района»

· Распоряжение администрации Павловского муниципального района от 01.12.2017г. №2479 «Об утверждении плана мероприятий («Дорожной карты») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в сфере физической культуры и спорта на территории Павловского муниципального района»;
· Распоряжение главы администрации Павловского муниципального района от 21.12.2017г.№2587 «О проведении Декады спорта и здоровья» и др.

2. Работа с физкультурными кадрами

Одной из главных проблем отрасли является кадровая политика. В учреждениях спорта в районе работает 220 штатных работников физической культуры и спорта, из них: 11 работников физической культуры и спорта детских дошкольных образовательных учреждений, 50 учителей физической культуры общеобразовательных школ, 7– среднего профессионального образования, 27 работников физической культуры и спорта учреждений дополнительного образования детей, 3 кфк предприятий, 106 тренеров, работающих в физкультурно-оздоровительных комплексах и культурно-спортивных центрах Павловского района. 

20 человек трудятся в сельской местности, 143 человек имеют высшее специальное образование, 35– средне - профессиональное. По возрастным критериям: до 30 лет – 62 человек, от  31-60 лет –  130 человек, старше 60 лет  – 28 человек, женщин- 91 человек.

К сожалению, низкий социальный статус работника физической культуры и не высокий уровень заработной платы способствует тому, что процент молодых специалистов, желающих продолжить после окончания физкультурного ВУЗа или ССУЗа, свою работу в данном направлении, по прежнему остается невысоким – 11 чел., количество вакансий – 11 человек.

При проведении районных спортивно-массовых мероприятий  данные специалисты оказывают помощь в организации, судействе, работе мандатной комиссии, подведению итогов соревнований. В 2017 году для проведения мероприятий привлекалось более 60 человек различных спортивных объединений. Самые активные были отмечены благодарственными письмами главы местного самоуправления и главы администрации Павловского района, а также памятными подарками на районном празднике «День физкультурника».
Приоритетной задачей в 2018 году будет взаимодействие с физкультурно-оздоровительными комплексами и культурно-спортивными центрами Павловского района, объединениями и федерациями по видам спорта: заключение соглашений о совместной деятельности с определением ответственности за развитие видов спорта в районе, содействие и оказание поддержки в их развитии, методическая помощь в организации работы, содействие в проведение судейских семинаров, в том числе подготовке судей для реализации ВФСК «ГТО» на территории Павловского района, привлечение подростков профучетных категорий к систематическим занятиям спортом, организация работы с инвалидами.
3. Организация физического воспитания в дошкольных и общеобразовательных учреждениях
      Учебная, физкультурно-оздоровительная и спортивная работа проводится в 45 дошкольных образовательных учреждениях, в которых посещают физкультурные занятия – 4144 ребенка, 22 общеобразовательных учреждениях, учебные занятия  по       физической культуре в которых посещают 9283 школьника. 

Физкультурно – оздоровительная работа в дошкольных образовательных учреждениях  и школах проводится систематически и имеет своей целью качественное улучшение физического развития и здоровья ребенка.

На первом плане в МДОУ –физкультурно-оздоровительные занятия (3 раза в неделю), утренняя гимнастика (ежедневно), подвижные игры и физические упражнения во время прогулок.
В детских садах города работают 11 инструкторов физической культуры, из которых 5 чел. имеет высшее, 6 чел.– средне-специальное образование, в остальных дошкольных учреждениях эту работу совмещают воспитатели. 

С целью оптимизации двигательной активности и закаливания детей, проводятся дополнительные виды занятий двигательного характера, взаимосвязанные с комплексом закаливающих мероприятий: оздоровительный бег, ходьба босиком, корригирующая гимнастика после сна, массаж, индивидуальная работа по развитию движений и регулированию двигательной активности детей на прогулке.

Воспитанники МДОУ вместе с родителями принимают активное участие в районных и городских соревнованиях:

- Весеннем и осеннем л/атлетическом пробеге на призы администрации Павловского муниципального района и газеты «Павловский металлист»;
- Городской летней спартакиаде для воспитанников дошкольных учреждений;

-  «Мама, папа, я – дружная спортивная семья» и др.

-  Дни и месячники здоровья.
В школах района занятия по  физкультуре проводятся по 3-х часовой программе. Кроме того, внедрена система физкультурных минуток до занятий и на переменах.

         В целях повышения качества оказания образовательных услуг по физической культуре, повышения профессиональной компетенции учителей, педагогов дополнительного образования ведется целенаправленная работа: это семинары – практикумы по методике формирования двигательных навыков и воспитанию физических качеств, мастер-классы по распространению передового опыта и использованию современных инновационных методик. 
        Другим направлением методической, организационной поддержки является организация работы районных методических объединений учителей физической культуры и педагогов дополнительного образования. В состав РМО учителей физической культуры  входят 40 человек. В 2017г. проведено четыре  заседания РМО, которые  проводились в форме деловых игр, обучающих семинаров, конференций, мастер - классов. 
         Чтобы добиться массового охвата учащихся внеклассной физкультурно-оздоровительной работой, использовались самые различные формы организации и проведения занятий с детьми с учетом их возраста, состояния здоровья и физической подготовленности. Основными формами являлись: походы, занятия в группах общей физической подготовки, спортивные соревнования по различным видам спорта, физкультурные праздники, занятия в спортивных секциях. Занятия с детьми строились с учетом материала учебных программ по физической культуре, с целью совершенствования умений и навыков учащихся, полученных на уроках, как в обычных условиях, так и в усложнённых.

В течение 2017 года школьники 1-6 ступени принимали участие по подготовке и  сдаче норм ВФСК «ГТО» на базе  общеобразовательных учреждений Павловского района на спортивной базе ДЮСШ-1, ГАУ НО ФОКа г. Павлово, ФОКа «Торпедо», организованная Центром тестирования Павловского района.  Всего в соревнованиях приняли участие 506 жителей Павловского района, 206 получили знаки отличия,  из них 106 школьников I-V ступени: 28 золотых значков, 54 серебряных, 24 бронзовых. 

В ходе сдачи норм ГТО выявились пробелы в подготовке детей в прикладных видах спорта. Невысокий уровень результатов учащиеся показали  в  плавание, стрельбе, лыжной подготовке и метании.

Школьный спорт считается первой ступенью на пути к большим спортивным достижениям. Не последняя роль  в развитии школьного спорта отведена дополнительному образованию. Сегодня это необходимое звено в воспитании многогранной личности, в ее образовании и профессиональной ориентации. На сегодняшний день в образовательных учреждениях Павловского района занимается  996 детей и подростков, в учреждениях дополнительного образования детей  (спортивная направленность) –  3 664    человек.
         Анализируя развитие видов спорта в образовательных учреждениях Павловского муниципального района можно выделить самые популярные и массовые виды спорта: легкая атлетика,  футбол,  баскетбол, спортивный туризм,  волейбол, плавание и хоккей.

       Учреждения дополнительного образования осуществляют взаимодействие с федерациями по футболу, флорболу, хоккею с шайбой, баскетболу, боксу, легкой атлетики, лыжным гонкам, самбо, дзюдо, тайскому боксу. 

        В связи с введением третьего урока физической культуры возрастает загруженность спортивных залов, поэтому дополнительно используются гимнастические залы, тренажерные залы, пришкольные спортивные площадки, а также спортивные сооружения других учреждений физкультуры и спорта (ФОК «Звезда», ФОК «Торпедо», ФОК «Гармония», ФОК г. Ворсма).
        
В целях сохранения и укрепления здоровья обучающихся, формирования устойчивого интереса к занятиям физической культуры и спорта отделом по физической культуре, спорту и работе с молодежью совместно с управлением образования в 2017г. проведено 25 спортивно-массовых мероприятий с участием более 6000 школьников, в том числе:

- осенний и весенний легкоатлетические пробеги;

- районный этап Всероссийских соревнований «Президентские игры»;

- районный этап Всероссийских соревнований «Президентские состязания»;

- районный турнир по баскетболу школьной баскетбольной лиги «КЭС – БАСКЕТ»;

- районный этап всероссийского проекта «Мини-футбол в школы»
- районный соревнования по спортивному ориентированию;

- районные соревнования по футболу;

- районные соревнования по волейболу;

- соревнования по лыжным гонкам;
- районная спартакиада среди лагерей с дневным пребыванием детей;

- военно-прикладные спартакиады допризывной и призывной молодежи
- спартакиады для обучающихся профучетных категорий.

        Проведение спортивно-массовых мероприятий  способствует приобщению обучающихся к систематическим занятиям физической культурой и спортом.
Работа со студенческой и учащейся молодежью

      На территории Павловского муниципального района 3 учебных заведения /2среднего и 1 высшего профессионального образования/. Работу со студенческой молодежью техникумов осуществляют 7 специалистов, из которых 5 имеет высшее образование, 2 –средне-специальное. 1 впервые приступил к работе. В учреждении высшего профессионально образования штатных работников физической культуры и спорта не имеется, занятия ведут внешние совместители (по договору). Посещают учебные занятия по физической культуре 1354 студентов ВУЗа и ССУЗов. В спортивных секциях и группах занимается   865 человек. В каждом учебном заведении проводятся внутренние массовые спортивные и оздоровительные мероприятия согласно календарного плана.

  В начале учебного года руководителями физвоспитания техникумов составляется календарный план физкультурно-массовых и спортивных мероприятий на основании Положения о проведении областной Спартакиады среди обучающихся профессиональных образовательных организаций.  Он включает в себя массовые Дни здоровья, лёгкоатлетические  эстафетные пробеги, участие во Всероссийском кроссе нации, во Всероссийском  Дне лыжника «Лыжня зовёт!»,  первенство техникума по шахматам, настольному теннису, баскетболу, гиревому спорту, лыжам, плаванию, волейболу, мини-футболу, лёгкой атлетике. По итогам спартакиады техникумов формируются сборные команды юношей и девушек, которые принимают участие в окружных и областных финальных соревнованиях по различным видам спорта, где неоднократно становятся победителями и призёрами состязаний.  Студенты, систематически занимающиеся спортом,  защищают честь Нижегородской области на Первенстве  Приволжского федерального округа и Чемпионате Европы по борьбе самбо, дзюдо, сумо, по туризму и спортивному ориентированию, лёгкой атлетике и лыжным гонкам. Обучающиеся с большим успехом проходят тестирование по нормативам ВФСК ГТО, добиваясь присвоения знаков отличия разной степени.

    Сборные команды учебных заведений профессионального образования  принимают активное участие  в районных соревнованиях.
4. Организация работы с молодежью призывного и допризывного возраста

Организация патриотической работы с молодежью допризывного и призывного возраста осуществляется совместно с управлением образования,  отделом военного комиссариата Нижегородской области по городам Богородск, Павлово, Богородскому, Вачскому, Павловскому и Сосновскому районам и НОУ ДПО Центр военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе ДОСААФ России. Мероприятия по данному вопросу разрабатывались  и утверждались  распоряжением главы администрации  Павловского района.

Традиционными мероприятиями стали  5 дневные учебные сборы юношей на базе воинской части в Шумилово,  Месячник оборонно-массовой работы и военно-патриотического воспитания учащихся общеобразовательных учреждений, посвящённый Дню Защитника Отечества; в рамках Дней призывника 2 раза в год /весенний и осенний призыв/ проходили  военно-прикладные спартакиады «Готовы Родине служить» со сдачей нормативов ГТО, спортивные мероприятия по экспресс-полиатлону, посвященные памятным дням. Ежегодно в рамках Школы безопасности проводится военно-спортивная игра «Зарница», в которой принимают участие более 20 юноармейских отрядов.

Большое внимание уделяется патриотическому  воспитанию молодежи через проведение спортивных мероприятий, посвященных памяти Героев Советского Союза Дертева,  Винокурова,  Героя 3-х орденов Славы Родионова (соревнования по борьбе самбо), героя-афганца Ягодина (соревнования по боксу). Активно развивается юноармейское движение, юноармейский отряд таремской школы принимал активное участие во всероссийских соревнованиях в г.Москва.
5. Организация физкультурно-оздоровительной работы в учреждениях, организациях, на предприятиях в объединениях

                 В 2017 году в районе действовали 1 ГАУ НО ФОК г.Павлово и 7 муниципальных физкультурно-оздоровительных комплексов  и культурно-спортивных центров, в которых занимается         18 387   человек., из них:   в возрасте 3- 14 лет -   5 205    чел., от 15до 18 лет – 869 чел., от 19до 29 лет – 7148 чел., от 30 до 59 лет – 4284 чел., от 60 до 79 лет – 880 чел., старше 80 – 1 чел. Занятия ведут 106 тренеров, из которых : 4 специалиста впервые приступили к работе, 14 трудятся в сельской местности, 61 имеют высшее образование, 15 – средне-специальное. В возрасте до 30 лет – 26 чел., от 31до 60 лет -61 чел., старше 60 лет – 19 чел.

      В июне 2017г. на базе ФОК «Торпедо», ФОК «Гармония», ФОК «Метеор», ФСК г.Ворсма ГАУ НО ФОК г.Павлово работали лагеря с дневным пребыванием детей, в которых отдохнули, закалились  и поправили свое здоровье 280 детей и подростков. На базе ДЮСШ №1 работал межшкольный лагерь для  детей и подростков, состоящих на профучетах в органах и учреждениях системы профилактики, в котором трудились и занимались спортом 40 подростков профучетных категорий.

         Тренерами фоков подготовлено: 1 мастер спорта,  367 спортсменов массовых разрядов, 6 КМС, 22 спортсмена  1 разряда.       

          Павловский  район стал площадкой проведения областных и Всероссийских соревнований: Чемпионат Нижегородской области по футболу, мини-футболу,  хоккею, 35 всероссийского турнира по самбо, Всероссийский турнир по баскетболу, Первенство Нижегородской области по гандболу, боксу  и др.

        В ноябре 2016г. ГАУ НО «ФОК г.Павлово» отметил свой первый юбилей. За пять лет существования ФОК посетило около 2-х млн. человек. Сейчас в нем работают 23 тренера по 16 видам спорта. Следует особо отметить, что технические возможности и  оборудование ФОКа позволяют заниматься спортом людям с ограниченными  возможностями, в настоящий момент работают 5 групп по адаптивной физкультуре.

        Несмотря на трудности с финансированием, наши спортсмены района достойно представляют район и Нижегородскую область на российских и международных соревнованиях, на чемпионатах и первенствах Европы и мира. 

              Отдел по физической культуре, спорту и работе с молодежью тесно  взаимодействует с коллективами физкультуры, оказывая им всестороннюю помощь организационного, методического и финансового характера (по физкультурно-массовой работе), а также с клубом ветеранов спорта Павловского района. Клуб ветеранов спорта ведет активную работу в районе, участвует в мероприятиях по пропаганде ЗОЖ для детей и молодежи, районных соревнованиях.  С физкультурными кадрами проводится учеба, семинарские занятия по организации спортивной работы, судейства соревнований. 

       Четвертый  год подряд  с января по сентябрь на территории района проводится спартакиада среди граждан среднего и старшего возраста павловчан  при поддержке депутата ЗСНО, фракции «Единая Россия» О.В.Щетининой по семи видам спорта: лыжные гонки, шахматы, шашки, плавание, л/атлетика, н/теннис, волейбол, в которой приняли участие более 1600 жителей района. Спартакиада будет продолжена и в 2018году.
        Работники предприятий Павловского района  (ОАО «Гидроагрегат», ОАО «ПМЗ «Восход», ОАО «Павловский автобус»), а также МО МВД России «Павловский», АСО г.Павлово, Управление социальной защиты населения, Пенсионный фонд, Сбербанк России  активно принимают участие  в  спортивных и культурно- массовых мероприятия  районных целевых программ, таких как:

· Весенние и осенние л/атлетические пробеги на призы администрации Павловского района и газеты «Павловский металлист»;

· Открытое лично-командное первенство Павловского района по лыжным гонкам, посвященные памяти В.П.Силаева; 

· Турниры, Чемпионаты  и первенства по футболу, мини футболу;

· Районный туристический слет работающей молодежи;

· Турниры по волейболу, баскетболу;

· Районные соревнования «Папа, мама, я – дружная спортивная семья»;

· Спортивные соревнования в рамках Дня защитника Отечества, месячника «Мы выбираем жизнь», Дня Победы, Дня молодежи, Дня города, Дня физкультурника, Дня народного единства  и др.

            Комитеты физической культуры предприятий, деятельность которых контролируется профсоюзами предприятий,  организуют большую  работу по пропаганде здорового образа жизни среди работников и их членов. Проводятся заводские Спартакиады здоровья по 12 видам спорта, соревнования по настольному теннису, гиревому спорту, веселые старты и др. Команды предприятий участвуют в областных Спартакиадах профсоюзов (авиационная промышленность и машиностроение). Коллективы физкультуры активно участвуют в городских спортивных мероприятиях, а также в областных по различным видам спорта и занимают призовые места. 

          Руководство предприятий финансирует проведение спортивных мероприятий. За счет предприятия приобретается спортивный инвентарь (лыжи, мячи,  тренажеры, туристический инвентарь), призы участникам и победителям соревнований, осуществляется премирование за высокие достижения.

6. Организация физкультурно-массовой и спортивной работы 

        Спортивные соревнования и массовые физкультурно-оздоровительные  мероприятия,  предусмотренные календарным планом спортивно-массовых и молодежных мероприятий на 2017год, призваны были обеспечить:

· соревновательную подготовку и отбор спортсменов района к участию в чемпионатах и первенствах России, международных соревнованиях;

· совершенствование физкультурно-оздоровительной работы;

· привлечение различных категорий населения к систематическим занятиям физической культурой, спортом и туризмом;

· эффективное использование спортивных сооружений.

        Популярными видами спорта  в Павловском районе были и продолжают оставаться: футбол, баскетбол, самбо, дзюдо, сумо, легкая атлетика, волейбол, бокс, лыжные гонки.  С появлением ледовой арены проведение соревнований по хоккею стало возможным не только в зимний период. Для  девочек работает секция фигурного катания.

  Жители района активно участвуют в массовых мероприятиях: весенних и осенних л/атлетических эстафетных пробегах, военно-прикладных спартакиадах, спартакиаде студенческой и работающей молодежи, «Малых Рождественских олимпийских играх, «Лыжне России», «Кроссе нации», Всероссийском дне бега, спортивных соревнованиях среди школьников, спартакиадах среди лагерей с дневным пребыванием детей и загородных оздоровительных центров, различных первенствах, чемпионатах, кубках, турнирах по видам спорта для всех категорий населения. 

        В течение года администрация и Земское собрание Павловского муниципального района на расширенных совещаниях, в ходе празднования Дня молодежи, Дня города, Дня физкультурника, итоговом оперативном совещание  вручает благодарственные письма и ценные подарки лучшим спортсменам за высокие спортивные достижения.
7. Организация работы по месту жительства

Работу с детьми и подростками по физической культуре и спорту по месту жительства  осуществляется  в основном тренерами –общественниками физкультурно-оздоровительных комплексов. На хоккейных коробках в зимний и летний  период проходят тренировки и соревнования дворовых команд по хоккею, мини-футболу. На спортивных уличных площадках в Зеленом парке, перед МБУК «Дворец культуры», городском пляже проходят соревнования по уличному баскетболу, волейболу, пляжному волейболу и футболу.
В период летних каникул на спортивных площадках загородного ДОЦ «Лесная здравница»  проходят соревнования по л/атлетическому многоборью, пионерболу, мини-футболу, шашкам, шахматам.
     В летний период 2017 году на дворовых площадках и в клубах по месту жительства был реализован областной проект "Дворовая практика", целью которого является организация силами студенческой молодежи содержательного и позитивного досуга детей и молодежи по месту жительства в летний каникулярный период.   

          Масштабы популярности данного проекта с каждым годом растут, так с  1  июня  по 30 августа 2017г. функционировали 7 дворовых и спортивных площадок, на которых 14 студентов  организовали досуг и занятость 348 детей и подростков в возрасте  от 6 до 17 лет.

      С целью увеличения числа жителей Павловского района,  систематически занимающихся  физической культурой и спортом были организованы  и проведены Спартакиады, чемпионаты, первенства по видам спорта среди различных категорий населения Павловского района:

- Первенств Павловского района по лыжным гонкам памяти В.П.Силаева, К.Н.Сумарокова;

- весенний и осенний эстафетные л/атлетические пробеги на призы администрации Павловского муниципального района и газеты «Павловский металлист»;

- лично-командное Первенство Павловского района по борьбе самбо памяти ГСС Е.А.Дертева;
- Открытое Первенство Павловского района по дзюдо;
- Первенство Павловского района по волейболу;
- Открытое Первенство Павловского района по легкой атлетике;
- Открытое Первенство и  Чемпионат Павловского района по футболу среди мужских команд;
- летние сельские спортивные игры;
- фестиваль экстремальных видов спорта

- Открытое Первенство Павловского района по гиревому спорту и арсмреслингу;

- Первенство Павловского района по баскетболу среди студенческой и работающей молодежи;
- открытое Первенство Павловского района по хоккею;
- проведение лично-командного  Первенства Павловского района по подледному лову рыбы;
- открытый Чемпионат Павловского района по спортивному туризму на пешеходных дистанциях;

- Первенство Павловского района по шахматам;

- Кубок Павловского района по шашкам;

- - Первенство Павловского района по мини-футболу;
- открытое Первенство Павловского района по гандболу и др.
8. Организация физкультурно-спортивной работы в сельской местности

        На  территории Павловского муниципального района 7 сельских муниципальных образования, на которых располагаются 25 спортивных сооружения: 2 стадиона, 15 плоскостных спортивных сооружений, из них  6 футбольных полей; 6 спортивных залов; 2 других спортивных сооружения.

         Всего в сельской местности работаю 20 штатных работников физической культуры и спорта, из них: 6 чел. в общеобразовательных учреждениях, 14 штатных работников физической культуры и спорта спортсооружений.

       В МБУ Культурно-спортивные центры в р.п.Тумботино, д.Ясенцы, с.Ярымово активно создаются условия для развития секций по месту жительства. Хоккейные коробки, стадионы, волейбольные площадки, футбольные поля стали центрами спортивного и оздоровительного досуга  жителей села. В течение года среди жителей сел, деревень проходили неоднократные соревнования по футболу, хоккею, волейболу, теннису, шашкам, шахматам.  С целью привлечения родителей в спортивно-оздоровительную деятельность по месту жительства организовывались соревнования «Папа, мама, я – дружная семья», сельские спортивные состязания со сдачей нормативов 
ГТО.
                 Всего  физкультурно-оздоровительной работой охвачено более 1896 жителей сельской местности. 
9. Физическая культура и спорт среди инвалидов

Общее количество инвалидов в районе на  01.01.2018г.  –10727 человек, из них в возрасте:

· от 0 до 18 лет – 268 человек;
· от 19 до 55 лет – 1796 чел.

·  старше 56 лет – 8663 чел.

       На территории Павловского муниципального района 4 учреждения и организации, осуществляющие  физкультурно-оздоровительную работу с инвалидами: ГБУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями Павловского района», ГБУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс в г.Павлово Нижегородской области», МКОУ №2 г.Павлово, где обучаются дети с интеллектуальными нарушениями,  в которых работает 3 специалиста по адаптивной физкультуре и спорту и Павловское отделение ВОИ
     В 2017г.  ГАУ НО ФОК г.Павлово за счет областного бюджета  было потрачено 64,1тыс руб., за счет средств местного бюджета МП «Развитие физической культуры, спорта  и молодежной политики в Павловском  муниципальном районе» на проведение спортивных мероприятий для инвалидов было потрачено53,0 тыс. руб. , Всего – 117,1тыс. руб.
      Общее количество занимающихся составляет 1335 чел.(12,45%), из них: 
· в возрасте от 0 до 18 лет  - 412 человек (30,9%),  от 19 до 59 лет – 704 чел. (53%), от 60 лет  и старше – 219 чел. (16,4%).
· лиц, имеющих инвалидность по общему заболеванию – 377 чел., с интеллектуальными нарушениями – 203 чел., с нарушениями зрения – 186 чел., с нарушением слуха – 111 чел., лиц с нарушениями ОДА – 458 чел.

         Кроме занятий по адаптивной  физкультуре  отделом по физической культуре, спорту и работе с молодежью совместно с управлением социальной защиты населения, ГБУ  «РЦДПОВ Павловского района», Павловским местным отделением Всероссийского общества инвалидов, ГАУ НО ФОК г.Павлово    проводились спортивные мероприятия: 
- районный этап областной спартакиады «Пять колец» для детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями и их здоровых сверстников, 
- районное спортивное мероприятие «Спорт - наш друг от семи недуг» для детей инвалидов в рамках декады инвалидов (дартс, армреслинг, спортивные эстафеты, метание в цель);

- районное спортивное соревнование «Спорт для всех» в рамках Декады инвалидов для взрослых (дартс, настольный теннис, плавание, спортивные эстафеты);
- районная спартакиада среди первичных организации ПФ ВОИ.

10. Участие в реализации федеральных целевых программ

       В 2017 году за счет средств трехстороннего финансирования - Федеральной программы РФ «Развитие образования на 2013-2020гг.», областной программы «Развитие образования на 2017г.» средств местного бюджета был проведен капитальный ремонт спортивного зала, раздевалок и комнаты для хранения инвентаря  на сумму 950,50 тыс. рублей.   
11. Медицинский контроль за занимающимися физической культурой и спортом

     Практика реализации в Павловском районе приказа Минздрава России от 01 марта 2016 года № 134н. «О Порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»:

В 2017г. ГБУЗ НО «Павловская ЦРБ» получила лицензию заниматься деятельностью по разделу «лечебная физкультура и спортивная медицина» и в районе появился долгожданный спортивный врача. Однако кроме Павловского района он обслуживает  еще 3 района (Вачский, Сосновский, Вознесенский), что в  пиковые месяца, когда население района записывались в спортивные секции, возникали трудности в получении допусков к соревнованиям. Однако после совместных совещаний данные вопросы были урегулированы, отработан режим работы спортивного врача для взрослого населения.

На сегодняшний момент  согласно регламентированному порядку:

(​ допуск к занятиям физкультурой в образовательных организациях проводится на основании результатов диспансеризации и осуществляется участковыми врачами –педиатрами.

(​ Медицинский осмотр лиц, желающих заниматься физической культурой в организациях, проводится на основании результатов диспансеризации или профилактического медицинского осмотра, с учетом результатов дополнительного исследования (в том числе электрокардиографии и функциональных (нагрузочных) проб, выполняемых врачом по лечебной физкультуре и спортивной медицине).

(​ Медицинский осмотр лиц, желающих выполнить нормативы испытаний комплекса ГТО, проводится на основании результатов диспансеризации или профилактического медицинского осмотра.

Лицам, которым по результатам диспансеризации или профилактического медицинского осмотра установлена I группа состояния здоровья либо основная медицинская группадля занятий физкультурой, медицинское заключение о допуске к выполнению нормативов ГТО оформляется участковым врачом педиатром или терапевтом.

Лицам, которым по результатам диспансеризации или профилактического медицинского осмотра установлена II или III состояния здоровья или подготовительная медицинская группа для занятий физкультурой, для решения вопроса о допуске к выполнению нормативов испытаний комплекса ГТО нужно обратиться к врачу по спортивной медицине.

Учитывая данные статистики, только 5-7% детского и 15-20% взрослого населения являются здоровыми и имеют I группу здоровья, большая часть населения для решения вопроса о допуске направляются к врачу по спортивной медицине.

-оказание экстренной медицинской помощи во время проведения соревнований осуществляет ГБУЗ «Павловская ЦРБ» отделение «Скорой помощи».
    Отдел по физической культуре и спорту серьезно относится к организации медицинского контроля на всех спортивно - массовых мероприятиях. Медицинский контроль осуществляется врачами и фельдшерами районной больницы, и образовательных учреждений. Заключаются договора с лечебными учреждениями на обслуживание городских и областных мероприятий и турниров. Ведущие спортсмены города проходят медицинский контроль в течение года. На всех спортивных мероприятиях,  проводимых в районе,  присутствуют врачи, уровень спортивного травматизма невысокий.         

12. Пропаганда физической культуры и спорта
        Отделом по физической культуре, спорту и работе с молодежью ведется работа и по пропаганде здорового образа жизни, систематическими занятиями физической культурой и спортом через средства массовой информации путем проведения презентаций физкультурно-массовых и спортивных мероприятий. На все спортивно-массовые мероприятия приглашаются корреспонденты газет, журналов и телевидения. Через средства массовой информации до жителей района доводится все то, что проходит в спортивном направлении. Пропаганда физической культуры и спорта проводится через местные газеты «Павловский металлист», «Павел перевозчик», «Ворсменский вестник»,  Дорожное радио, Павловское  телевидение, сайт администрации и Земского собрания Павловского района, сайт управления культуры, спорта и работы с молодежью, сайты учреждений спорта.
        Спортивными учреждениями проводятся дни открытых дверей, соревнования для учащихся общеобразовательных школ,  дошкольных учреждений, пенсионеров, инвалидов, детей, состоящих на различных профилактических учета в органах и учреждениях системы профилактики, спортивные профессиональные праздники для медицинских работников, работников Пенсионного фонда, социальной защиты, работников Почты, коммерческих фирм и организаций. Тренеры принимают участие в родительских собраниях, проводимых в школах и д/садах, в ходе которых раздают флайеры, буклеты,  пропагандирующие физическую культуру, спорт и здоровый образ жизни, тот или иной вид спорта, а также условия занятий в секциях. Привлечение внимания населения к здоровому образу жизни и повышение имиджа занятий физической культурой и спортом осуществляется также посредством проведения мастер-классов с участием  именитых спортсменов-павловчан.
Современным средством пропаганды является социальная сеть – ВКонтакте создаются  группы  неформальных объединений и федераций по видам спорта, крупных соревнований. 

13. Производство спортивного инвентаря и оборудования

       В районе имеется сеть магазинов, осуществляющих продажу спортивного оборудования, инвентаря и питания. Предприятий, организаций, занимающихся производством товаров спортивного назначения  в районе нет.

14. Анализ статистических наблюдений по форме 1-ФК

    Проведя сравнительный анализ статистических наблюдений по Павловскому муниципальному району за 2016 и 2017 год, можно отметить следующее:

1. Сократилось  количество штатных работников физической культуры и спорта в Павловском районе  до 220 чел. (в 2016г. – 230 чел.)
2. Увеличение численности занимающихся физической культурой и спортом в 2017г.  до 31554чел. / в 2016г. -  31554 чел. (33,0%) /
15. Проблемы и нерешенные вопросы в различных направлениях деятельности

         В связи с недостаточностью средств в бюджете нет возможности привести в соответствие с современными требованиями большинство спортивных объектов и сооружений в районе, фактически отсутствие  спортивных обществ, инструкторов по физкультуре  и  спорту в ВУЗах, на предприятиях и в организациях района, недостаточный уровень переподготовки и повышения квалификации тренеров, низкая поддержка со стороны муниципалитета спорта высших достижений, большинство спортсменов ездят на учебно-тренировочные сборы и соревнования областные, всероссийские и международные за свои средства или средства спонсоров.
Начальник ОФС и РМ                                                                                       О.В.Цыбина
