Отчет
о работе отдела предпринимательства 
администрации Павловского муниципального района

в сфере защиты прав потребителей за  2017 год
Потребителям, обратившимся в отдел,  дано 368  консультаций по законодательству о защите прав потребителей, в том числе:

по вопросам  услуг торговли и
качеству товаров-                    153
по бытовым услугам-              25         
по услугам связи-                        6
по медицинским услугам-         8
по жилищно-коммунальным услугам- 17
по туристским услугам-             1
по строительным услугам -       10
по образовательным услугам       1
по транспортным услугам           4
по прочим видам услуг-            143

Все обращения потребителей рассмотрены, даны соответствующие юридические консультации, разъяснения для урегулирования споров в досудебном порядке, оказана помощь в составлении претензий, в подготовке возражений, ходатайств, судебной жалобы для восстановления нарушенных прав потребителей. Многочисленные вопросы потребителей разрешены специалистами отдела при разъяснении норм права конфликтующим сторонам, найдены оптимальные варианты решения, приемлемые для обеих сторон при рассмотрении конкретных вопросов без подготовки досудебных претензий.

По обращению потребителей специалистами отдела составлено 225  письменные претензии, а также даны разъяснения для восстановления нарушенных прав потребителей.

По обращениям потребителей специалистами отдела проведена определенная работа, позволившая разрешить вопросы потребителей и возместить им в досудебном порядке.
За счет исполнителей услуг исправлены не качественные услуги бытового подряда, устранены недостатки изготовления мягкой и корпусной мебели, произведён повторный ремонт двигателя автомобиля, исправлены недостатки ремонтных работ автомобилей в автосервисах, устранены дефекты изготовления и монтажа оконных блоков, остекления и ремонта балконов, устранены дефекты монтажа натяжных потолков, исправлены дефекты ювелирных работ, устранены недостатки ремонтов квартир, мобильных телефонов, холодильников, стиральных и швейных машин, устранены недостатки строительства дачных домов, изготовления надгробных памятников.
Специалисты отдела оказывали помощь в возврате денежных средств за некачественный товар.

Исправлены не качественные  медицинские услуги ортопедической стоматологии.

За счёт операторов связи восстановлено предоставление услуг телефонной и телематической  связи, сделаны перерасчёты за периоды отсутствия услуг, заменены номера телефонов, восстановлено предоставление  кабельного телевиденья.
За счет продавцов и изготовителей произведены замены: различных видов обуви, текстильных, швейных, меховых товаров,  изделий из драгоценных металлов, мягкой и корпусной мебели, межкомнатных дверей , различных видов товаров промышленной группы бытовой техники и технически сложных товаров.
За счёт исполнителей жилищно-коммунальных услуг заменён трубопровод горячего водоснабжения по стояку в девятиэтажном доме. 

Работает «Горячая линия» для потребителей  по вопросам защиты их прав и законных интересов по законодательству о защите прав потребителей.
        15 марта 2017 г. проведена конференция на тему «Дистанционный способ покупки товара» с учащимися общеобразовательных учреждений г. Павлово и района.

          Специалисты отдела систематически проводят информирование жителей города через средства массовой информации по вопросам защиты прав потребителей.

Начальник отдела предпринимательства                                         В.В. Краснов
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