ОТЧЕТ

отдела предпринимательства за 2018 год
Отдел предпринимательства, действует на основании Положения об отделе с целью регулирования и координации действий в сфере развития и поддержки малого и среднего предпринимательства, а также защиты прав потребителей неопределенного круга лиц. 

Современный потребительский рынок района имеет устойчивое состояние и его можно охарактеризовать как стабильный, с соответствующим уровнем насыщенности товарами и услугами, достаточно развитой сетью предприятий торговли, общественного питания и оказания различного рода услуг населению. В настоящее время в Павловском районе функционируют продовольственные и непродовольственные торговые предприятия, и организации нестационарные торговые объекты, предприятия общественного питания и бытового обслуживания населения, такие как: салоны-красоты, парикмахерские, мастерские по ремонту обуви, мастерские по ремонту и пошиву одежды, обслуживания автотранспортных средств, автомойки, бюро оказания ритуальных услуг.
С целью реализации государственной политики в области развития и поддержки малого и среднего предпринимательства, формирования положительного имиджа предпринимательской деятельности отделом проведены совместно с «Бизнес-инкубатором «Павловский» районные конкурсы «Предприниматель года» и «Бизнес леди 2018». А также торжественные мероприятия к праздникам: Широкая Масленица, День российского предпринимателя, День торговли, День города и прочие, с поощрением лучших предпринимателей и руководителей организаций.  
Совместно с МБУ «Бизнес инкубатором «Павловский» проводились различные информационные конференции, обучающие семинары и бесплатные онлайн-курсы «Бизнес-класс» для предпринимателей и руководителей организаций, также проводилось обучение по охране труда.

На базе «Бизнес-инкубатор Павловский» 22 мая в школе молодого предпринимателя состоялся «Бизнес-выпуск 2018 года».  Все Выпускники Школы молодежного предпринимательства, а это 40 человек – ученики школ и студенты техникумов Павловского района, которые активно принимали участие во всех мероприятиях по программе «Школа молодого предпринимательства» на протяжении всего учебного года. Самое большое количество выпускников было из техникума народных художественных промыслов России и МБОУ СШ № 1 г. Ворсма.
В целях сбора и хранения сведений о торговых объектах и анализа обеспеченности населения торговыми площадями ведется формирование торгового реестра, представляющего собой перечень торговых объектов, а также организациях, оказывающих услуги населению района.
 Отдел предпринимательства постоянно ведет реестр военно-мемориальных объектов и кладбищ. 
Ежеквартально предоставляет информацию об объеме поставок нефтепродуктов на нефтебазы и АЗС района, их реализации и ценах на нефтепродукты.
 С 1 января 2013 года Федеральным законом от 22.11.1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» введен ряд запретов и ограничений на реализацию алкогольной продукции. В их числе и запрет на продажу любого вида алкоголя (в том числе и пива) в нестационарных торговых объектах, а также продажа несовершеннолетним. Отдел участвует в заседаниях комиссии по осуществлению контроля за оборотом алкогольной продукции в Павловском районе. По мере необходимости ведется разъяснительная работа с руководителями организаций осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, пива и пивных напитков вблизи с образовательными учреждениями по вопросу временного прекращения продажи данной продукции в торговой сети и недопущения её продажи выпускникам учебных заведений при праздновании выпускных вечеров. Непрерывно ведется мониторинг обязательной регистрации индивидуальных предпринимателей и руководителей организаций, реализующих алкогольную продукцию, в Единой Государственной Автоматизированной Информационной Системе, соблюдением действующего законодательства. 
Проводится ежемесячный мониторинг торговых предприятий всех форм собственности в сфере реализации алкогольной продукции за соблюдением действующего законодательства.

Отдел предпринимательства оказывает консультационные услуги по вопросам защиты прав потребителей, за 2018 год было проведено 395 консультаций. Все обращения потребителей рассмотрены, даны необходимые разъяснения и рекомендации для урегулирования споров в досудебном порядке, оказана помощь в составлении претензий с целью восстановления нарушенных прав потребителей. Многочисленные вопросы потребителей разрешены специалистами отдела при разъяснении норм права конфликтующими сторонами, найдены оптимальные варианты решения, приемлемые для обеих сторон при рассмотрении конкретных вопросов без подготовки досудебных претензий.
Сохранилась легенда о перевозчике Павле, который жил на берегу реки Оки и занимался перевозом. Еще до возведения крепости, рядом с современным рынком была налажена переправа через реку Оку, по которой осуществлялась связь русского населения, проживающего по течению реки Клязьмы, с мордовскими племенами, жившими в этой местности. В районе переправы находился постоялый двор и кузница для ковки лошадей, здесь проводились ярмарки, трудились рыбаки, лодочники и сплавщики леса. Перевоз появился в этом месте еще задолго до основания крепости – только этим можно объяснить, что в течении века название Павлов перевоз использовалось наравне с именем города Павлов Острог. В настоящее время ярмарки являются жизненно важной частью города Павлово. В 2018 году отделом предпринимательства проводились ярмарки, приуроченные к празднованию проводов русской зимы «Широкая Масленица» и празднованию дня родного города. В этих мероприятиях принимали участие более 300 организаций и индивидуальных предпринимателей по продаже продовольственных и непродовольственных товаров.
        Одной из основных задач отдела является анализ состояния развития малого и среднего предпринимательства.
Отчеты по развитию отрасли в течение 2018 года были предоставлены в министерство промышленности, торговли и предпринимательства Нижегородской области и в управление по экономическому развитию Павловского муниципального района. 

