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 О Т Ч Е Т 

о работе отдела по юридическим и кадровым вопросам администрации Павловского муниципального района Нижегородской области 

в 2015 году

Отдел по юридическим и кадровым вопросам входит в структуру администрации Павловского муниципального района и осуществляет правовое и кадровое обеспечение деятельности администрации. Основными задачами работы отдела является:

Обеспечение соблюдения законности в администрации.

Юридическая защита интересов администрации в соответствии с действующим законодательством.

Методическое руководство правовой работой, правовое информирование и разъяснение действующего законодательства в администрации района.

Ведение исковой работы.

Организация конкурса на замещение вакантных должностей муниципальной службы.

Учет личного состава муниципальных служащих и работников.

Создание кадрового резерва.

Организация проведения аттестации муниципальных служащих.

Организация работы по профессиональной подготовке и переподготовке кадров.

Ведение кадрового делопроизводства.

Специалисты отдела в течение 2015 года проводили антикоррупционную экспертизу муниципальных правовых актов администрации, а также экспертизу проектов муниципальных правовых актов; осуществляли правовую экспертизу и визирование проектов договоров (соглашений), затрагивающих законные интересы администрации.
Сотрудниками отдела регулярно ведется подготовка необходимых документов и материалов для представления в судебные или арбитражные органы, в органы прокуратуры по их запросам, а также по инициативе администрации с целью защиты законных прав и интересов.
Сотрудником, отвечающим за кадровую работу, в течение 2015 года были подготовлены муниципальные правовые акты, регламентирующие прохождение муниципальной службы. Также были внесены коррективы в уже действующие акты в соответствии с законодательством. 
Одним из направлений отдела  является ведение кадровой работы. 
Кадровая работа ведется  постоянно и заключается в ведение и оформление:

· личных дел;
· личных карточек ф.2 ГС (МС);
· трудовых книжек;
· заключение трудовых договоров;

· доп.соглашений;
· составление графиков отпусков сотрудников администрации;
· ведение табеля учета рабочего времени  работников администрации;

· ведение и оформление кадрового резерва.

Регулярно обновляются и  сведения в Реестре муниципальных служащих.
В 2015 году было приняты распоряжения кадрового характера, касающиеся   приема,  увольнения; перевода; поощрения, возложения обязанностей; дисциплинарных взысканий,  предоставления отпусков,  командировок, назначения окладов, надбавок и т.п.
В 2015 году проводилась аттестация муниципальных служащих. Было проведено 2 квалификационных экзамена, по результатам экзаменов муниципальным служащим был присвоен классный чин.
В целях обеспечение конституционного права граждан Российской Федерации на равный доступ к муниципальной службе, в отчетном периоде регулярно проводились конкурсы на замещение вакантных должностей муниципальной службы. 

Организация работы по предупреждению и профилактике коррупционных проявлений и правонарушений является одним из направлений деятельности отдела в во взаимодействии со специалистами управления делами и осуществляется в соответствии с нормативно-правовыми актами в сфере противодействия коррупции.
Одним из мероприятий антикоррупционной направленности является предоставление муниципальными служащими сведений о полученных ими доходах, об имуществе, принадлежащем им на праве собственности, и об их обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, об имуществе, принадлежащем им на праве собственности, и об их обязательствах имущественного характера. 
В связи с изменениями  в отдельных законодательных актах Российской Федерации в части создания прозрачного механизма оплаты труда руководителей государственных (муниципальных) учреждений было определено, что с 2015 года руководителями этих учреждений представляются сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих и своей семьи.
