Отчет

о работе Управления по строительству и капитальному ремонту администрации Павловского муниципального района Нижегородской области за 2016 год.

     Управление по строительству и капитальному ремонту входит в структуру администрации Павловского муниципального района и осуществляет следующие виды деятельности:

- Работа по осуществлению строительного контроля привлекаемым застройщиком или заказчиком на основании договора юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем;

- Строительный контроль за общестроительными работами;

- Строительный контроль за работами в области водоснабжения и канализации;

- Строительный контроль за работами в области теплогазоснабжения и вентиляции;

 - Технический надзор за строительством, контроль соответсвия объемов, стоимости и качества строительно-монтажных работ;

 - Осуществление оперативного бухгалтерского учета результатов деятельности управления, представление информации и отчетов о своей деятельности в соответсвии с установленными требованиями.

     На территории Павловского муниципального района началось строительство нового объекта: «Строительство здания МБОУ СШ № 10г. Павлово», который будет введен в эксплуатацию в 2017 году.

 Управлением в 2016 году разработана проектная документация по объектам:

1. Техническое перевооружение существующей газовой котельной по адресу: Нижегородская область, г.Павлово, ул. Чкалова, д.59.
2. Строительство гидротехнических сооружение на р.Ока в районе г.Павлово.

           Управление готовит конкурсную документацию, участвует в организации конкурсов по выбору подрядной организации на разработку проектно-сметной документации, выполнение строительно-монтажных работ, поставку материалов и оборудования.    
В 2016 году  формировались и сдавались отчеты в:

- Министерство строительства;

- Министерство образования

- Финансовое управление;

- МРИ №7 по Нижегородской области;

- УПФ РФ по Павловскому району;

- УФК по Нижегородской области.

   Разрабатывается и ежегодно актуализируются программы «Комплексное развитие социальной и инженерной инфраструктуры Павловского района», как основы повышения качества жизни населения Павловского муниципального района, «Экология Павловского муниципального района». Ведется мониторинг исполнения программ.

