Управление культуры Павловского района
Содержание деятельности
На конец отчётного года сеть учреждений культуры района составила 51 учреждение: 20 клубных учреждения, 25 библиотек, 4 школы дополнительного образования детей, музей, выставочный зал. (Закрыто 2 библиотеки в населённых пунктах с малым количеством жителей - д. Коровино и д.Кишкино.)
Расходы на отрасль «Культура» в 2015 году составили  139436,4. рублей, что исчисляется в процентах, как 7,6 % от консолидированного бюджета района (1815422,4 тыс.руб.)
Основные направления работы управления культуры в 2015 году:

 - Год литературы  в России,

-  70-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.,
-  профилактика наркомании и пропаганда здорового образа жизни,

-  патриотическое воспитание, работа с молодёжью.

-  создание условий для полноценного отдыха, культурного досуга и общения людей,
· работа с социально незащищенными слоями населения (Декада инвалидов, Декада пожилых, работа с  советами ветеранов и т.д.)

· организация здорового отдыха и занятости детей в летний период ,
· сохранение и поддержка народного, художественного творчества, участие в областных, межрегиональных, всероссийских выставках, конкурсах и фестивалях.

В истекшем году успешно функционировали две муниципальные  программы по отрасли : «Сохранение и развитие культуры Павловского района на 2015 – 2017 годы », на мероприятия по которой было израсходовано 1662,3 тысяч рублей  и  «Развитие туризма в Павловском районе на 2015-2017 г.г.», на мероприятия по которой израсходовано 88,0 тысяч рублей. Вторая программа осваивается совместно с отделом по развитию малого предпринимательства, потребительского рынка, услуг и туризма администрации Павловского муниципального района.
Управление культуры также являлся участником и соисполнителем ещё 5-ти муниципальных программ: «Духовно-нравственное и патриотическое воспитание граждан Павловского района на 2015-2017 г.г.», «Комплексные  меры противодействия злоупотреблению наркотикам и их незаконному обороту на 2015-2017 г.г.», «Молодёжь Павловского муниципального района на 2015-2017 г.г.», «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Павловского района на 2015-2017 г.г.», «Здоровое лето - спортивное лето 2015-2017 г.г.»
Все библиотеки были обеспечены подпиской на периодические издания. На подписку из местного бюджета было выделено  250,0 тыс. рублей, из федерального бюджета –5,0 тыс. рублей. На комплектование новой  литературой из средств местного бюджета израсходовано 181,5 тыс. руб., из федерального бюджета –25,0 тыс. руб. Всего из бюджетов разных уровней было потрачено на приобретение  книг, журналов и газет 461,5 тысячи рублей.

 Тесный контакт с депутатами Законодательного собрания даёт положительный результат .За прошедший год привлечено в района из фонда поддержки территорий 384,0 тысяч рублей на приобретение музыкальных инструментов и проведение мероприятий, фестивалей, конкурсов.
В истекшем году учреждения района вошли в Программы Федерального уровня: получены и освоены деньги в сумме 100,5 тыс.рублей (на создание модельной  библиотеки), 100,0 тыс. рублей получил  Абабковский  сельский  Дом культуры ( победитель конкурса «Лучшее учреждение культуры»). Итого из федерального бюджета поступило 200,5 тысяч рублей.
Большое внимание уделялось улучшению материально-технической базы учреждений культуры и дополнительного образования . На сумму 2928,8 тысяч рублей было проведено капитальных мероприятий по улучшению материально технической базы учреждений культуры (ремонты кровель, ремонт фасадов, капитальные и декоративные  ремонты помещений, газификация и т.д.). На сумму 3435,9  тысяч рублей было приобретено оборудование( аппаратура, костюмы, мебель и т.д.)
Учреждения культуры ведут большую творческую работу, работу по привлечению населения в  клубные  формирования, проводятся интересные разноплановые мероприятия. В 20 клубных учреждениях района работает 306 клубных формирования, которые посещают 4433 человека. В том числе для детей – 155 клубное формирование, с количеством занимающихся в них – 2290 человека. За 2015 год  проведено 4211 культурно-досуговых мероприятия, в том числе для детей – 2032. Продолжали развиваться платные услуги населению. Клубными учреждениями района было заработано   7 млн. 542 тысячи рублей, в  том числе: от основных видов уставной деятельности 4 млн. 633 тысячи рублей, от сдачи в аренду помещений – 1 млн.266 тысяч рублей, от благотворительной и спонсорской помощи – 1 млн.643 тысячи рублей.
В районе  14  коллективов имеют звание «народный» . Все они являются активными участниками городских и районных мероприятий. Некоторые из них в 2015 добились высоких результатов в конкурсах российского уровня, став лауреатами  и дипломантами  (см. приложение 1.5….творческие коллективы-победители всероссийских, международных конкурсов, фестивалей) 


В истекшем году лауреатом Премии Губернатора «Душа России» - в номинации «Лучшее клубное учреждение культуры области»  стал МБУК  «Дворец культуры г. Павлово».

* * * * *

Весь год учреждения культуры строили свою работу по главным знаковым направлениям : Год литературы, Год 70-летия Великой Победы,  патриотическое воспитание молодёжи, антинаркотическая работа и пропаганда здорового образа жизни, проведение народных праздников и обрядов, работа с туристами.
Год литературы.

К Году литературы был разработан и реализован насыщенный план  мероприятий, включающий в себя самые разнообразные формы работы: районные конкурсы, огоньки по творчеству любимых писателей, тематические вечера, флэш-мобы, книжные выставки и просмотры на открытом воздухе и т.д. 

Всего в Год литературы проведено 196 тематических мероприятий:   литературных вечеров, литературно – музыкальных часов, вечеров – портретов посвященные писателям – юбилярам:  А.П. Чехову, А.С. Грибоедову, В.М. Тушновой, С.А.Есенину, Ю.Нагибину, К.Симонову,  И. Бунину, А.Фету, А.С. Пушкину, А. Твардовскому и др.  

«БИБЛИОНОЧЬ», «БИБЛИОСУМЕРКИ», «НОЧЬ ИСКУССТВ»

В Год литературы Павловские библиотеки  впервые  приняли участие  Всероссийской акции «Библионочь». Чтобы это мероприятие было ярким, насыщенным,  эмоциональным,  мы  воспользовались опытом проведения  наших нижегородских коллег. 

Юношеская  библиотека – БИМЦ провела «БИБЛИОНОЧЬ» под девизом «Читай, как никогда!», «Читай, как в последний  раз!», приуроченная  Году литературы и 70 – летию  Великой Победы.  Читатели приняли участие в пиратской вечеринке «Апрельские сны Карибского моря», студенты университета активно участвовали в литературном путешествии  по творчеству Александра Твардовского.  Для  любителей  поэзии  состоялась творческая встреча и презентация нового поэтического сборника «Вдохновение» павловской поэтессы  Н. Корноуховой. Все  присутствующие с большим желанием участвовали в литературных играх, конкурсах  и совместном чаепитии. Мероприятие получилось динамичным, информационно насыщенным, развлекательным и интересным для всех возрастов. На память библиотекарям остались многочисленные фотографии, благодарственные отзывы, чувство удовлетворения от проделанной работы.

Гордской библиотекой №31 проведены  «Библиосумерки» - 2015 в знак памяти  А.С. Пушкина  и были посвящены  творчеству  великого поэта. К мероприятию организована книжно – иллюстративная выставка «Память болдинской свечи» и рассказали о болдинском периоде в жизни А.С. Пушкина под названием «И с каждой осенью я расцветаю вновь …». У открытого микрофона желающие читали стихи А.С. Пушкина.  Самодеятельные артисты показали инсценировки из «Сказки о рыбаке и рыбки». Часть читателей приняли участие в мастер – классе  «Народная кукла Пушкинской поры». В этот вечер пели русские песни «От Пушкина до наших дней» в сопровождении баяниста.. В течение мероприятия работала книжная лавка  «У Лукоморья».  Книги не продавались, а вручались за исполнение стихотворений  А.С. Пушкина. Завершилось мероприятие чаепитием «У Лариных» (так назвали  потому, что на столе было угощение, которое могли подавать в семье Лариных: варенье, пастила, фрукты, чай из трав.

Библиосумерки Центральной библиотеки им. В.Г. Короленко проходили в октябре месяце и были посвящены А.С. Пушкину.  Участниками  были старшеклассники школы №3, студенты,  читатели – ветераны библиотеки. На абонементе была представлена кн/ выставка «Мои осенние досуги», посвященная Болдинскому периоду А.С. Пушкина. Небольшие литературные беседы у выставки были построены и подготовлены таким образом, что каждый читатель смог открыть для себя что – то новое, интересное и неизвестное. В литературной  гостиной собравшихся ждал настоящий мини – спектакль «Тайна трех сестер» (о сестрах Гончаровых), подготовленный учащимися школы  № 3 и сотрудниками библиотеки. Оформление зала в стиле той эпохи  создавало особую атмосферу возвышенности и, в то же время, какого – то  легкого  волнения. А как хороши были юные актрисы! Они с таким душевным трепетом смогли передать чувства и поступки  сестер Гончаровых, что у многих зрителей на глазах были слезы.  Желающие блеснуть знаниями и эрудицией приняли участие в викторинах и конкурсах, получив в награду небольшие призы. Некоторые посетители участвовали в мастер – классе по изготовлению  книжных закладок. Работал открытый микрофон и желающие читали стихи А.С. Пушкина. Для старшего возраста показан фильм «Болдино – литературный музей, заповедник России». Закончилось мероприятие совместным чаепитием. 

 Библиосумерки  организованно прошли в Ворсменской городской библиотеке, Тумботинской поселковой библиотеке им. В.Березина под девизом «Мы с книгой открываем мир». В программе праздника конкурсы, викторины, литературные часы посвященные Л.Рубальской (к 70 – летию), А. Твардовскому ( 105 – летию), С Есенину (120 – летию).

Впервые в 2015 году две библиотеки ЦБ им. В.Г. Короленко и городская библиотека № 31 провели «Ночь искусств», которая затронула жанры творчества: живопись, кинематограф, музыку, поэзию и др.

В библиотеке №31 Ночь искусств состоялась под девизом Есенинских чтений. К ней была подготовлена монографическая выставка  «И тебе я песней отзовусь». Мероприятие прошло по следующему плану:

Рассказ о музах – покровительницах поэзии и других искусств.

Обзор литературы «Мой край задумчивый и нежный» и рассказ о Есенине, его поэзии.

Чтение стихов поэта, викторина по изобразительному искусству, игровой текст «Продолжи рисунок», мастер – класс «Искусство вышивки лентами» и  рассказали об искусстве чайной церемонии.

В Центральной библиотеке «Ночь искусств» прошла  по теме «Чистый голос России» посвященная  любимому поэту С. А. Есенину (120 – летию). Ее участниками стали учащиеся, студенты, молодые поэты, барды учителя и другие, кому дорого имя поэта. 

На абонементе для всех присутствующих была подготовлена книжная выставка – портрет «И нет конца есенинскому чуду», рассказывающая о ярком жизненном пути и творчестве  Сергея Есенина. В лирической форме перед гостями вечера был раскрыт образ поэта, основные мотивы его творчества. Прозвучали самые известные песни на его стихи. В этот вечер звучали стихи как самого поэта, так и стихи собственного сочинения  местных поэтов  А. Шубнякова  молодых поэтов г. Павлова: Молостова Романа, Ворониной Светланы и др.  Гости могли проверить свои знания, отвечая на вопросы викторины «Знаешь ли ты Есенина?». В ходе мероприятия присутствующие посмотрели отрывок из фильма «Сергей Есенин», кадры кинохроники.
Всего в вышеперечисленных акциях приняло участие 450 человек.

01 декабря 2015 года – в рамках  Года литературы состоялось торжественное мероприятие по случаю присвоения Таремской сельской библиотеке, сельскому информационно – досуговому центру, имени выдающегося земляка, участника Великой Отечественной войны - М.С. Хорошева.  , чтобы сохранить в памяти поколений жителей Павловского района образ замечательного человека, писателя, талантливого журналиста, фронтовика, Заслуженного работника культуры РСФСР.

Таремская сельская библиотека приняла участие в Областном конкурсе «Самое читающее село». За активное участи в номинациях данного конкурса библиотека была отмечена Почётной Грамотой Министерства культуры Нижегородской области. Два читателя библиотеки стали победителями в номинации «Лучший каллиграфический почерк» и получили денежные премии. 
ГОД 70-летия Победы в Великой Отечественной войне

Безусловно, главным событием 2015 года стало празднование 70-летия Победы русского народа в Великой Отечественной войне. Сколько бы лет ни прошло, память об этой войне и о Великой Победе должна жить в сердце народном, чтобы не прерывалась связь времен. Был разработан комплексный план мероприятий к 70-летию Победы .
В преддверии Дня Победы МБУК «РСКЦ» принял участие в областных конкурсах:

«Нам 45-ый вечно славить» (областная детская выставка-конкурс изобразительного и декоративно-прикладного искусства),

«Весна Победы» (областная выставка произведений мастеров изобразительного, декоративно-прикладного и фотографического искусства),

Для участия в областном фестивале-конкурсе театрализованных программ

был написан сценарий литературно-музыкальной композиции «Сын полка» 

( сценарист - директор МБУК «РСКЦ» Макарова С.В., режиссер-постановщик руководитель любительского объединения МБУК «РСКЦ» Саиткулов Р.О.). Коллектив «Дебют» Абабковского СДК с литературно-музыкальной композицией «Сын полка» принял участие в зональном отборочном смотре в г.Балахна.

Также молодежный коллектив «Дебют» с театрализованной постановкой «Сын полка» участвовали в праздничных мероприятиях, проводимых в Абабковском и Комаровском СДК, в СДК Калининской администрации, в том числе и 9 мая на центральной площади г.Павлово.
Совместным решением Администрации Павловского района, Земского собрания и районного Совета  ветеранов было принято решение об изготовлении и установке памятника Воинам, которые отстаивали свободу и независимость нашей Родины во все времена на территории России и за её пределами.  6 мая 2015 года,  в знак глубокой признательности и уважения, отдавая дань подвигам павловчан, которые приняли непосредственное участие в войнах за освобождение Родины, состоялся торжественный митинг, посвящённый открытию памятника.
В канун празднования Великой Победы, по всему Павловскому району состоялся цикл тематических мероприятий, чествований ветеранов и праздничных концертов. Вокальный коллектив «Вдохновение» (руководитель Ягодина Н.В.) с концертной программой «Для вас ветераны!» выступили в Комаровском, Абабковском, Лаптевском, Ярымовском, Пурковском СДК, в центре дневного пребывания для пенсионеров г.Павлово, а также приняли участие в праздничных мероприятиях в с.Рыбино, с.Ясенцы, с.Кишкино, с.Чернеево и на Центральной площади г.Павлово 9 мая. 

В рамках акции «Спасибо деду за Победу!» была организована выставка поделок для ветеранов. Во время торжественного митинга 9 мая всем ветеранам дети вручили подарки, сделанные своими руками.
9 мая в г.Павлово  было организовано большое праздничное мероприятие. Начался праздник с традиционного торжественного парада, в котором впервые приняли участие юнармейцы, воины запаса. Очень массово прошла акция «Бессмертный полк». Более полутора тысяч юных павловчан пришли на парад с фотопортретами своих прадедов и дедов.Продолжение праздника проходило на многочисленных площадках города. Работники МБУК «РСКЦ» приняли участие в разработке и написании сценариев, а также в организации и проведении мероприятий, которые прошли на Центральной площади, у мемориала в парке «Дальняя круча», на братском кладбище. Звучали трогательные речи и напутствия ветеранов подрастающему поколению. Многие из присутствующих не могли сдерживать слёзы и эмоции, когда вспоминали имена земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны. Вечером на Центральной площади города Павлово прошли многочисленные тематические выставки, мастер-классы, работала полевая кухня, а также состоялся праздничный концерт, который завершился ярким фейерверком.
 В течение юбилейного года, методистами МБУК «РСКЦ» было разработано положение о проведении краеведческого молодежного интернет-конкурса авторских видеороликов на тему «Моя страна-мой дом родной», две номинации из которых посвящены данной тематики: «России верные сыны» и «Великая Отечественная война в судьбе моего города (села)».

Социально-значимые мероприятия
Стали  традиционными праздники – «Масленица», «Человек родился», «День родного города», торжественные мероприятия к 23 февраля, 8 Марта.  Были проведены мероприятия, ставшие «изюминками» Павловского района – Гусиные бои, Конкурс певчих канареек, Праздник Павловского лимона,  и др.

Значимыми и знаковыми для района из года в год остаются следующие мероприятия : Праздник города, День молодёжи, конкурсы мастерства и профессиональные праздники, чествование ветеранов и вручение  медалей в честь Дня Победы, Празднование Дня Победы, фестиваль самодеятельного творчества «Нам года не беда, коль душа молода»,  конкурс многодетных семей «Моя семья – моё богатство», проходящий под патронажем депутата Законодательного собрания В.Н.Лунина; районный фестиваль патриотической песни «Пою моё отечество»; открытый конкурс вокального мастерства «Новая волна»; цикл новогодних мероприятий, включая театрализованные программы в дни школьных каникул на дворовых территориях и в хоккейных коробках, конкурс Дедов Морозов  и многие, многие другие.

На высоком организационном уровне прошли традиционные межрегиональные мероприятия: праздник поэзии и песни «Малая Родина» и фестиваль поэтического творчества «Ока литературная»;  межрайонный фестиваль вокально-инструментальных ансамблей «От Оки до Серёжи».
 На каждый традиционный праздник выпускаются сувенирная продукция: брелоки и значки, буклеты и брошюры, календари, флаеры, ручки.

В 2015 была продолжена работа по продвижению турпродукта Павловского района. Это издание тематической сувенирной продукции,  участие в российском туркаталоге «Отдых в России-2015» (где целая страница была посвящён Павловскому району), проведение мероприятий по календарю событийного туризма (Праздник русского валенка, Праздник каши. Праздник русской бани и др,), сотрудничество с Нижегородским информационно-туристским центром, размещение информации в СМИ и сети ИНТЕРНЕТ.    
                                           * * * * *

Управление культуры тесно сотрудничает с творческими общественными  организациями – народным фотоклубом «Юпитер», литературным объединением Павловских поэтов, клубом самодеятельных художников, обществом канароводов, гусеводов, лимоноводов. 

Социальными партнёрами Управления культуры являются главы сельских поселений, учреждения образования, здравоохранения, Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, РОВД, Районный совет ветеранов, Фонд занятости населения и  т.п. Это даёт свои положительные результаты и повышает уровень проводимых мероприятий.

Отлажено тесное взаимодействие с благочинием Павловского района. Проводятся совместные мероприятия для различных возрастных групп населения, священнослужители принимают активное участие в таких мероприятиях, как День Победы, День памяти и скорби, освящении новых объектов. В октябре 2015 года в третий  раз по благословлению епископа Варнавы на базе МБУК «Дворец культуры» был проведён епархиальный фестиваль «Православное поочье», в котором приняли участие более 500 человек из 7 районов области. Мероприятие получило широкий резонанс и претендует на статус ежегодного. 

В ноябре на базе Дворца культуры было проведено совместно с благочинием большое интересное мероприятие, посещенное Дню матери, включающее в себя фотовыставку, беседы со священнослужителями, мастер-классы, концерт.

Вопросы культуры неоднократно рассматривались на заседаниях Земского собрания Павловского района, оперативных совещания  главы местного самоуправления, главы администрации, комиссиях по летнему отдыху, делам несовершеннолетних и других.
У управления культуры есть сайт ( http://uksrm.ucoz.ru ), который доносит до пользователей  всю необходимую информацию о деятельности отрасли  в Павловском районе. Информация на сайте постоянно обновляется, есть рубрики: обратная связь, статистика, афиша, контакты и т.п.

Начальник Управления                                                 В.А.Плотникова

7

