Управление культуры Павловского района
Содержание деятельности
На конец отчётного года сеть учреждений культуры района составила 51 учреждение: 20 клубных учреждения, 25 библиотек, 4 школы дополнительного образования детей, музей, выставочный зал. Расходы на отрасль «Культура» в 2016 году составили  103702,4. рублей, что исчисляется в процентах, как 5,5 % от консолидированного бюджета района (1874859,9 тыс.руб.)
Основные направления работы управления культуры в 2015 году:

 - Год кино  в  России,

-  профилактика наркомании и пропаганда здорового образа жизни,

-  патриотическое воспитание, работа с молодёжью.

-  создание условий для полноценного отдыха, культурного досуга и общения людей,
· работа с социально незащищенными слоями населения (Декада инвалидов, Декада пожилых, работа с  советами ветеранов и т.д.)

· организация здорового отдыха и занятости детей в летний период ,
· сохранение и поддержка народного, художественного творчества, участие в областных, межрегиональных, всероссийских выставках, конкурсах и фестивалях.

В истекшем году успешно функционировали две муниципальные  программы по отрасли : «Сохранение и развитие культуры Павловского района на 2015 – 2017 годы », на мероприятия по которой было израсходовано 1901,8 тысяч рублей  и  «Развитие туризма в Павловском районе на 2015-2017 г.г.», на мероприятия по которой израсходовано 104,0 тысячи рублей. Вторая программа осваивается совместно с отделом по развитию малого предпринимательства, потребительского рынка, услуг и туризма администрации Павловского муниципального района.
Управление культуры также являлся участником и соисполнителем ещё 5-ти муниципальных программ: «Духовно-нравственное и патриотическое воспитание граждан Павловского района на 2015-2017 г.г.», «Комплексные  меры противодействия злоупотреблению наркотикам и их незаконному обороту на 2015-2017 г.г.», «Молодёжь Павловского муниципального района на 2015-2017 г.г.», «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Павловского района на 2015-2017 г.г.», «Здоровое лето - спортивное лето 2015-2017 г.г.»
Все библиотеки были обеспечены подпиской на периодические издания. На подписку из местного бюджета было выделено - 206,0 тыс. рублей, из федерального бюджета –6,0 тыс. рублей. На комплектование новой  литературой из средств местного бюджета израсходовано 222,4 тыс. руб., из федерального бюджета –22,4 тыс. руб. Всего из бюджетов разных уровней было потрачено на приобретение  книг, журналов и газет 456,8 тысяч рублей.

 Тесный контакт с депутатами Законодательного собрания даёт положительный результат. За прошедший год привлечено в района из фонда поддержки территорий 429,3,0 тысяч рублей на приобретение  переносной сцены, звукоусилительной аппаратуры, мультимедийного проектора, игрового городка и проведение мероприятий, фестивалей, конкурсов.
В истекшем году учреждения района получили денежное поощрение по Федеральной Программе на лучшее учреждение культуры и лучшего работника культуры: 100,0 тыс. рублей получил  Таремский сельский  Дом культуры ( победитель конкурса «Лучшее учреждение культуры») и 50,0 тыс.рублей- Гаврилова С.В, директор МБУК «Центр досуга Варежский»
Большое внимание уделялось улучшению материально-технической базы учреждений культуры и дополнительного образования .  В 2016 году решилась многолетняя проблема : два крупных учреждения культуры перешли на газовое отопление, были в кратчайшие сроки построены 2 модульных котельные  : в Школе искусств р.п.Тумбоино и ДК г. Ворсма. На эти цели выделено из местного бюджета 17657,0 тысяч рублей. Павловская детская музыкальная  школа  перед самым Новым годом получила дополнительно двухэтажное помещение общей площадью 263,9 кв.метров  . На его ремонт и приобретение необходимого оборудования было выделtно из местного бюджета 1162,7 тысяч рублей.
 Всего за год было проведено капитальных мероприятий по улучшению материально технической базы учреждений культуры и дополнительного образования на сумму 22293,1 тысячи рублей (ремонт кровель, ремонт фасадов, капитальные и декоративные  ремонты помещений, газификация и т.д.). На  сумму 3462,1  тысяч рублей было приобретено оборудование ( аппаратура, костюмы, оргтехника, мебель и т.д.)
Учреждения культуры ведут большую творческую работу, работу по привлечению населения в  клубные  формирования, проводятся интересные разноплановые мероприятия. В 20 клубных учреждениях района работает 305 клубных формирования, которые посещают 4454 человека. В том числе для детей – 156 клубное формирование, с количеством занимающихся в них – 2365 человека. За 2016 год  проведено 4054 культурно-досуговых мероприятия, в том числе для детей – 2020. Продолжали развиваться платные услуги населению. Клубными учреждениями района было заработано   8 млн.146 тысячи рублей, в  том числе: от основных видов уставной деятельности 6 млн. 721 тысячи рублей, от сдачи в аренду помещений – 1 млн. 425 тысяч рублей/
В районе  14  коллективов имеют звание «народный» . Все они являются активными участниками городских и районных мероприятий. Некоторые из них в 2016 добились высоких результатов в конкурсах российского уровня, став лауреатами  и дипломантами  (см. приложение 1.5….творческие коллективы-победители всероссийских, международных конкурсов, фестивалей) 

* * * * *

Весь год учреждения культуры строили свою работу по главным знаковым направлениям: Год кино,  патриотическое воспитание молодёжи, антинаркотическая работа и пропаганда здорового образа жизни, проведение народных праздников и обрядов, работа с туристами.
Год кино.

К Году кино был разработан и реализован насыщенный план  мероприятий, включающий в себя самые разнообразные формы работы: кинопросмотры, районные конкурсы и фестивали, викторины, тематические музыкальные вечера, вечера романса, киноконцерты, книжные выставки и просмотры и т.д. 

Всего в Год кино проведено около 100 тематических мероприятий. 
Самым ярким  из них стал концерт народного духового оркестра Дворца культуры города Павлово, который прошёл в ноябре 2016г. на базе Дворца культуры.  С первых же нот публика услышали знакомый многим с детства мотив – увертюру к кинофильму «Дети капитана Гранта» советского композитора Исаака Осиповича Дунаевского. Автор 13 оперетт и балетов, музыки к десяткам фильмов, таких как «Цирк», «Веселые ребята», «Кубанские казаки» и всенародно любимых песен, одним словом – «Маэстро» и главный герой этого ноябрьского музыкального вечера. Но И. Дунаевский был не единственным «маэстро» в  тот вечер на сцене Дворца культуры: не меньшего внимания заслуживали дирижер Александр Андрианов, чутко и внимательно направлявший оркестр, а также его бессменный руководитель Виктор Власов, в этот раз игравший вместе с исполнителями своего коллектива. 

       В концерте приняли участие солисты Нижегородского театра оперы и балета им. Пушкина. Николай Печенкин исполнил «Песенку об отважном капитане», и зрители, не сдерживаясь, стали слаженно петь с ним вместе. Когда же со сцены зазвучала легендарная песня «Как много девушек хороших» из кинофильма «Веселые ребята», то солист уже сам попросил зрителей присоединиться. И песня звучала это так слаженно, будто не зрительный зал подпевал солисту,  а целый хор.   Мария Кузьмина вместе с оркестром исполнила озорную «Песенку Пеппиты» из оперетты «Вольный ветер» и «Песню Ларисы» из последней оперетты маэстро Дунаевского «Белая акация». Романтично прозвучал «Лунный вальс» из кинофильма «Цирк»: Алексей Молев солировал на саксофоне, а юная акробатка Ксения Кузнецова, подражая героиням фильма, искусно исполняла пируэты в кольце. Кульминацией вечера стало попурри музыки из кинофильмов: мелодия из комедии «12 стульев» сменялась темой из «Бриллиантовая рука», а на экране мелькали фрагменты любимых фильмов, неизменно заставляю улыбаться зрителей в зале. В финале хор Детской музыкальной школы под руководством Шкеневой С.Н. вместе с оркестром исполнил знаменитый хит «Марш веселых ребят» из музыкальной комедии «Веселые ребята», и зрители вновь стали подпевать.

В числе интересных и запоминающихся мероприятий стал городской фестиваль песни «Легко на сердце от песни веселой…», прошедший в  апреле 2016г. в ДК г.Ворсма. В данном мероприятии с энтузиазмом приняли участие не только солисты из учреждений культуры и искусства, но и воспитанники муниципальных общеобразовательных  и дошкольных  учреждений города. Это вокальные группы «Фантазия» и «Конфетти» - рук. Т.А. Малыгина, хореографическая студия «Мы» - рук. Я.А. Бочкарева, хореографический коллектив «Ритм» - рук. Е.Н. Захарова. Неожиданным украшением фестиваля стала пара из танцевально-спортивного клуба «Спартак» Екатерина Фадеева и Глеб Паршин – рук. Геннадий Фадеев. В фестивале прозвучали песни из кинофильмов «Мери Поппинс, до свидания!», «Бриллиантовая рука», «Кавказская пленница», «Дорога на Берлин», «Приключения Электроника» и мн. др. 
Ещё одно заметное мероприятие  в рамках Года кино – районный конкурс видеосюжетов «Сам себе режиссёр», в котором приняли участие все КДУ, включая небольшие сельские Дома культуры и клубы. В  Положении было заявлено 6 номинаций: «Малая Родина» (видеосюжеты, рассказывающие об истории, событиях, традициях, культуре Павловского района, известных земляках, тружениках района);  «Моя семья» (видеосюжеты, рассказывающие о семье, семейных увлечениях, трудовых династиях); «Удивительное рядом» (видеосюжеты, рассказывающие о красивейших местах не только созданных самой природой, но и с любовью сотворённых его жителями , чутко оберегаемых ими); «Наши дети» (видеосюжеты с детьми , о детях (забавные, творческие сюжеты приветствуются);  «Наши четвероногие друзья» (видеосюжеты с животными); «Мобильный репортёр» (интересные видеосюжеты, снятые на мобильный телефон). Надо отметить, что конкурс вызвал неподдельный  интерес у аудитории самого разного возраста. Победители получили заслуженные награды, а их ролики получили большую зрительскую аудиторию.
Социально-значимые мероприятия
Стали  традиционными праздники – «Масленица», «Человек родился», «День родного города», торжественные мероприятия к 23 февраля, 8 Марта.  Были проведены мероприятия, ставшие «изюминками» Павловского района – Гусиные бои, Конкурс певчих канареек, Праздник Павловского лимона,  и др. 
Значимыми и знаковыми для района из года в год остаются следующие мероприятия : День города ( в 2016 году город отметил своё 450-летие ), День молодёжи, конкурсы мастерства и профессиональные праздники, Празднование Дня Победы, фестиваль самодеятельного творчества старшего поколения «Нам года не беда, коль душа молода»,  конкурс многодетных семей «Моя семья – моё богатство», проходящий под патронажем депутата Законодательного собрания В.Н.Лунина; районный фестиваль патриотической песни «Мы дети твои, Россия»; открытый конкурс вокального мастерства «Новая волна»; цикл новогодних мероприятий, включая театрализованные программы в дни школьных каникул на дворовых территориях и в хоккейных коробках, конкурс Дедов Морозов  и многие, многие другие.

На каждый традиционный праздник выпускается сувенирная продукция: брелоки и значки, буклеты и брошюры, календари, флаеры, блокноты и ручки с краеведческой символикой. В прошедшем году была издана великолепная книга «Павлово: из прошлого в будущее .1566-2016г.г.» над которой работала редколлегия во главе с главой местного самоуправления. Автор книги – Федотов Н.Б., директор Павловского исторического музея. Фотографии для книги подбирали члены народного фотоклуба «Юпитер». Подобной книги (формат А4, на белой мелованной бумаге с цветными фотографиями, 207 стр.) в районе не было. 

Пользуются большой популярностью у туристов стилизованные праздники, проводимые по авторским сценариям: Праздник Тумботинских финок, Праздник русского валенка, Праздник русской каши, Праздник русской бани, Праздник русского самовара , конкурс «Русская краса»
Работа по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни.

Работа по данному направлению проводится в соответствии с муниципальной программой «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотикам и их незаконному обороту на 2015-2017 г.г.» и в тесном контакте с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав. Всего за отчётный период проведено 295 мероприятий, в них приняло участие 6782 человека. Формат мероприятий антинаркотической направленности самый разнообразный: беседы, анкетирование, тестирование, встречи со специалистами, проведение районного круглого стола "Павловский район - территория здоровья". Ежегодно на базе оного из сельских Домов культуры проводится районный конкурс агитбригад "Мы выбираем жизнь". Победитель районного конкурса становится участником областного.
Ежегодно во всех  учреждениях  культуры проходит Неделя профилактики алкогольных и наркологических заболеваний среди детей, подростков и молодежи, Неделя правовых знаний, межведомственная операция «Подросток».
Регулярно совместно с Комиссией по делам несовершеннолетних работники КДУ принимают участие в рейдах по местам массового отдыха молодёжи.

Проводимый мониторинг занятости учащихся «группы риска» дополнительным образованием показал, что учащиеся «группы риска» отдают предпочтение кружкам и секциям физкультурно-спортивной, социально-педагогической, художественной, научно-технической, туристско-краеведческой направленностей. С такими детьми и подростками ведётся индивидуально-профилактическая работа по профилактике вредных привычек и привитию здорового  образа жизни.
 Издаются памятки, плакаты, проводятся просмотры роликов и фильмов по данной тематике.
* * * * * * 
В 2016 году была продолжена работа по продвижению турпродукта Павловского района. Это издание тематической сувенирной продукции,  участие в российском туркаталоге «Отдых в России-2016» (где целая страница была посвящён Павловскому району), проведение мероприятий по календарю событийного туризма ( Праздник русского валенка, Праздник каши, Праздник русской бани и др,), сотрудничество с Нижегородским информационно-туристским центром, размещение информации в СМИ и сети ИНТЕРНЕТ на официальном сайте Управления культуры, спорта и работы с молодёжью администрации Павловского района .
                                             * * * * *

Социальное партнёрство.
Управление культуры тесно сотрудничает с творческими общественными  организациями – народным фотоклубом «Юпитер», литературным объединением Павловских поэтов, клубом самодеятельных художников, обществом канароводов, гусеводов, лимоноводов. 

Социальными партнёрами Управления культуры являются главы сельских поселений, учреждения образования, здравоохранения, Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, РОВД, Районный совет ветеранов, Фонд занятости населения и  т.п. Это даёт свои положительные результаты и повышает уровень проводимых мероприятий.

Отлажено тесное взаимодействие с благочинием Павловского района. Проводятся совместные мероприятия для различных возрастных групп населения, священнослужители принимают активное участие в таких мероприятиях, как День Победы, День памяти и скорби, освящении новых объектов. В ноябре на базе Дворца культуры было проведено совместно с благочинием большое интересное мероприятие, посещенное Дню матери, включающее в себя фотовыставку, беседы со священнослужителями, мастер-классы, концерт. Ежегодно в январе делегация из работников культуры совместно с благочинием принимает участие в Международных Рождественских чтениях  в г.Москве.
Вопросы культуры неоднократно рассматривались на заседаниях Земского собрания Павловского района, оперативных совещания  главы местного самоуправления, главы администрации, комиссиях по летнему отдыху, делам несовершеннолетних и других.
У управления культуры и во всех подведомственных учреждениях (кроме Павловского исторического музея) есть свой официальный сайт (http://uksrm.ucoz.ru ), который доносит до пользователей  всю необходимую информацию о деятельности отрасли в Павловском районе. Информация на сайте постоянно обновляется, есть рубрики: оценка качества, общественный совет, обратная связь, отчёты о проведённых мероприятиях, статистика, афиша, контакты и др.
Начальник Управления                                                                  В.А.Плотникова
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