ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К ДОКЛАДУ
Главы администрации Павловского муниципального района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности ОМСУ по итогам 2019 года
Павловский муниципальный район расположен в западной части Нижегородской области, граничит с Володарским, Богородским, Сосновским и Вачским районами Нижегородской области, а также с Владимирской областью.

Площадь района – 109,85 тыс.га.

На территории расположены 95 населенных пунктов, объединенных 3 городскими (г.Павлово, г.Ворсма,  г.Горбатов), 1 поселковым (р.п. Тумботино) и 6 сельскими Советами. Центром района является город Павлово. Расстояние до областного центра – 70 км.

Город Павлово и Павловский район обладают достаточно широким  спектром историко-культурных и природных достопримечательностей, территориями с широкими возможностями охоты и рыбалки, народными художественными промыслами, оригинальными старинными увлечениями местных жителей.    

Большой интерес представляют «павловские охоты» – комнатное цитрусоводство, разведение певчих канареек, гусиные бои.

Павловский район – территория, представляющая собой специализированный промышленный центр. Отличительными особенностями с точки зрения инвестиционной привлекательности являются:

· выгодное географическое положение, близость к Нижнему Новгороду;

· близость к специализированным индустриальным комплексам Нижегородской области – городам Балахна, Заволжье, Дзержинск, Выкса;

· развитая транспортная сеть: железнодорожное, водное, и автомобильное сообщение (с выходом на трассу Федерального значения Москва – Нижний Новгород – Казань и областного значения Нижний Новгород – Касимов), близость к международному аэропорту, находящемуся в областном центре;

· развитый комплекс предприятий металлообрабатывающей промышленности, имеющей общероссийское значение;

· наличие высокоразвитых предприятий сельского хозяйства;

· наличие современных средств связи;

· высокопрофессиональный трудовой потенциал;

· наличие образовательных учреждений, в т.ч. высшего и среднего профессионального образования;

· наличие развитой финансовой инфраструктуры;

· наличие потенциала для развития различных видов туризма, в т.ч. рекреативного, охотничье-рыболовного.

Павловский район является центром Павловско-Сосновско-Вачского металлообрабатывающего округа.   

Основная доля населения – 32,1% от занятых в экономике работает в обрабатывающих отраслях. В других отраслях процентное соотношение занятости следующее: торговля, ремонт автотранспортных средств – 16,3%; образование – 8,3%, здравоохранение – 7,1%; сельское хозяйство и лесное хозяйство – 5,3%; строительство – 4,8%; транспортировка и хранение – 1,6% и др.

Обрабатывающие производства насчитывают 17 крупных и средних предприятий. В структуре отгруженной продукции данный вид деятельности занимает 74,2%. В 2019г. предприятиями обработки отгружено продукции на сумму 32,3 млрд. руб. Темп роста к 2018г. по отрасли составил в действующих ценах 107,4%, ИФО – 102,9%.
Предприятия обрабатывающей отрасли производят: автобусы и запасные части к ним; гидравлические системы и их агрегаты; медицинский инструмент; шприцы однократного применения; столовые приборы; садово-огородный инструмент; ножницы; пневматический инструмент; сиденья для автобусов, троллейбусов, сельскохозяйственной техники; гипсокартон; трубопроводную арматуру; комбикорма; хлебобулочные и кондитерские изделия; молочную продукцию и др.

В сельском хозяйстве района насчитывается 9 сельхозпредприятий, на их долю приходится 96, 8% - 5 132,2 млн.руб. сельскохозяйственного производства. Кроме того, зарегистрировано 28 крестьянских (фермерских) хозяйств, на долю которых приходится 1,3% - 67,8 млн.руб. сельскохозяйственного производства, и 10 419 личных подсобных хозяйств (1,9%) – 103,3 млн.руб.

Отрасль «Сельское хозяйство» занимает 11,6% в структуре отгруженной крупными и средними предприятиями продукции. Данными предприятиями отгружено продукции на сумму 5,0 млрд. руб, что составило 113,9% к 2018г. Высокие темпы роста обусловлены увеличением объема продаж продукции переработки на ООО «Птицефабрика «Павловская».
Количество крупных и средних предприятий по другим отраслям следующее: обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха - 7; водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – 3; торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов - 25; транспортировка и хранение - 3; деятельность гостиниц и предприятий общественного питания – 3; деятельность в области информации и связи – 1;  деятельность финансовая и страховая  - 6; деятельность по операциям с недвижимым имуществом - 3; деятельность профессиональная, научная и техническая – 10; деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги – 7;  государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение - 23; образование - 72; деятельность в области здравоохранения и социальных услуг - 14; деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений – 11; предоставление прочих видов  услуг – 2.
Всего за 2019г. крупными и средними предприятиями района отгружено продукции на сумму 43,3 млрд. руб., темп роста к 2018г. – 106,5%. Средняя заработная плата составила 35393,0 руб. или 105,8% к 2018г. Реальная зарплата увеличилась на 2,4%.
Консолидированный бюджет района за 2019 год исполнен с  дефицитом 25,9 млн. руб.
Исполнение бюджета района по доходам составило 2751,8 млн. руб. (126,4% к 2018г.), в т.ч.  собственным доходам 872,0 млн. руб. (97,5%). Собственные доходы в общей сумме доходов составляют 31,7%. Наибольший удельный вес платежей поступает от предприятий обрабатывающей отрасли.
Сумма расходов районного бюджета составила 2777,7 млн. руб. или 127,5% к 2018г. Наибольший объем расходов  составляет финансирование отрасли «образование»  – 53,9% от всех расходов бюджета, «национальной экономики» - 15,9%, жилищно-коммунального хозяйства – 5,5%, культуры – 4,9%, физической культуры и спорта – 2,5%.
I. Экономическое развитие
Развитие малого и среднего предпринимательства:

На территории Павловского муниципального района по состоянию на 01.01.2020г. (на основании данных Федеральной налоговой службы)  осуществляли свою деятельность  3419 субъектов  малого и среднего предпринимательства (МСП). Число МСП  в 2019 году меньше по отношению к предыдущему году на 87 единиц (3506 в 2018 году).

Снижение произошло за счет ряда факторов: рост конкуренции  со стороны большого бизнеса; низкая платежеспособность населения; снижение  потребительского спроса; проблемы с доступностью финансирования, рост фискальной нагрузки. На данном фоне, с одной стороны, имеются случаи укрупнения малого бизнеса и в тоже время часть малых организаций перешла в разряд индивидуальных предпринимателей. Так, число ИП увеличилось на 22 ед. к предыдущему году и составило 2318 человек (2296 в 2018г.).
Наиболее ярким примером перехода из разряда малых предприятий сразу в крупные (минуя разряд “средние”), является ООО Торговая компания “УпакПолиграфКартон”.

Численность занятых на малых и средних предприятиях составила в 2019 году 8713 человек. Их доля в численности работников всех предприятий и организаций района равна 30,4%, что меньше, чем в 2018г. на 0,78 п.п. В основном это объясняется ростом числа занятых на крупных и средних предприятиях района за счет включения в 2019г. Нижегородстатом в данную группу филиалов, действующих на территории Павловского района, головные организации которых находятся в г.Нижний Новгород.

По итогам 2019г. в районе обследована деятельность 465 малых предприятий. Структура малых и средних предприятий по видам экономической деятельности в течение ряда лет остается практически неизменной. Сфера торговли и общественного питания в связи с достаточно высокой оборачиваемостью капитала является наиболее востребованной и занимает наибольший удельный вес - более 38%.

Далее в отраслевой структуре расположены субъекты бизнеса в обрабатывающих отраслях (18,4%), в деятельности по операциям с недвижимым имуществом (7,1%), строительстве (4,2%) и др. 
Спрос на продукцию и услуги носит преимущественно местный характер. Около 30% отгрузки предприятий обработки –автокомпоненты. Кроме того, СМП производят столовые приборы, садово-огородный инструмент, строительные материалы, сувенирную продукцию, а также ножи туристические, рыболовные, клинки и др.
Поддержка малого и среднего предпринимательства в районе осуществлялась в соответствии с муниципальной программой «Развитие малого и среднего предпринимательства  в Павловском муниципальном районе».
В рамках данной программы были реализованы следующие мероприятия: организованы встречи предпринимателей с представителями уполномоченного по защите прав предпринимателей и представителями Министерства промышленности, торговли и  предпринимательства Нижегородской области; организовано участие предпринимателей в выставках "Покупай Нижегородское"; проведены несколько обучающих семинаров по вопросам охраны труда и техники безопасности, районные конкурсы "Предприниматель года", "Бизнес-леди 2019", различные семинары и конференции на темы развития малого бизнеса, финансовой поддержки МП, с надзорными органами по соблюдению законодательства в сфере пожарной безопасности. Работала школа молодежного предпринимательства для выпускников старших классов и техникумов. «Бизнес-выпуск» 2019 года Школы молодежного предпринимательства состоял из 40 самых активных школьников и учащихся техникумов, всего же занятия Школы молодежного предпринимательства посетили 409 человек. Проведен конкурс молодежных бизнес проектов; торжественные мероприятия на день российского предпринимателя, дня торговли.
Также 13 организаций, получили субсидирование части затрат на осуществление социально ориентированной деятельности, направленной на достижение общественно полезных целей, улучшение условий жизнедеятельности гражданина и (или) расширение его возможностей самостоятельно обеспечивать свои основные жизненные потребности, а также на обеспечение занятости, оказание поддержки инвалидам, гражданам пожилого возраста и лицам находящимся, в трудной жизненной ситуации.
Всего на реализацию муниципальной программы было освоено 13 495,7 тыс. руб. из районного, областного и федерального бюджетов.

На территории Павловского муниципального района имеется инфраструктура поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а именно: МБУ Бизнес-инкубатор «Павловский» и  Автономная некоммерческая организация (АНО) «Центр развития предпринимательства Павловского муниципального района». 

Основным направлением деятельности АНО «Центр развития предпринимательства» является предоставление микрозаймов предпринимателям от 50 тыс. до 3-х млн. рублей на срок до 3-х лет по 10% годовых. За 2019 год было выдан 21 займ на общую сумму 16,0 млн. руб.  

На базе МБУ «Бизнес-инкубатор «Павловский» проводятся различные обучающие семинары и тренинги, также предоставляются в аренду нежилые помещения по более низкой стоимости начинающим предпринимателям. На 01.01.2020 года резидентами МБУ «Бизнес-инкубатор «Павловский» являлись 19 компаний (в 2018 году 11), которые работали по следующим направлениям: разработка программного обеспечения; производство металлических емкостей; деятельность клубного типа; занятия с детьми; оказание консультационных и информационных услуг; создание баз данных и предоставление доступа; металлообработка; дополнительное профессиональное образование; вспомогательные услуги для бизнеса; производство металлообрабатывающего оборудования; производство спец.одежды; производство модульных котельных. За отчетный период ими создано 14 новых рабочих мест  (в 2018 году 4 места).

В декабре 2019 года в МБУ «Бизнес-инкубатор «Павловский» состоялось официальное открытие «Центра «Мой бизнес». Центр был открыт в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка предпринимательской инициативы». 

Вышеуказанные организации оказывают консультативные услуги субъектам МСП: за 2019 год проведено 626 консультаций специалистами МБУ «Бизнес-инкубатор «Павловский», 354 консультации проведено в АНО ЦРП Павловского района и 402 консультации были оказаны сотрудниками отдела предпринимательства администрации Павловского муниципального района. Кроме того, «Бизнес-инкубатор «Павловский» оказывает услуги по подготовке заявок на различные виды поддержки по линии Министерства промышленности, торговли и предпринимательства Нижегородской области.  

Таким образом,  на территории района создана  система комплексной муниципальной и региональной поддержки малого и среднего предпринимательства.

Основными проблемами развития малого и среднего предпринимательства являются:
1. Недостаток финансовых ресурсов и основных средств. 

В целях решения данной проблемы, для поддержки начинающих предпринимателей организована информационно - консультационная помощь в оформлении документов по участию в различных государственных и областных программах  развития предпринимательства.

Также Автономная некоммерческая организация «Центр развития предпринимательств» предоставляет денежные средства в виде займов на более выгодных условиях, чем могут предложить банковские структуры.

2. Проблема доступа к недвижимому имуществу. 

Существует недостаток нежилых помещений, приспособленных для осуществления предпринимательской деятельности по доступным ценам. Бизнес – инкубатор «Павловский» предоставляет в аренду нежилые помещения на более выгодных условиях, чем это могут предложить собственники нежилых помещений в районе.  

Комитет по управлению муниципальным имуществом реализует преимущественное право на приобретение арендуемого муниципального недвижимого имущества в соответствии с Законом РФ № 159-ФЗ от 22.07.2008г. «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов РФ или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ». В  2019г. было продано 20 объектов недвижимости.
На основании ст.18 Федерального закона от 24.07.2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» утвержден перечень муниципального имущества, возможного для предоставления его во владение или пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
Инвестиции:
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) района в отчетном году составил 1117,18 – 93,1% к предыдущему периоду.

Меньше инвестиций вложили в производство предприятия следующих видов деятельности: 
- “сельское, лесное хозяйство…” – 51,2%, в т.ч. ООО Птицефабрика “Павловская” -  22,2% (на фоне роста инвестиций в 2018 году – в 1,9 раза);
- “торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов” – 89,0%;

- “деятельность по операциям с недвижимым имуществом” – 26,6%.
Основной вид экономической деятельности предприятий Павловского района - обрабатывающие производства. Данная отрасль занимает 53,9% в общем объеме инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств)

По данной деятельности наблюдается рост объема инвестиций на 32,6% к 2018г. 
В прошедшем году на территории района реализовывались 14 инвестиционных проектов в рамках Программы развития производительных сил Павловского муниципального района. Вложено 485,6 млн. руб. инвестиций, что позволило увеличить объём отгруженной продукции на 4243,7 млн. руб., налоговые и неналоговые поступления в консолидированный бюджет области на 87,9 млн. руб., создать 17 новых рабочих мест.
Для активизации инвестиционных процессов проводится комплекс мероприятий, направленных на формирование имиджа района как территории, благоприятной для привлечения инвестиций. В соответствии с решением Земского собрания Павловского района от 14.11.11г. № 39 «Об утверждении положения о муниципальной поддержке инвестиционной деятельности на территории Павловского района» администрацией района оказываются нефинансовые меры муниципальной поддержки, консультационные и информационные услуги.

 В целях увеличения доходной части бюджета и привлечения инвестиций в экономику района ежегодно проводится работа по актуализации информации о свободных «коричневых» и «зеленых» инвестиционных площадках, которая затем публикуется на официальном сайте администрации района и в "Инвестиционной карте Нижегородской области" на сайте Правительства Нижегородской области.

Объекты налогообложения земельным налогом:
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, ежегодно увеличивается за счет проведения работ по межеванию и постановке земельных участков на кадастровый учет. В 2019г. эта доля составила 80,70% (+0,08 п.п. к 2018г.).

Сельское хозяйство: 
На территории района в отчетном году работали 11 сельхозпредприятий, в т.ч. господдержку из федерального и областного бюджетов получали 10 предприятий: ООО «Фарм Ист» не получало дотации, т.к. только в 2019г. году начало осуществлять сельскохозяйственную деятельность.

В 2020 – 2022гг. число предприятий составит 10 единиц за счет присоединения ПАО птицефабрика "Ясенецкая" к ООО Птицефабрика "Павловская".

По итогам отчетного года сельхозпредприятия получили выручку в сумме 5 345,5 млн. рублей, что составило 111% к уровню 2018 года. 

Прибыль до налогообложения составила 143,1 млн. руб. (60,6% к 2018г.). Восемь сельхозпредприятий получили прибыль. Почти во всех хозяйствах наблюдается снижение прибыли к уровню предыдущего года, в ряде предприятий оно значительное. 
Два предприятия сработали с убытками: АО птицефабрика «Ворсменская» - на предприятии сложная финансовая обстановка и ООО птицефабрика «Ясенецкая», которое присоединилось к ООО Птицефабрика «Павловская» и не имело в 2019 году производственной деятельности.

Основные проблемы села: рост цен на ГСМ, минеральные удобрения, технику, низкие цены на сельхозпродукцию являются причиной низкой рентабельности производства. 

Сельскохозяйственными предприятиями района в 2019 году собран урожай зерновых и зернобобовых культур 19 253 тн.  (91,7% к 2018г.). Урожайность составила 21,6 ц/га. Снижение произошло из-за сложных погодных условий, они неблагоприятно сказались на урожайность.

На зимовку 2019-2020гг. заготовлено по 33,7 кормовых единиц на условную голову скота грубых и сочных кормов, это достаточный запас.

В отрасли животноводства: поголовье КРС сократилось по отношению к 2018г. и составило на конец года  4795 голов (-460 голов), также сократилось и поголовье коров на 131 голову и составило 2096 ед. Снижение поголовья связано с окончательной (январь-февраль 2019г.) распродажей имущества предприятия - банкрота СПК «Грудцынский».

Произведено молока 13 574 т (95,9% к 2018г.) при продуктивности дойного стада 6442 кг, которая выше, чем в предыдущем году на 497 кг. Положительно сработали все четыре хозяйства, занимающихся производством молока: ЗАО «Абабково», АО «Горбатовское»,  ЗАО «Комаровское» и ООО «Иголкино». Данные предприятия за счёт повышения продуктивности дойного стада увеличили производство молока.

Производство мяса скота и птицы составило 46,1 тыс. тн (99,2% к 2018г.).
АО птицефабрика «Ворсменская», находясь в сложной финансовой обстановке, не имеет возможности развиваться и в 2019 году здесь наблюдается спад объемов производства яйца – 95,3 млн. штук или 74,3% к предыдущему периоду.

В сельхозпредприятиях района имеет место переработка собственной продукции: АО «Горбатовское» - производство молочной продукции; ООО «Птицефабрика Павловская» - производство продукции из мяса птицы.

Для расширения рынков сбыта сельскохозяйственной продукции и товаров переработки хозяйства района имеют фирменные магазины не только на территории Павловского района (АО «Горбатовское», АО «Птицефабрика Ворсменская»), но и в Нижегородской области и других регионах РФ (ООО «Птицефабрика Павловская).

В 2019г. из бюджетов всех уровней на поддержку АПК Павловского района  было привлечено 157,9 млн. руб., из них: на возмещение процентных ставок по кредитам 78,2 млн. руб.,  возмещение части затрат на реализованное молоко 25 млн. руб., на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства 8,9 млн. руб., на приобретение элитных семян 10,7 млн. руб., на поддержку племенного животноводства 10,5 млн. руб., а также на оказание прочих видов поддержки.

С 2015 года в районе действует муниципальная программа «Развитие агропромышленного комплекса Павловского муниципального района Нижегородской области», рассчитанная до 2022 года и предусматривающая финансирование из всех уровней бюджетов.

Дорожное хозяйство:

Общая сеть автомобильных дорог общего пользования в районе составляет 885 км, из них:

– автодороги межрегионального и межмуниципального значения 255.8 км;

– автодороги местного значения 629,2 км 

Всего в 2019 году на территории Павловского муниципального района было отремонтировано 82,3 км автомобильных дорог на общую сумму 613 437 тыс.руб., в т.ч.:

- выполнена программа ремонта дорог по соглашению Правительства Нижегородской области и ООО «Группа ГАЗ» (Павловская площадка): отремонтировано 109,06 тыс. кв.м автомобильных дорог на общую сумму 137 млн.руб.

- за счет средств дорожного фонда поселениями района  было отремонтировано 9383,7 кв.м дорог на сумму 10 083 тыс.руб.;

- в рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги»  отремонтировано 68,5 км автодорог: «Ряжск-Касимов-Муром-Нижний Новгород», «Павлово - Михалицы», «Павлово - Тумботино - Гороховец», «Павлово - Гомзово», «Павлово - Марачево» на общую сумму 466 354 тыс. руб.

В  2019г. в рамках государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы по подпрограмме «Устойчивое развитие сельских территорий» построены две дороги: подъезд к д.Мошково, подъезд к д.Малая Тарка общей протяженностью 1,4 км, на сумму 59 948 тыс. руб.
В 2020 году будут отремонтированы: автодорога «Таремское –Крюки», «Подьезд к д.Давыдково», участки а/дороги «Ворсма-Горбатов».
0,09% населения района проживает в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром. Следует отметить, что ежегодно за счет строительства подъездов к населенным пунктам, данный процент снижается: 2016г. – 0,21%, 2017г. – 0,16%, 2018г. – 0,11%, 2019г. - 0,09%.   К  2022 году планируется, что показатель будет составлять 0,07%.  

Основными причинами невозможного регулярного автобусного сообщения с рядом населенных пунктов района является отсутствие подъездных автодорог, отвечающих нормативным требованиям, и незначительное количество населения.

Перевозкой пассажиров в Павловском районе и Нижегородской области занимается МУП «Павловское пассажирское автотранспортное предприятие»,  а также  6 предприятий  малого бизнеса.
Доходы населения:

Размер среднемесячной заработной платы крупных и средних предприятий в 2019г. составил 35393,0 руб. (темп роста к 2018г. – 105,8%). Реальная заработная плата выросла на 1,3%.
В целях обеспечения своевременной выплаты заработной платы, легализации трудовых отношений на предприятиях и в организациях всех форм собственности в администрации Павловского муниципального района практикуется ежеквартальное проведение заседаний межведомственной комиссии по вопросам обеспечения законности и эффективности предпринимательской деятельности, экономической безопасности, создания благоприятных условий труда и его оплаты.

Ситуация с занятостью и оплатой труда ежеквартально рассматривается на заслушивании руководителей предприятий у главы местного самоуправления.

В 2019 году проведено 5 заседаний межведомственной комиссии по вопросам обеспечения законности и эффективности предпринимательской деятельности, экономической безопасности, создания благоприятных условий труда и его оплаты. Приглашены руководители 159 предприятий и организаций, включая индивидуальных предпринимателей, по вопросу выполнения требований Федерального закона о МРОТ и Регионального соглашения о минимальной заработной плате в Нижегородской области. Рекомендовано установить минимальную заработную плату в соответствии с «Региональным соглашением о минимальной заработной плате на 2019 год» в размере 11280 рублей.                                                                                                       

Организована информационная работа,  направленная на разъяснение возможных негативных последствий для работников, получающих заработную плату по "серым схемам":  публикации на официальном Интернет-портале администрации Павловского муниципального района, в районной газете «Павловский металлист».          

Заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений равна 22019,8 руб. (109,4% к 2018г.); учителей общеобразовательных учреждений 32127,09 руб. (107,9%), учреждений культуры 26274,2 руб. (109,3%); учреждений физкультуры и спорта 24241,9 руб. (109,5%). Средняя зарплата муниципальных общеобразовательных учреждений составила 27677,4 руб. или 106,4%. 
Показатель средней заработной платы работников вышеперечисленных бюджетных учреждений, установленный «Дорожными картами», выполняется.
II - III. Образование:
Основной целью деятельности муниципальной системы образования является удовлетворение потребностей жителей Павловского муниципального района в получении услуг качественного образования различных уровней. 

Система образования Павловского района в отчетном периоде функционировала на основе муниципальной программы «Развитие образования Павловского муниципального района», утвержденной постановлением администрации Павловского муниципального района от 05.09.2017г.  № 1210. 
Отрасль «Образование» Павловского муниципального района на 01.01.2019 года включает в себя 71 образовательное учреждение:

- дошкольные образовательные учреждения (ДОУ) – 45.

-основные общеобразовательные школы-4;

- средние общеобразовательные школы-16;

-специальная (коррекционная) школа – 1;

- учреждения дополнительного образования -5.

В настоящее время большое внимание уделяется материальной базе общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения. Перспективный план развития отрасли «Образование»  требует включения капитальных вложений в  ремонт образовательных учреждений.

 В 2019г. в соответствии с подпрограммой «Обеспечение устойчивого функционирования и безопасной эксплуатации сети образовательных учреждений»    на  выполнение  капитального и текущего ремонта, обновление  технологического  оборудования  направлены средства местного  и областного бюджетов  в  сумме  38 млн. рублей, в том числе:  ремонт кровли  в 11 образовательных учреждениях;  ремонт внутренних и наружных инженерных сетей, замену газовых котлов  собственных котельных в 20-ти учреждениях; проведение регламентных  противопожарных мероприятий  в 17-ти учреждениях; ремонт спортивных залов МБОУ СШ № 6 СШ № 7 г.Павлово; ремонт пищеблоков МБДОУ № 4 г.Ворсма, МБДОУ № 30 г.Павлово и МБОУ СШ № 1 г.Ворсма; ремонт мест общего пользования ( сан. узлов, коридоров, кабинетов) в 18- ти учреждениях.

Определяя   направление бюджетных ресурсов на достижение общественно - значимых и измеримых результатов деятельности образовательных учреждений в соответствии с национальной политикой в области образования, в 2019 году  выполнены  следующие  мероприятия:

· в рамках реализации региональных проектов «Цифровая образовательная среда» и «Современная школа»  национального проекта «Образование»  на развитие и организацию деятельности центров образования в МБОУ СШ № 9 г.Павлово, МБОУ СШ с.Таремское  и МБОУ Ясенецкая СШ  получено оборудование за счет федерального бюджета   на общую сумму  5,6 млн. рублей. 

· с целью обновления автобусного парка для подвоза обучающихся из поселений в базовые школы в 2019 году  получен  школьный автобус за счет средств федерального бюджета для  МБОУ СШ № 1 г.Ворсма.

Важным условием, направленном на повышение эффективности использования бюджетных средств, является разработка муниципальных заданий для подведомственных учреждений, учитывающих объем и качество предоставляемых услуг.

Обеспечение качественного дошкольного, общего и дополнительного образования в районе построено на следующих принципах: 

- сохранение показателей доступности дошкольного образования для детей 3-7 лет, создание новых мест для детей до 3 лет,  обеспечение работы консультационных центров для поддержки семейного воспитания;

- предоставление услуг дошкольного, общего и дополнительного образования для детей с ограниченными возможностями  здоровья;

- совершенствование формы работы по профессиональному самоопределению с обучающимися и родителями;

- совершенствование  программ дополнительного образования на базе общеобразовательных учреждений, обратив особое внимание на развитие технического  и естественнонаучного направлений.

Дошкольное образование:

В целях обеспечения устойчивого развития системы дошкольного образования в Павловском районе, обеспечения доступности и повышения его качества в 2019г. работала подпрограмма «Развитие   дошкольного образования» муниципальной программы «Развитие образования Павловского муниципального района».

В 2019 году сеть муниципальных образовательных учреждений, реализующих программы дошкольного образования, осталась без значительных изменений. На 01.01.2020 года услуги дошкольного образования предоставляли 45 детских садов и  3 школы: МБОУ СШ г.Горбатов, МБОУ ОШ д.Лаптево, МОУ ОШ с.Вареж, где функционирует 6 групп для детей дошкольного возраста.
С 1.01.2020 МБДОУ д/с № 10 г.Павлово переведено в собственность Нижегородской области и стал ГБДОУ д/с № 10 г. Павлово. По данной причине, начиная с 2020г., число муниципальных дошкольных организаций станет 44 ед. 

В связи с сохранением сети групп для детей в возрасте от 1 года до 3 лет  и реализацией мероприятий, направленных на обеспечение доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет,  отсутствует актуальная очередь для предоставления места в детском саду (т.е. детей, которым детский сад нужен немедленно, в очереди нет). Очередность носит отсроченный характер. Доля детей, нуждающихся в дошкольных учреждениях, составила 7,48 % от общей численности детей в возрасте 1 – 6 лет (-0,27 п.п. к 2018г.).

Несмотря на незначительное снижение в 2019 году (-0,66 п.п. к 2018г.), показатели охвата детей дошкольным образованием остаются стабильно высокими (к 2022 году планируется 85,02%). Услуга дошкольного образования в Павловском районе остается востребованной. Количество мест в детских садах позволяет принять всех желающих.

Продолжается развитие альтернативных форм предоставления услуг дошкольного образования за счет создания консультационных центров для родителей, чьи дети получают дошкольное образование в форме семейного. Особенно востребована данная услуга родителями детей с особыми образовательными потребностями. На 01.01.2020 года функционирует 2 центра – на базе ДОУ № 25 и № 11 г.Павлово.  В течение года консультативная помощь оказана 72 родителям. 

Расширяется сеть групп для детей с ограниченными возможностями здоровья. До 67 человек увеличилось количество детей-инвалидов, посещающих дошкольные  образовательные учреждения, процент охвата вырос с 51% в 2018г. до 71%. Всего коррекционной деятельностью  охвачено 186  детей в возрасте  от 3 до 7 лет.
Общее  образование:
Общее  и дополнительное образование в отчетном году осуществлялось в соответствии с реализацией следующих подпрограмм муниципальной программы «Развитие образования Павловского  муниципального  района»:

- подпрограмма «Развитие общего образования»;

- подпрограмма «Развитие  дополнительного образования детей»;

- подпрограмма «Развитие воспитания и творческого потенциала детей и молодежи»;

- подпрограмма « Организация отдыха и оздоровления детей».

Анализ  объемов  предоставления  бюджетных  услуг  (показатель  услуги - количество  учащихся)  показывает, что в 2016 – 2019гг. – увеличивается численность обучающихся за счет увеличения рождаемости в 2009-2012гг.: соответственно  9100, 9278, 9501, 9649 чел. 
Для снижения неэффективных затрат бюджета района в 2019г. 2 учреждения общего образования получили статус  автономные –СШ № 1 г. Павлово и ОШ д. Лаптево.
До 2019 года включительно на территории Павловского района функционировало 21 муниципальное образовательное учреждение. С 1.01.2020 МКОУ школа № 2 г. Павлово переведено в собственность Нижегородской области и стало ГКОУ.
Наблюдается тенденция увеличения доли муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения: с 66,48% в 2016г. до 88,99% в 2019г.  В последующие годы также планируется рост.
В соответствии с п. 1.26 Перечня поручений Президента РФ Федеральному собранию РФ от 05.12.2014г., письма министерства образования Нижегородской области от 18.03.2015г. № 316-01-100-857/15 ведется мониторинг образовательных организаций, процесс обучения в которых организован в две смены. Поэтому  проблема, которая требует решения – это ликвидация второй смены в муниципальных общеобразовательных организациях: с пуском нового здания средней школы № 10 г. Павлово данная ситуация стабилизировалась в 2018 году - падение на 7,88 п.п. к 2017г. доли обучающихся, занимающихся во вторую смену (7,12%).  В 2019 году в СШ № 1 р.п. Тумботино переведен 1 класс в первую смену, что позволило снизить долю еще на 0,21 п.п. (6,91%).

В районе проводится работа по обеспечению качественного общего образования:

- в 7 средних школах функционируют классы профильного обучения, в которых обучается 360 детей, что составляет 49,8% от общего числа обучающихся 10-11 классов, 


- в средней школе № 9 с углубленным изучением отдельных предметов г. Павлово функционирует 11 классов с углубленным изучением английского языка и математики, в которых обучается 276 школьников,


- в течение 2018-2019 учебного года 11 детей осваивали общеобразовательные программы в форме семейного образования, все успешно прошли промежуточную аттестацию. В 2019-2020 учебном году в форме семейного получают образование 15 человек, на самообразовании – 14 человек.

На 1.01.2020 г. в районе 253 ребенка с ограниченными возможностями здоровья, что составляет 2,6% от общего числа школьников. Школьники с ограниченными возможностями здоровья имеют возможность получить образование по адаптированным основным общеобразовательным программам в школе № 2 г.Павлово и трех общеобразовательных школах, где для работы по таким программам открыто 7 классов-комплектов, общий охват детей остается стабильным и составляет 2,4% от общей численности обучающихся.

На территории Павловского района в рамках реализации федеральных, областных и муниципальной программы созданы специальные условия для получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья. На 01.01.2020г.  в 7 школах сформирована безбарьерная среда, что составляет 33,3% от всех учреждений района (областной показатель – 22,3%).

В 2019г. «общий объем расходов бюджета на общее образование» составил 596,93 млн. руб., т.е. на 1 обучающегося затрачено 61,9 тыс. руб. В 2021 – 2022гг. запланировано новое строительство 2-х школ (г.Павлово и г.Ворсма), т.е. затраты соответственно увеличатся и составят 87,71 и 157,25 тыс. руб.
Дополнительное образование:

На 1 сентября 2019 года в Павловском районе работают 5 учреждений дополнительного образования в сфере образования, 3 из которых являются многопрофильными.

Число детей, получающих услуги по дополнительному образованию в данных организациях, в 2019г. в соответствии с Инструкцией по подготовке  доклада составило 10534 чел., в т.ч.: 

– в учреждениях дополнительного образования 4574 человека (статистический отчет № 1-ДО.СВОДНАЯ),

-  в школах – 5725 человек (статистический отчет № 1-ДОП.ШКОЛЫ), 

- в детских садах - 235 человек (статистический отчет № 1-ДОП.ДОУ). 
Уменьшение в 2019г. количества обучающихся по дополнительным образовательным программам (-292 чел. к 2018г.) связано с введением системы персонифицированного финансирования.
Сеть учреждений дополнительного образования в сфере культуры представляет собой 4 школы искусств, в них обучались 1474 человека (на уровне 2018г.).

В отчетном году продолжались ремонтные работы в открытом в 2018 году втором  здании Павловской детской художественной школы; проведен капитальный ремонт кровли Детской музыкальной школы. На  внебюджетные средства (более 700,0 тыс.рублей) было приобретено необходимое оборудование: музыкальные инструменты, световое и звуковое оборудование, костюмы, компьютеры, оргтехника.

Учащиеся школ дополнительного образования детей стали лауреатами и дипломантами Международных и Всероссийских музыкальных и художественных конкурсов: «Весенние наигрыши», «Окская жемчужина», «Полетели танцевать», «Таланты без границ», «Сияние талантов», «Хрустальное сердце мира» и многих других. Воспитанник МБУ ДО «Детская музыкальная школа г. Павлово» Рудаков В. стал лауреатом III степени Международного фестиваля «Art a plumes»» (Париж, Франция).

Дополнительное образование в сфере спорта осуществляется на базе 4-х физкультурно- оздоровительных комплексов, где занято 1975 чел.

Всего в Павловском районе доля детей, получающих услуги по дополнительному образованию в 2019г. составила 13977 чел. или 106,8 % от численности детей в возрасте 5-18 лет. Снижение на 4,32 п.п. к 2018г. связано с введением системы персонифицированного финансирования.

В целях повышения уровня развития детей велась следующая работа: 

- развитие кружков технической и естественнонаучной направленности;

- внедрение дополнительного образования в дошкольных учреждениях;

- внедрение системы персонифицированного финансирования.

В дальнейшем планируется: 

- создание новых мест дополнительного образования детей;

- внедрение и реализация системы персонифицированного финансирования;

- дальнейшее распространение кружков технической направленности, реализация районных экологических проектов;

-расширение спектра кружков и секций для обучающихся 14 лет и старше;

-расширение спектра услуг для детей с ограниченными возможностями здоровья;

-привлечение в кружки и секции обучающихся, состоящих на профилактических учетах в органах системы профилактики.

IV. Культура:

В сети учреждений культуры Павловского муниципального района по итогам  2019 года: 18 юридических лиц - муниципальных бюджетных учреждений культуры, которые объединяли 48 сетевых единиц: 20 клубных учреждений, 22  библиотеки, 4 школы дополнительного образования детей, 1 музей, 1 выставочный зал.  

В рамках очередного этапа мероприятий по оптимизации структуры и штатов  муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» Павловского района, в целях оптимизации процесса библиотечного обслуживания населения и более эффективного и рационального использования бюджетных средств, закрыты библиотеки в д.Пурка (Варежский сельсовет) и в д.Щепачиха (МО рабочий поселок Тумботино).  Вместо них будут открыты книговыдачные пункты в сельских домах культуры.

В Павловском районе реализовывалась муниципальная программа «Сохранение и развитие культуры Павловского муниципального района». 

В 2019 году в рамках федерального проекта «Культурная среда» нацпроекта «Культура» был капитально отремонтирован зрительный зал Таремского сельского дома культуры. На ремонт были выделены средства федерального и областного бюджетов в сумме 1660,0 тыс.руб. и местного бюджета в сумме 174,1 тыс. руб.

По проекту «Культура малой Родины» МБУК «Центр культуры и спорта «Калининский»» получил субсидии из федерального и областного бюджетов в сумме 895,1 тыс.рублей на текущий ремонт помещений Лаптевского сельского дома культуры и Культурно-спортивного центра с.Ярымово, а также на приобретение оборудования. 

Из фонда поддержки территорий на развитие учреждений культуры и дополнительного образования Павловского района получены денежные средства в сумме 1591,5 тыс.рублей, которые были израсходованы на укрепление материально технической базы библиотек, пошив костюмов и приобретение мебели и оборудования для домов культуры и клубов, музыкальных инструментов для школ, издание книг, проведение районных мероприятий и др. 

На комплектование и подключение к сети Интернет библиотек Павловской Централизованной библиотечной системы были выделены средства федерального и областного бюджета в сумме 98,0 тыс. руб. 

В 2019 году в г.Павлово открыт Музей ножа. На ремонтные работы,  оформление залов и экспозиций израсходовано более 1 млн. руб. из районного бюджета и внебюджетных средств МБУК «Павловский исторический музей».

Детские и взрослые творческие  коллективы клубных учреждений Павловского муниципального района участвовали в региональных, межрегиональных, российских, областных конкурсах, фестивалях, занимая призовые места. Лауреатами Гран При I и  II степени Всероссийского конкурса-фестиваля детского и взрослого творчества  «Арт-Культ» стали вокальный ансамбль «Шанс», хореографический коллектив «Таис», ансамбль песни Галины Балашевой, коллектив «Цирк на сцене». Танцевально-спортивный клуб «Коррида»  - лауреат I степени XV Всероссийского  конкурса цирковых и хореографических коллективов «Нижегородская мозаика». Хореографический коллектив «Шик» завоевал Ган При Международного творческого чемпионата «Star Way». Заслуженный коллектив народного творчества Духовой оркестр Дворца культуры стал лауреатом и обладателем Гран При  на Международном конкурсе духовых оркестров в г.Калининград.

В отчетном году уровень обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в Павловском районе составил 100%,  уровень обеспеченности библиотеками – 91,67%. 

В 2019 году в районе на балансе муниципальных образований состояли 3 парка – «Зеленый парк» и парк «Дальняя круча» г.Павлово, а также парк г.Ворсмы. Проведены масштабные мероприятий по благоустройству и реконструкции «Зеленого парка» и парка г.Ворсмы в рамках программы «Формирование современной городской среды Павловского муниципального района» на общую сумму 33,5 млн. руб.
В 2020 году увеличивается доля зданий муниципальных учреждений культуры, требующих капитального ремонта и реконструкции – это здание дома культуры р.п.Тумботино, принятое в муниципальную собственность. Его ремонт ведется по адресной инвестиционной программе Нижегородской области. В 2021г. капитальный ремонт и реконструкция потребуются наиболее изношенным зданиям:  сельского клуба д.М.Иголкино и сельского дома культуры с.Б.Давыдово. В 2022 г. наиболее острыми будут проблемы капитального ремонта помещений ДК г.Ворсма и фасада ДК с.Таремское.
Анализ эффективности деятельности по итогам 2019 г. показывает, что не достигнут  норматив по  обеспеченности района библиотеками. Для достижения нормативных показателей необходимо открытие двух библиотек в  г.Павлово.  Проблема решается активной работой внестационарных пунктов книговыдачи.
Высокой остается доля объектов культурного наследия Павловского района, находящихся в муниципальной собственности и требующих реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности (36,84%).

В 2019 году количество объектов культурного наследия составило 19 ед. 

Количество объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации по состоянию на 2019 год, составило 7 единиц, а именно:

1. Жилой дом, конец XVIII в. - начало XIX в., г.Павлово, ул. Карла Маркса, 2.

2. Дом Теребиных, начало XX в., г.Павлово, ул. Крупской,10.

3. Жилой дом площадью 70 кв.м по адресу: пос. Молодежный, д. 9 в комплексе Николаевского георгиевского Абабковского монастыря, основан в 1818 г. 

4. Усадьба Н. Карачистова, 1892г.:

· главный дом, г.Павлово, ул. Нижегородская, 8;

· флигель с торговым помещением, г.Павлово, ул. Нижегородская, 8а.

5. Дом Соплякова, 1891г., г.Павлово, ул. Нижегородская, д. 14.

6. Мужская богадельня, конец XIXв., г. Павлово, ул. Профсоюзная, 48.

7. Часовня-надгробие С.Т. Погуляева, начало XX в., г. Горбатов, городское кладбище, с южной стороны Скорбященской церкви.

В 2020 году планируется уменьшение до шести количества объектов недвижимости, являющихся объектами культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации за счёт проведения ремонтных работ.
V. Физическая культура и спорт:
На территории Павловского района действуют 112 учреждений, предприятий, организаций всех форм собственности, занимающихся развитием физкультурно-оздоровительной  работой: 45 дошкольных, 21 школьных, 2 техникума, 1 университет, 9 КФК (предприятий, организаций),  1 ГАУ НО ФОК г. Павлово НО, 3  муниципальных физкультурно-спортивных комплексов в г. Павлово, г.Ворсма, 4 культурно-спортивных центра в р.п.Тумботино, д. Ясенцы, д.Ярымово, г. Ворсма; 5 учреждений дополнительного образования (спортивное направление), из них: 1 ДЮСШ; 21 физкультурно-спортивный клуб, из них 5 финтес-клубов, 1 Павловское отделение всероссийского общества инвалидов, а также 16 федераций и некоммерческих  спортивных объединений  по футболу, самбо и дзюдо, боксу, хоккею с шайбой и хоккею с мячом, спортивному зимнему плаванию, шахматам и шашкам, по лыжным гонкам, легкой атлетике, баскетболу, волейболу, парусному спорту и т.д.; 21 физкультурно-спортивный клуб, осуществляющих подготовку населения к сдаче нормативов ВФСК ГТО; 10 организаций, развивающих различные хореографические искусства.

Для занятий физкультурой и спортом в районе имеется необходимая спортивная база. Всего спортивных сооружений с учетом объектов городской и рекреационной инфраструктуры, приспособленных для занятий физической культурой и спортом – 172, из них: 5 стадионов, 68 плоскостных сооружений (6 появились в 2019г. благодаря региональным проектам «Комфортная городская среда» и «Спорт-норма жизни»:  универсальная площадка с искусственным покрытием для занятий мини-футболом, баскетболом, волейболом в городском парке г.Ворсма, 4 воркаут площадки с уличными тренажерами- в парке Рябиновая роща, в микрорайоне Калининский», в с. Абабково, на территории ГАУ НО ФОК г.Павлово, скейтбордная площадка в Зеленом парке г.Павлово),  17 футбольных полей, 54 спортивных зала, 6 плавательных бассейна /3 на базе дошкольных образовательных учреждений, 3 на базе ФОКов/,  ДЮСШ №1,  лыжная база, 4 стрелковых тира , шахматный клуб на 50 мест.

Всего в 2019 году число занимающихся физической культурой и спортом составило 37 144чел. (43,49% от числа жителей Павловского района в возрасте 3-79 лет).

Учебная, физкультурно-оздоровительная и спортивная работа проводится в дошкольных и  общеобразовательных учреждениях, учебные занятия  по физической культуре в которых посещают 13955 чел. или 91,66% от численности населения в возрасте 3-18 лет.

На территории района работают 5 учреждений, осуществляющих  физкультурно-оздоровительную работу с инвалидами: ГБУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями Павловского района», ГБУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс в г.Павлово Нижегородской области», МКОУ №2 г.Павлово, где обучаются дети с интеллектуальными нарушениями, и Павловское отделение Всероссийского общества инвалидов. Общее количество занимающихся составляет 1381 чел.

В целях развития физической культуры и спорта Павловского района в отчетном году реализовывалась муниципальная программа «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в Павловском муниципальном районе». 

Анализ эффективности деятельности по итогам отчетных лет показывает ряд проблем: 

- в связи с недостаточностью средств, нет возможности привести в соответствие с современными требованиями большинство спортивных объектов и сооружений;

- фактически отсутствие  спортивных обществ, инструкторов по физкультуре  и  спорту в ВУЗах, на предприятиях и в организациях;

- недостаточный уровень переподготовки и повышения квалификации тренеров;

- низкая поддержка спорта высших достижений, большинство спортсменов ездят на учебно-тренировочные сборы и соревнования (областные, всероссийские и международные) за собственные средства или деньги спонсоров.

В планах работы поставлены следующие задачи:

-  усиление работы по  выполнению  показателей, установленных федеральным  проектом «Спорт – норма жизни»;

- активизация работы по реализации  ВФСК ГТО;

- взаимодействие с социально-ориентированными некоммерческими организациями  спортивной направленности;

- проведение  информационно- коммуникационной компании по формированию в обществе культуры поведения, основанной на индивидуальной мотивации граждан к физическому развитию.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем:
В 2019 году площадь жилфонда Павловского района составила 2510,3 тыс. кв.м., на одного жителя приходилось 26,94 кв.м. В последующие годы площадь на одного человека увеличится в основном за счет снижения численности населения района и за счет строительства индивидуального жилья. 

В отчетном году введено в эксплуатацию 313 домов индивидуального жилья площадью 38 906 кв.м. В 2018г. ввод жилья составлял 26 домов -    3807 кв.м. Рост в 10 раз произошел в связи с изменениями, внесенными законом РФ от 03.08.2018 № 340 «О внесении изменений в Градостроительный кодекс РФ», обязывающими застройщиков направлять уведомления в ОМСУ о планируемом вводе или окончании строительства или реконструкции.

В связи со сложившейся в настоящее время ситуацией в стране по причине пандемии, принятой повсеместной самоизоляцией населения, в 2020г. прогнозируется спад оформления разрешительной документации на объекты ИЖС. Далее в 2021 – 2022гг. прогнозируется относительный рост. 
Сохраняется ряд проблем, которые препятствуют росту обеспеченности населения жильем и развитию рынка жилищного строительства:

· многочисленность и длительность административных согласований при получении разрешения на жилищное строительство;

· проблемы обеспечения земельных участков коммунальной инфраструктурой по причине недостатка выделяемого финансирования; 

· отсутствие государственной программы по расселению аварийного жилья;

· отсутствие необходимых средств на расселение аварийного жилищного фонда;

· сокращение доли софинансирования из областного и федерального бюджетов.
На 10 тыс. чел. населения Павловского района в 2019г. приходилось 1,88 га земельных участков, предоставленных для строительства, в т.ч. для жилищного строительства 1,8 га.
Общая площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства в 2019 году, составила 16,70 га, что меньше по сравнению с 2018г. по причине уменьшения количества заявлений о предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства, а также в связи со снижением количества выделенных земельных участков для индивидуального жилищного строительства отдельным категориям граждан (многодетным и молодым семьям).

В 2020 году ожидается уменьшение площади земельных участков, предоставляемых для индивидуального жилищного строительства, т.к. на земельных участках, предоставляемых для ИЖС и личного подсобного хозяйства, по которым утверждены проекты планировки и межевания земельных участков, отсутствуют коммуникации, наличие которых необходимо для выделения земельных участков. 
В настоящее время подготовлены проекты для строительства инженерной инфраструктуры. Выделение земельных участков будет производиться после прокладки коммуникаций.

Продолжена работа по предоставлению земельных участков для индивидуального жилищного строительства отдельным категориям граждан:
- в рамках реализации закона Нижегородской области от 01.12.2011 №168-З «О бесплатном предоставлении многодетным семьям в собственность земельных участков для индивидуального жилищного строительства в Нижегородской области» и на основании Решения Земского собрания Павловского района от 17.10.2012 г. № 51 «Об утверждении порядка бесплатного предоставления многодетным семьям в собственность земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Павловского муниципального района» в 2019 году в Павловском муниципальном районе  многодетным семьям на праве аренды было предоставлено 15 земельных участков;

- в соответствии с законом Нижегородской области от 29.06.2015 № 88-З «О предоставлении земельных участков отдельным категориям граждан в собственность бесплатно территории Нижегородской области» предоставлено 6 земельных участков молодым семьям.
VII. Жилищно – коммунальное хозяйство:
Жилищно-коммунальное хозяйство – одна из важнейших отраслей, которая обеспечивает  функционирование экономики и качество жизни населения.

На территории муниципального образования в отчетном году осуществляли деятельность  18 предприятий коммунального комплекса. Таким образом, доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района, составляет 83,33%. 

Доля многоквартирных домов (МКД), в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления МКД составляет 99,26% (в 2018г. – 99,47%). Государственной жилищной инспекцией исключило из лицензий ДУКов 6 МКД, которые в настоящее время выставлены на конкурс по обслуживанию жилфонда.

На сегодняшний день в сфере ЖКХ существует ряд проблем, такие как: 

- износ жилищного фонда  - 50%;

- износ муниципальных сетей в среднем по району составляет: водопровода – 71%, канализации – 71%, теплоснабжения – 65%, котельных 38%, электросетей – 68%;

- 2 ед. муниципальных котельных работают на мазуте, что является затратным  и экономически невыгодным;

- недостаточная оснащенность приборами учета (коллективными и индивидуальными);

- пассивность населения многоквартирных домов в принятии решений, касающихся жизнедеятельности многоквартирного дома.

- недостаточная очистка сточных вод.

Для решения указанных проблем, повышения удовлетворенности населения жилищно-коммунальными услугами в районе в 2019г. проведен капитальный и текущий ремонт: 6,2 км водопроводных сетей; 1,5 км канализационных сетей; 2,96 км тепловых сетей. Всего выполнен ремонт оборудования и объектов инженерной инфраструктуры на общую сумму 41,24 млн. руб. 

Привлечено инвестиций в коммунальное хозяйство на сумму более 100 млн.руб. За счет бюджетных средств начато строительство канализационных очистных сооружений (КОС) г. Ворсма стоимостью 345 млн. руб., ведется проектирование коллекторов Ясенцы – Ворсма и Абабково – Павлово.

Для улучшения качества снабжения населения жилищными и коммунальными услугами в отчетном году работала муниципальная подпрограмма «Модернизация и развитие жилищно-коммунального хозяйства, как основы повышения качества жизни населения Павловского муниципального района» и программы местных инициатив. В 2019г. выполнено работ на 15,18 млн. руб., в том числе: капитальный ремонт 1,2 км водопроводных сетей МО р.п Тумботино; 2,04 км водопроводных сетей г. Ворсма;  1,8 км. водопроводных сетей с. Вареж;  0,8 км. водопроводных сетей с. Грудцино; прокладка сетей водоотведения и строительство канализационной насосной станции (КНС) на ул. Школьная г. Павлово; ремонт компрессорной на канализационных очистных сооружениях (КОС) г.Павлово.

Выполняемые ремонты позволяют уменьшить количество обращений населения и технологических нарушений при подаче ресурса, а также повысить качество поставляемого ресурса.

В 2019г. проводился капитальный ремонт в 10 МКД на сумму 42 млн. руб., в т.ч. выполнена замена 11-ти лифтов в пяти домах. 

В отчетном году проведена актуализация «Краткосрочного плана реализации государственной региональной адресной программы по проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Нижегородской области в отношении многоквартирных домов Павловского муниципального района на 2017-2019гг.».

С целью оптимизации расходов в сфере жилищно-коммунального хозяйства проводится работа по оснащению многоквартирных домов приборами учета.  

В течение отчетного периода проводилась большая работа по благоустройству и улучшению санитарного состояния городских и сельских поселений с привлечением предприятий и организаций всех форм собственности, а также населения городских и сельских поселений района. Ликвидировано 5320 куб. м.  несанкционированных свалок на сумму более 3 млн. руб., установлено 139 новых контейнерных площадки на 13,98 млн. руб., закуплено 298 контейнеров и 6 бункеров на сумму 3,34 млн. руб.

В рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды на территории Нижегородской области на 2018-2022гг.»  на территории Павловского муниципального района в отчетном году проведено комплексное благоустройство  2 дворовых территорий и 3 общественных пространств на сумму 39,67 млн. руб. 

В соответствии с распоряжением администрации Павловского муниципального района от 31.03.2009 г. № 713 «Об утверждении графика проведения работ по формированию и проведению государственного кадастрового учета земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома за счет средств местного бюджета Павловского муниципального района» 100% земельных участков, на которых расположены 994 многоквартирных дома, поставлены на государственный кадастровый учет.
VIII. Организация муниципального управления:

Консолидированный бюджет района за 2019 год исполнен с дефицитом 25,9 млн.руб. Источниками покрытия дефицита являются остатки денежных средств, сложившиеся на счетах районного бюджета и бюджетов поселений на 01.01.2019г..

Исполнение бюджета по доходам составило 2 751,8,0  млн. руб. или 99,6 % к уточненному плану на год и 126,4% к исполнению бюджета 2018г., в т.ч.  по налоговым и неналоговым доходам 872,0 млн. руб. (101,9% к уточненному плану на год и 97,5% к исполнению бюджета в 2018г.). 

Доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов составляет 33,7%. Снижение  доли по сравнению с 2018г. (45,3%) произошло под влиянием крупнейших налогоплательщиков Павловского района ОАО «Гидроагрегат» и  АО ПМЗ «Восход».  В первом полугодии 2019 года на данных предприятиях проходили мероприятия по высвобождению персонала, которые не позволили достичь планируемого  (105,6%) роста фонда зарплаты к уровню 2018г. и соответственно снизили поступление в бюджет НДФЛ.  
Рост доходов бюджета в 2019г. к уровню предыдущего года произошло по причине увеличения  объема безвозмездных поступлений от бюджетов других уровней: 

- субсидии на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов ( 124,2 млн.руб.);

- субсидии на реализацию мероприятий по сокращению доли загрязненных сточных вод (217,4 млн.руб.);

- субсидии на поддержку гос. программ субъектов РФ и муниципальных программ формирования современной городской среды (35,7 млн.руб.);

- субсидии на проектирование, строительство (реконструкцию) автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, ведущих от сети автомобильных дорог общего пользования к ближайшим общественно значимым объектам сельских населенных пунктов, а также к объектам производства и переработки сельхозпродукции (58,2 млн.руб.).

В 2020г. в доходах бюджета отсутствуют субсидии на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов  и субсидии на строительство (реконструкцию) автодорог общего пользования местного значения, что снижает общий объем собственных доходов бюджета в 2020г. к уровню 2019г. Рост общего объема собственных доходов бюджета в 2021 и 2022 годах к уровню 2020 года происходит по причине запланированной субсидии на строительство зданий 2-х общеобразовательных организаций. 

В 2019 году продолжена работа по росту доходов: 

- по вопросам собираемости налоговых доходов осуществлялось взаимодействие с управлением ФНС и управлением ФССП посредством проведения заседаний межведомственной комиссии  по обеспечению своевременности  и полноты поступления обязательных платежей в бюджеты всех уровней бюджетной системы (Распоряжение администрации Павловского муниципального района Нижегородской области № 628 от 17.03.2011 г.);

- проведено 3 заседания комиссии, направленных на увеличение поступлений налоговых платежей и сборов в бюджеты всех уровней. На заседаниях комиссии заслушано 70 налогоплательщиков, из них 18 не производили уплату НДФЛ полностью или перечисляли не  в полном объеме. По результатам заседаний комиссии дополнительно в бюджеты всех уровней поступило 26 054,7 тыс. руб., в том числе НДФЛ 3 611,9 тыс. руб.;

- проводилась работа по выявлению земельных участков, используемых незаконно или не по целевому назначению. По факту незаконного использования земельных участков инициировано оформление в собственность;

- осуществлялись мероприятия  по разграничению земель в собственность Павловского муниципального  района в целях увеличения доходов районного бюджета от использования и продажи земельных ресурсов;

- произведен перерасчет арендной платы за аренду нежилых помещений с применением коэффициента 4,75  по действующим договорам аренды с 01.01.2019 г. на основании решения Земского Собрания Павловского муниципального района № 64 от 01.10.2018г. «Об установке коэффициента индексации на  2019 год»;

- по информации, предоставленной  МРИ ФНС РФ  № 7 по Нижегородской области,  велась работа с предприятиями, направленная на увеличение размера заработной платы, предотвращения выплаты «теневой заработной платы», в рамках межведомственной комиссии по вопросам обеспечения законности и эффективности предпринимательской деятельности, экономической безопасности, создания благоприятных условий труда и его оплаты в Павловском районе юридическими и физическими лицами.

Расходы:

Расходы  консолидированного бюджета Павловского муниципального района  в 2019 году составили 2 777,7 млн.руб., что выше уровня 2018 года на 27,4 % или 597,9 млн.руб.  

Рост расходов в 2019 году связан с наличием в бюджете мероприятий по национальным проектам.

Удельный вес расходов на заработную плату в общих расходах бюджета составил 50,9 % ( 1 415,1 млн.руб.) . Рост расходов на заработную плату в 2019г. по сравнению с 2018г. составил 107,7%.  Повышение заработной платы произошло работникам бюджетного сектора экономики, на которых не распространяются Указы Президента Российской Федерации, работникам органов местного самоуправления Павловского муниципального района на 4%.

Установленные целевые показатели заработной платы отдельных категорий работников, поименованных в указах Президента Российской Федерации, исполнены.

Зарплата по низкооплачиваемым категориям была доведена до установленного минимального размера оплаты труда.
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в отчетном году составили 1363,47 руб., что примерно на уровне 2018г. (99,8%  к 2018г.). Заработная плата работников в органах местного самоуправления Павловского муниципального района была повышена на 4%, но сокращены премиальные выплаты.

Расходы на содержание муниципальных служащих сформированы в соответствии с нормативом формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных районов (городских округов) Нижегородской области на 2019 год, утвержденным постановлением Правительства Нижегородской области от 12.12.2018г. № 848.

В отчетном году проведены  мероприятия по оптимизации бюджетных расходов:

· в целях сокращения расходов на налоги два учреждения сменили тип с бюджетного на автономный;

· ежеквартально проводилось прогнозирование временных кассовых разрывов, вводились предельные объемы финансирования; 

· на выплату заработной платы и повышение заработной платы отдельным категориям работников, отраженных в указах Президента Российской Федерации, были привлечены внебюджетные источники;

· на решение вопросов местного значения активно привлекались федеральные и областные средства на условиях софинансирования;

· осуществлялся контроль за кредиторской задолженностью. Просроченной кредиторской задолженности нет.

В 2020 году будет продолжена  работа по оптимизации структуры органов местного самоуправления.

В отчетном году увеличилась полная учетная стоимость основных фондов всех организаций муниципальной собственности по отношению к предыдущим периодам за счет включения в реестр муниципальной собственности Павловского муниципального района вновь выстроенных объектов недвижимости, вновь сформированных земельных участков, инженерной инфраструктуры; имущества, приобретаемого в муниципальную собственность.
Решением Земского собрания Павловского района от 23 декабря 2013 года № 67 была утверждена схема территориального планирования Павловского муниципального района Нижегородской области.
Одной из проблем района, как и во всей стране, является снижение численности населения. 
С целью увеличения продолжительности жизни населения (с 68 до 75 лет) на основе снижения смертности населения (с 17,3 до 9,86 на 1000 населения) в районе в отчетном году велись работы по выполнению Комплексного плана снижения смертности населения в Павловском районе на 2013 – 2020 годы, утвержденного 26.12.2013г.  
Динамика численности населения Павловского муниципального района

	
	Численность населения на конец года, тыс. чел.
	Среднегодовая численность населения, тыс. чел.

	2016г. факт
	95,284
	95,596

	2017г. факт
	94,355
	94,819

	2018г. факт
	93,169
	93,762

	2019г. факт
	Оценка: рассчитана из данных статистики на 01.01.2019г. и среднегодовой численности 2019г.
93,762 = (93,169+Х)/ 2

= 92,387
	92,778

	2020г. прогноз
	91,534
	91,961

	2021г. прогноз
	90,867
	91,201

	2022г. прогноз
	90,177
	90,522


IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности:

В 2019 году администрация Павловского муниципального района, муниципальные учреждения и предприятия района продолжили работу в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 23 ноября 2009 года № 261 «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Были выполнены следующие мероприятия: разработана проектно – сметная документация и установлено 2 общедомовых прибора учета в МКД района на сумму около 0,5 млн.руб. (средства собственников), в т.ч.:

- тепловой энергии на отопление - 1 ед.,

- горячее водоснабжение - 1 ед.,

На 01.01.2020г. оснащенность общедомовыми приборами учета МКД района составила:

664 ед. – электрическая энергия (100 %),

268 ед. - холодная вода (50,4 %),

43 ед. - горячая вода (47,2 %),

169 ед. - тепловая энергия (35,9 %) – корректировалась потребность в оснащении в связи с изменениями в законодательстве.

Населением также установлено большое количество индивидуальных приборов учета энергоресурсов.

В итоге величина потребления холодной воды в МКД увеличилась за счет установки общедомовых приборов учета; потребление тепловой энергии и газа снизилось в связи с теплым зимним периодом 2019 года. 
Величина потребления муниципальными бюджетными учреждениями тепловой энергии и газа снизилось в связи с теплым зимним периодом 2019 года. Также величина потребления всех ресурсов снизилась в связи с передачей  МБДОУ ДС №10 г.Павлово и МКОУ Школа №2 г.Павлово (коррекционная) в государственную собственность.
В 2019 году в рамках муниципальной программы «Модернизация и развитие жилищно-коммунального хозяйства, как основы повышения качества жизни населения Павловского муниципального района» работает подпрограмма 2 «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Павловского муниципального района». В соответствии с данной программой в 2019г. выполнена замена ветхих окон в помещениях МБДОУ № 3 г. Горбатов на сумму 55,1 тыс.руб.
Глава администрации

Павловского муниципального района                                                 А.О Кириллов
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