Пресс-релиз 
о ситуации в монопрофильных муниципальных образованиях Нижегородской области (моногородах)

На сегодняшний день к монопрофильным муниципальным образованиям Нижегородской области (моногородам) отнесены 12 территорий: г.Балахна, г.Володарск, г.Ворсма, г.о.г.Выкса, г.Заволжье, г.Княгинино, г.Кулебаки, р.п.Мухтолово, г.Навашино, г.Павлово, г.о.г.Первомайск и р.п.Решетиха.

Правительством Нижегородской области совместно с муниципалитетами организована комплексная системная работа по стабилизации социально-экономической ситуации в моногородах.

С 2010 года в каждом монопрофильном муниципальном образовании реализуются инвестиционные проекты (мероприятия), направленные на обеспечение стабильного развития моногорода (далее – проекты (мероприятия)).
В 2015 году в моногороде Павлово реализовывались 24 инвестиционных проекта и мероприятия. Ключевыми из них являются:
- «Освоение производства модельного ряда новых автобусов» ООО «Павловский автобусный завод»;

- «Приобретение и модернизация оборудования и проведение опытно-конструкторских работ по созданию агрегатов и систем управления для нового истребителя» ОАО «ПМЗ «Восход»;

- «Реконструкция и производство новых изделий автокомпонентов» ООО НПО «МЕХИНСТРУМЕНТ»;

- Продолжение работ по проекту - строительство завода по производству гипсокартона ООО «Сен-Гобен Строительная компания РУС»;

- Реконструкция инфраструктуры и расширение производства мяса кур бройлеров до 22 тыс. тонн на площадке ООО Птицефабрика «Павловская» д.Долгово;

- Организация производства мяса бройлеров мощностью до 30 тыс. тонн в год на площадке ООО Птицефабрика «Павловская» д.Ясенцы и др.
Для определения и устранения проблем, сдерживающих реализацию проектов (мероприятий), проводится их ежеквартальный мониторинг. Все проблемные вопросы решаются муниципалитетами совместно с органами исполнительной власти области, а также, при необходимости, выносятся на заседания межведомственной рабочей группы, на уровень Правительства области и Губернатора.
20 января 2015 года в городе Павлово состоялось торжественное открытие нового совмещенного с  автостанцией  железнодорожного вокзала. Вокзал имеет четкое  функциональное зонирование с разделением зон обслуживания автопассажиров и железнодорожных  пассажиров. Общая площадь двухэтажного здания более 1302,6  кв.м. Единовременная вместимость  вокзала  - 150 человек. Совмещение вокзала с автостанцией позволило создать в Павлово современный транспортно-пересадочный узел.
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Открытию вокзала способствовала активная деятельность администрации Павловского района и органов исполнительной власти области по привлечению бюджетных средств.
2 сентября 2015 года в Павлово состоялось торжественное открытие нового детского сада «Умка» на 205 мест. В новом детском саду функционирует 11  возрастных групп с воспитанниками в возрасте с 3 до 7 лет. В дошкольном учреждении есть музыкальный и физкультурный залы, компьютерный класс, бассейн, изостудия.
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В текущем году с участием Губернатора Нижегородской области В.П.Шанцева открыт Ресурсный центр на базе техникума ПАМТ им. Лепсе. Центр включает комплекс лабораторий и учебных мастерских, таких как «Сварные технологии и термическая резка металла», «Технология сборки и испытания автотракторной техники», «Испытания материалов и контроля качества сварных соединений». 
Также начата разработка и экспертиза проектно-сметной документации по проекту «Строительство пристроя к существующему зданию МБОУ СОШ №10 г.Павлово».
В 2010 году по инициативе администрации Павловского района совместно с Правительством области проведена работа по привлечению дотации за счет средств федерального бюджета на расширение водоочистных сооружений водопровода в моногороде Павлово (размер дотации из федерального бюджета составил 270,75 млн. руб.). 
Ввод в эксплуатацию данного объекта позволил организовать бесперебойное снабжение производственных объектов (в т.ч. ООО «Птицефабрика «Павловская» и ООО «Агрофирма Павловская»), а также обеспечить жителей города и близлежащих населенных пунктов чистой питьевой водой.
В рамках мероприятий по содействию занятости населения были оказаны следующие виды поддержки:

- организация трудоустройства 5 инвалидов на предприятия города;

- временная занятость работников, находящихся под риском увольнения организаций: ООО НПП "Молот" - 107 чел., ООО "ПАЗ" - 2245 чел., ОАО "Павловский автобус" - 43 чел., ООО ПМК -21 чел., ОАО «Павловский завод им. Кирова» - 250 чел., ООО НПО «Мехинструмент» - 140 чел.;

- опережающее профессиональное обучение работников ООО "ПАЗ" – 123 чел. и ООО «ПФ «Ока» - 35 чел. находящихся под риском увольнения.
В целях оперативного выявления рисков ухудшения состояния и прогнозирования ситуации в моногородах области проводится комплексный мониторинг их социально-экономического положения (в том числе на градообразующих предприятиях).

Приоритет включения проектов (мероприятий), планируемых к реализации на территории моногородов, при разработке проектов государственных программ Нижегородской области, Адресной инвестиционной программы Нижегородской области и региональных адресных программ Нижегородской области закреплен в соответствующих нормативных документах Правительства области.

Кроме того, в приоритетном порядке оказывается государственная поддержка (в виде субсидирования части затрат, связанных с приобретением оборудования (в том числе по договорам лизинга) в целях создания, развития, модернизации производства товаров (работ, услуг), в виде грантов начинающим малым предприятиям) субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность в моногородах Нижегородской области.

В 2015 году государственная поддержка была предоставлена 6 субъектам малого предпринимательства (далее – СМП) моногорода Павлово на общую сумму 3,7 млн. руб., в том числе по видам поддержки:

- 5 СМП получили гранты на создание собственного дела;

- 1 СМП оказана финансовая помощь в виде субсидии на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования (в том числе по договорам лизинга).
На текущий момент АНО «Центр развития предпринимательства Павловского муниципального района» выдан 51 микрозайм, со сниженной процентной ставкой субъектам малого предпринимательства на общую сумму 16,3 млн.руб., кроме того на конец 2015 года запланировано проведение еще одной конкурсной комиссии. 

В бизнес-инкубаторе «Павловский» работает 13 компаний. В 2015 году на размещение по конкурсу прошли 6 компаний. Деятельность компаний проходит в сфере промышленного производства, типографских услуг, дополнительного детского образования, а также минипекарня. У действующих компаний, размещенных в бизнес-инкубаторе, по итогам года ожидается рост объема продаж на 6%, отчислений налогов в бюджет - на 5%.
За 2015 год  бизнес-инкубатором «Павловский» проведено порядка 30 мероприятий  для субъектов малого и среднего предпринимательства, следующих форматов: семинары-тренингы, круглые столы, конкурсные программы, конференции, консультации, курсы для предпринимателей, школа молодежного предпринимательства, курсовая подготовка по дополнительному образованию, участие в молодежном бизнес-форуме «Поволжье 2015» и IV Международном бизнес-саммите.
Основной итог работы по развитию моногородов – стабильная, в целом, ситуация в них. Ни один моногород не был включен федеральным Правительством в перечень моногородов с наиболее сложным социально-экономическим положением.
Во всех моногородах уровень безработицы значительно снизился по отношению к началу 2010 года и составляет ниже среднероссийского уровня.

Планируемое высвобождение работников градообразующих организаций в общей численности работников в моногородах не превышает установленного федеральными нормативами значения (3%).

По состоянию на 01.12.2015 уровень регистрируемой безработицы в моногороде Павлово составил 0,43%, что значительно ниже уровня начала 2010 года (на 01.01.2010 – 2,2%).

Положительной динамике развития моногородов способствовало вложение в их экономику в рамках реализации проектов (мероприятий) за 2010 – 2015 годы – порядка 190 млрд. рублей, из которых около 10 млрд. рублей бюджетных средств.
Бюджетные средства направлялись, в первую очередь, на развитие социальной и инженерной инфраструктуры, реализацию проектов, направленных на создание альтернативной занятости, поддержку и развитие малого предпринимательства и др.

За 2010 - 2015 годы в экономику моногорода Павлово за счет реализации проектов (мероприятий) было вложено 8,3 млн. руб., в том числе 1,8 млн. руб. бюджетных средств. Основные направления средств: 
- проекты градообразующего предприятия ООО «ПАЗ», 

- проекты, реализуемые крупными и средними предприятиями, в частности: ОАО «ПМЗ Восход», ООО «Сен-Гобен Строительная Продукция РУС», 
ООО Птицефабрика «Павловская», ОАО «Павловский молочный завод»;

- мероприятия, направленные на поддержку малого предпринимательства (выделение грантов, компенсация затрат по кредитам и т.д.), а также создание и материально-техническое обеспечение бизнес-инкубатора;

- мероприятия по содействию занятости населения;

-  строительство объектов социальной и инженерной инфраструктуры.
За период с 2010 года в моногороде Павлово:

- были открыты новые производства (построен завод по производству гипсокартона ООО «Сен-Гобен Строительная компания РУС»);

- построены и реконструированы сельскохозяйственные объекты 
(ОАО «Павловский молочный завод», ООО Птицефабрика «Павловская» площадка д.Долгово и д.Ясенцы);

- построены и реконструированы социальные объекты (построены: физкультурно-оздоровительный комплекс (с трибунами), совмещенный авто и железнодорожный вокзал, школа, детский сад на мкр. Северный на 205 мест, декоративный бассейн с фонтаном, кроме того проведена реконструкция объекта «Новый корпус МУЗ «Павловская ЦРБ» Нижегородской области» и Дворца культуры);
- введены в эксплуатацию объекты инженерной инфраструктуры (расширение очистных сооружений водопровода, участок малоэтажной застройки мкр.Северный).
Всего по оценке за 6 лет (2010 - 2015 годы) в моногородах будет создано порядка 15 тысяч постоянных рабочих мест.
В моногороде Павлово количество созданных постоянных рабочих мест за 6 лет составит 1866, причем 51 из них было создано за последний год.
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