АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА ВОРСМЫ ПАВЛОВСКОГО РАЙОНА НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Ул. 2 Пятилетка, 2а г.Ворсма 606120

Тел/факс. 8(83171) 6-46-71 e-mail: vorsma_adm@mail.ru

С П Р А В К А

На основании данных муниципального унитарного предприятия "Водоканал" г.Павлово Нижегородской области, которое согласно распоряжению администрации муниципального образования города Ворсма Павловского муниципального района Нижегородской области от 22.01.2016г. № 10 "О присвоении статуса гарантирующей организации  на территории МО города Ворсма Павловского  муниципального района Нижегородской области" является гарантирующей организацией в сфере водоснабжения и водоотведения на территории муниципального образования  города Ворсма Павловского  муниципального района Нижегородской области, качество поставляемой питьевой воды в централизованные системы водоснабжения г.Ворсмы соответствует требованиям СанПиН 2.1.4.1074-01.


Согласно ежегодному "Плану-графику лабораторно-производственного контроля речной и питьевой воды ВОС г.Ворсма на очистных сооружениях водопровода г.Павлово" и в соответствии с требованием СанПиН 2.1.4.1074-01 "Питьевая вода. Гигиенические  требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения" организацией МУП «Водоканал» производится ежемесячный контроль питьевой воды водораспределительной сети г.Ворсма.


Согласно производственному "Плану мероприятий по доведению качества питьевой воды в соответствии с установленными требованиями" в 2019 году МУП «Водоканал» проводятся соответствующие работы. 
  Глава администрации МО г.Ворсмы                                           А.Е.Прокофьев

































