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У С Т А В

Муниципального унитарного предприятия
«Павловское пассажирское автотранспортное предприятие» Павловского муниципального района Нижегородской области
1.0 ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ.

1.1.
Муниципальное унитарное предприятие «Павловское пассажирское автотранспортное предприятие» Павловского муниципального района Нижегородской области (далее именуемое «Предприятие») создано на основании Решения Земского собрания Павловского муниципального района №-31 от 25 марта 2008 года и Постановления главы местного самоуправления Павловского муниципального района №-938 от 02 июня 2008 года и в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации и действующим законодательством.

1.2.
Предприятие является самостоятельным хозяйствующим субъектом, имущество которого находится в собственности Павловского муниципального района и принадлежит Предприятию на праве хозяйственного ведения.

1.3.
Предприятие является коммерческой организацией, целью которой является оказание услуг по перевозке пассажиров и грузов и получения прибыли.

1.4.
Учредителем Предприятия является администрация Павловского муниципального района (далее -района).

1.5.
Комитетом по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами района Павловского муниципального района (далее - КУМИиЗР) осуществляет текущее руководство и контроль за деятельностью Предприятия.

1.6.
В своей деятельности Предприятие руководствуется настоящим Уставом и действующим законодательством.

1.7.
Полное наименование Предприятия - Муниципальное унитарное предприятие «Павловское пассажирское автотранспортное предприятие» Павловского муниципального района Нижегородской области.

1.8.
Сокращенное наименование Предприятия - МУП «Павловское пассажирское автотранспортное предприятие».

1.9.
Предприятие является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, расчетный и иные счета в учреждениях банков, круглую печать, содержащую его полное фирменное наименование на русском языке и указание на его местонахождение, штамп, бланки со своим фирменным наименованием, товарный знак (знак обслуживания).
1.10.
Имущество предприятия находится в собственности района, является неделимым и не может быть распределено по вкладам (долям, паям), в том числе между работниками Предприятия.

1.11.
Предприятие отвечает по своим обязательствам всем принадлежащим ему имуществом, на которое согласно действующему законодательству может быть обращено взыскание.

1.12.
Предприятие не несет ответственности по обязательствам Учредителя. Учредитель не несет ответственности по обязательствам Предприятия.

1.13.
Предприятие от своего имени приобретает имущественные и личные неимущественные права, соответствующие предмету и целям его деятельности, предусмотренным в Уставе, и несет связанные с этой деятельностью обязанности, выступает истцом, ответчиком и третьим лицом в суде и арбитражном суде в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

1 14. Предприятие несет ответственность, установленную законодательством Российской Федерации, за результаты своей производственно-хозяйственной деятельности и выполнение обязательств перед собственником имущества, поставщиками, потребителями, бюджетом, банками и другими юридическими и физическими лицами.

1.15.
Место нахождения Предприятия и почтовый адрес: 606104, Нижегородская область, г. Павлово, ул. Чкалова, д.59.
1.16.
Предприятие может создавать филиалы и открывать представительства, расположенные вне места нахождения Предприятия и осуществляющее все его функции или их часть.

1.17.
Филиалы и представительства не являются юридическими лицами, наделяются Предприятием имуществом и действуют в соответствии с Положениями о них. Положение о филиале и Положение о представительстве, а также изменения и дополнения в указанные 11оложения утверждаются руководителем Предприятия

1.18.
Имущество филиалов и представительств учитывается на их отдельном балансе.

являющемся частью баланса Предприятия.

1.19.
Руководители филиалов и представительств назначаются на должность и освобождаются от должности руководителем Предприятия, наделяются полномочиями и действуют на основании доверенности, выданной им руководителем Предприятия.

1.20.
Предприятие может создавать в качестве юридических лиц дочерние Предприятия и наделять их имуществом в соответствии с действующим законодательством.

1.21.
Дочерние предприятия создаются решением руководителя Предприятия. Руководитель Предприятия вправе передавать имущество, закрепленное за Предприятием на праве хозяйственного ведения, дочернему предприятию самостоятельно, за исключением недвижимого имущества, для передачи которого требуется согласие КУМИиЗР.

II. ЦЕЛИ И ПРЕДМЕТ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ.

2.1.
Предприятие создано в целях оказания услуг автомобильным транспортом, направленных на удовлетворение государственных нужд, потребностей населения в перевозке пассажиров и грузов, обеспечения устойчивого и бесперебойного функционирования движения автотранспорта и получения прибыли.

2.2.
Для целей, указанных в пункте 2.1. настоящего Устава, Предприятие осуществляет в установленном законодательством Российской Федерации и Нижегородской области порядке следующие основные виды деятельности (предмет деятельности Предприятия):

организация, координация транспортного процесса и перевозка пассажиров и багажа, грузовым транспортом общего пользования, маршрутными такси и коммерческим транспортом на городских, пригородных, междугородных, межобластных, межреспубликанских и международных маршрутах;

-
перевозка пассажиров легковыми таксомоторами;

оказание автотранспортных услуг предприятиям и населению по разовым заказам;

-
сервисное обслуживание пассажиров, оказание услуг по предварительной и текущей продаже билетов, бронирование мест в автобусах;

-
оказание услуг по управлению движением автобусов через диспетчерские пункты, автостанции и автовокзалы (диспетчерские услуги), оказание справочно-информационных услуг;

-
выполнение мероприятий по государственной поддержке пассажирского автотранспорта, и обновление автобусного парка Предприятия;

контроль за соблюдением Правил перевозок пассажиров и багажа, а также других правил и положений, регламентирующих использование подвижного состава автомобильного транспорта общего пользования;

-
проведение мероприятий по обеспечению всестороннего и полного учета выполняемых объемов работ, сбора денежной выручки, расходования автомобильного топлива;

осуществление деятельности по техническому обслуживанию и ремонту автотранспортных средств, включая закупку и поставку деталей и запчастей к автомобильной технике, гаражного и иного вида оборудования, необходимого для функционирования автотранспортных средств, основных производственных фондов и территории в соответствии с действующими нормами и правилами;

-
оказание услуг по ремонту и техническому обслуживанию автомобилей по заявкам граждан и организаций;

отпуск горячей и холодной воды, электроэнергии и теплоэнергии посторонним организациям;

-
оказание услуг в сфере общественного питания, в том числе организацию работы

столовых, кафе, ресторанов. Реализация продуктов общественного питания через павильоны, лотки, киоски, буфеты и т.д.;

осуществление розничной и оптовой торговли продуктами питания, с/х продуктами товарами народного потребления и сопутствующими товарами, а также продукцией производственно-технического назначения;

оказание услуг по лечебно-профилактическому и оздоровительному обслуживанию, в том числе: проведение предрейсового и послерейсового медицинского осмотра водителей транспортных средств, оказание экстренной медицинской помощи, амбулаторный прием, медицинский массаж, экспертиза профессиональной пригодности и др.;

оказание услуг по санаторно-курортному, туристическо - экскурсионному и гостиничному обслуживанию;

организация работы платных автостоянок, гаражей и мест парковки автомобилей; перевозка грузов в соответствии с заключенными договорами, обеспечивая своевременную доставку сохранность грузов;

перевозка тяжеловесных, крупногабаритных и опасных грузов, оказание услуг по оформлению специальных разрешений и выполнение экспедиторских функций при этих перевозках;

перевозка грузов в режиме таможенного транзита;

таможенное декларирование грузов и таможенную очистку импортно-экспортных грузов;

транспортно-экспедиционное обслуживание предприятий, организаций и населения;

услуги предприятиям и населению по ремонту и техническому обслуживанию автомобилей, агрегатов и узлов;

хранение товаров на складе, погрузо-разгрузочные работы, складскую переработку грузов;

хранение подакцизных товаров и грузов на таможенных складах; оказание услуг по уборке салонов и мойке автомобилей;

прокат легковых и. грузовых автомобилей, сдача в аренду движимого и недвижимого имущества (с разрешения собственника имущества) в соответствии с заключенными договорами действующим законодательством; оказание представительских услуг;

осуществление строительных, проектно-сметных, монтажных, ремонтно- восстановительных, реставрационных, пуско-наладочньгх и отделочных работ; производство различных видов товаров народного потребления, с\х продуктов и продукции производственно-технического назначения на основе: как собственного производства, так и кооперирования производственных мощностей других предприятий; производство комплектующих изделий деталей и заголовок для товаров народного потребления, а также сборку товаров народного потребления и оборудования производственно-технического назначения на основе импортных комплектующих изделий; оказание услуг по оценке и составлению калькуляции ущерба автотранспорту в результате ДТП по проведению автотранспортных экспертиз; научно-технические, проектные и внедренческие работы;

оптово-розничная торговля нефтепродуктами и организация работы автозаправочных и газозаправочных станций; 

-
разработка и реализация региональных систем обеспечения автомобильных перевозок и взаимодействие со всеми видами транспорта;

-
оказание услуг связи;

организация единых региональных систем транспортно-экспедиционного обслуживания предприятий и населения на основе разработки важнейших научно-исследовательских и проектно-конструкторских работ;

-
осуществление обязательного страхования пассажиров на междугородних маршрутных перевозках;

-
осуществление обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств;

-   создание объектов социально-культурного и бьггового назначения, строительство жилья для обеспечения потребностей работников предприятия;

-        проведение маркетинговых услуг, осуществление торгово-закупочной и посреднической деятельности на коммерческой основе, в том числе во внешнеэкономической сфере, включая экспортно-импортные операции с производимой и приобретаемой продукцией как производственного, так и потребительского назначения;

-
иные виды деятельности, не запрещенные законодательством Российской Федерации и соответствующие целям и предмету деятельности Предприятия.

2.3. Право Предприятия осуществлять деятельность, на которую в соответствии с законодательством Российской Федерации требуется специальное разрешение - лицензия, возникает у Предприятия с момента ее получения или в указанный в ней срок и прекращается по истечении срока ее действия, если иное не установлено законодательством Российской Федерации.

III. ИМУЩЕСТВО ПРЕДПРИЯТИЯ

3.1.
Имущество Предприятия находится в муниципальной собственности района, принадлежит Предприятию на праве хозяйственного ведения и отражается на его самостоятельном балансе.

Имущество Предприятия отражается в балансе по состоянию на момент учреждения согласно 11риложению № 1 к настоящему Уставу и передается Предприятию по актам приема-передачи.

3.2.
Право хозяйственного ведения в отношении муниципального имущества, принадлежащего Предприятию, возникает у Предприятия с момента передачи имущества, если иное не установлено законом и иными правовыми актами органов местного самоуправления города.

Плоды, продукция и доходы от использования имущества, находящегося в хозяйственном ведении Предприятия, а также имущество, приобретенное им за счет полученной прибыли, являются муниципальной собственностью и поступают в хозяйственное ведение Предприятия.

3.3.
Размер уставного фонда Предприятия 100 000(Сто тысяч рублей).

Размер уставного фонда Предприятия не может быть менее суммы, определенной действующим законодательством. Уставный фонд полностью оплачен собственником имущества Предприятия до государственной регистрации Предприятия.

3.4.
Если по окончании финансового года стоимость чистых активов Предприятия окажется меньше размеров уставного фонда, Учредитель производит в установленном порядке уменьшение уставного фонда.

3.5.
Увеличение уставного фонда Предприятия может быть произведено как за счет дополнительной передачи ему имущества так и за счет доходов, полученных в результате деятельности Предприятия.

3.6.
В случае принятия решения об уменьшении уставного фонда, Предприятие обязано письменно уведомить об этом своих кредиторов в порядки и сроки, установленные законодательством Российской Федерации.

3.7.
Источникам и формирования имущества Предприятия являются:

-
имущество, переданное Предприятию на праве хозяйственного ведения;

-
прибыль, полученная в результате хозяйственной деятельности;

-
заемные средства, в том числе кредиты банков и других кредитных организаций;

-
амортизационные отчисления;

-
капитальные вложения и дотации из бюджета;

-
целевое бюджетное финансирование;

-
добровольные взносы (пожертвования) организаций и граждан;

-
иные источники, не противоречащие законодательству Российской Федерации.

3.8.
Предприятие имеет право продавать принадлежащее ему недвижимое имущество, сдавать его в аренду, отдавать в залог, вносить в качестве вклада в уставный (складочный) капитал хозяйственных обществ и товариществ или иным способом распоряжаться этим имуществом только с согласия КУМИиЗР или уполномоченного им органа.
3.9.
Права Предприятия на объекты интеллектуальной собственности, созданные в процессе осуществления им хозяйственной деятельности регулируются законодательством Российской Федерации.
Предприятие самостоятельно распоряжается результатами производственной деятельности, выпускаемой продукцией (кроме случаев, установленных законодательными актами Российской Федерации), полученной чистой прибылью, остающейся в распоряжении Предприятия после уплаты установленных законодательством Российской Федерации налогов и других обязательных платежей и перечисления в районный бюджет части прибыли от использования имущества Предприятия.

Предприятие после уплаты налогов и всех необходимых отчислений обязано выплачивать собственнику имущества часть прибыли от использования имущества, находящегося в хозяйственном ведении Предприятия, в размере и порядке, устанавливаемом правовыми актами органов местного самоуправления.

3.10.
Часть чистой прибыли, остающейся в распоряжении Предприятия, может быть направлена на увеличение уставного фонда Предприятия.

Остающаяся в распоряжении Предприятия часть чистой прибыли используется Предприятием в установленном порядке, в том числе на:
-
внедрение, освоение новой техники и технологий, мероприятия по охране труда и окружающей среды;

-
создание фондов Предприятия, в том числе предназначенных для покрытия убытков;

-
развитие и расширение финансово-хозяйственной деятельности Предприятия, пополнение оборотных средств;

-
строительство, реконструкцию, обновление основных фондов;

-
проведение научно-исследовательских, опытно-конструкторских работ;

-
рекламу продукции и услуг Предприятия;

-
приобретение и строительство жилья (долевое участие) для работников Предприятия, нуждающихся в улучшении жилищных условий в соответствии с законодательством Российской Федерации;

-
материальное стимулирование, обучение и повышение квалификации сотрудников Предприятия.

3.11.
Предприятие может создавать резервный фонд.

Резервный фонд Предприятия формируется путем ежегодных отчислений, если иное не установлено законодательством Российской Федерации, от доли чистой прибыли, остающейся в распоряжении Предприятия.

Резервный фонд Предприятия предназначен для покрытия его убытков, в случае отсутствия иных средств, и не может быть использован для других целей.

3.12.
Предприятие имеет право образовывать другие фонды.

IV. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ УЧРЕДИТЕЛЯ.

Учредитель имеет следующие права и обязанности:

-
заключать трудовой договор с руководителем предприятия;

-
закреплять на праве хозяйственного ведения имущество, находящееся в муниципальной собственности;

-
осуществлять контроль за использованием по назначению и сохранность закрепленного за Предприятием имущества и в случае обнаружения нарушений принимать необходимые меры по защите интересов государства в соответствии с законодательством Российской Федерации и Нижегородской области;

-
вносить изменения и дополнения в Устав, в том числе утверждать Устав в новой редакции;

-
принимать решение о реорганизации и ликвидации Предприятия, давать согласие на создание филиалов и представительств, на участие Предприятия в иных юридических лицах, а также в ассоциациях и других объединениях коммерческих организаций;

-
принимать решения об увеличении и уменьшении уставного фонда Предприятия; обращаться в суд с иском о признании недействительной сделки Предприятия, а также с требованием о применении последствий недействительности ничтожной сделки, случаях установленных законодательством Российской Федерации и настоящим Уставом;

-
осуществлять иные полномочия в соответствии с законодательством Российской Федерации и настоящим Уставом.

V. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ

5.1.
Предприятие строит свои отношения с другими предприятиями, организациями и гражданами, органами государственной власти и местного самоуправления во всех сферах хозяйственной деятельности на основе хозяйственных договоров, соглашений, контрактов. Предприятие свободно в выборе предмета, содержания и формы договоров и обязательств, любых других форм хозяйственных взаимоотношений, которые не противоречат законодательству Российской Федерации и настоящему Уставу.

5.2.
Предприятие устанавливает цены и тарифы на все виды производимых работ, услуг, выпускаемую и реализуемую продукцию в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, Нижегородской области и Павловского района.

5.3.
Для выполнения уставных целей Предприятие имеет право:

-
приобретать или арендовать основные и оборотные средства за счет имеющихся у него финансовых ресурсов, кредитов, ссуд и других источников финансирования, в порядке и пределах установленных законодательством Российской Федерации и настоящим Уставом;

распоряжаться вкладом (долей) в уставном (складочном) капитале хозяйственного общества и товарищества, а также принадлежащими Предприятию акциями в порядке и пределах, установленных законодательством. Российской федерации и настоящим Уставом;

-
осуществлять внешнеэкономическую деятельность в соответствии с действующим законодательством;

-
осуществлять материально - техническое обеспечение производства и развитие объектов социальной сферы;

-
осуществлять все-виды коммерческих сделок, путем заключения договоров с юридическими и физическими лицами в порядке и пределах, установленных законодательством Российской Федерации и настоящим Уставом;

-планировать свою деятельность и определять перспективы развития, исходя из основных экономических показателей, наличия спроса на выполняемые работы, оказываемые услуги, производимую продукцию;

5.4.
Предприятие имеет право привлекать граждан для выполнения отдельных работ основе временных трудовых договоров, срочных трудовых договоров, договоров подряда, других гражданско-правовых договоров, контрактов.

5.5.
Предприятие
осуществляет и другие права, не противоречащие законодательству Российской Федерации и Нижегородской области, нормативными правовыми актами Павловского района целям и предмету деятельности Предприятия.

5.6.
Предприятие
обязано:

-
нести ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации за нарушение договорных, кредитных, арендных, расчетных и налоговых обязательств, продажу товаров, пользование которыми может принести вред здоровью населения;

-
возмещать ущерб, причиненный нерациональным использованием земли и других природных ресурсов, загрязнением окружающей среды, нарушением правил безопасности производства, санитарно - гигиенических норм и требований по защите здоровья работников, населения и потребителей продукции, за счет результатов своей хозяйственной деятельности;

-
обеспечивать своевременно и в полном объеме выплату работникам заработной платы и проводить ее индексацию в соответствии с действующим законодательством;

-
обеспечивать своим работникам безопасные условия труда и нести ответственность в установленном порядке за ущерб, причиненный их здоровью и трудоспособности;

-
обеспечивать гарантированные условия труда и меры социальной защиты своих работников;

-
осуществлять оперативный и бухгалтерский учет результатов финансово - хозяйственной и иной деятельности, вести статистическую отчетность, отчитываться о результатах деятельности, в соответствующих органах в порядке и сроки, установленные действующим законодательством. Ежеквартально предоставлять в КУМИиЗР бухгалтерский баланс (Ф-1, Ф-2, расшифровка к Ф-2, Ф-5), перечень основных средств.

-
представить по письменному запросу профильного отдела администрации района отчетный бухгалтерский баланс с приложениями.

-
ежегодно проводить аудиторские проверки (при наличии финансовых показателей своей деятельности, установленных действующим законодательством).

За ненадлежащее исполнение обязанностей и искажение государственной отчетности, должностные лица Предприятия несут ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.

5.7.
Контроль за производственной, хозяйственной, и финансовой деятельностью Предприятия осуществляется Учредителем, государственными органами в пределах их компетенции, определенной действующим законодательством Российской Федерации и настоящим Уставом.

5.8.
Непосредственный контроль за производственно - хозяйственной и финансовой деятельностью Предприятия осуществляет его руководитель.

В своей деятельности по контролю руководитель Предприятия руководствуется настоящим Уставом и действующим законодательством. Он осуществляет текущий контроль за соблюдением Устава, сохранностью имущества, законностью заключения договоров и проведения хозяйственных операций, поступлением и расходованием материально - технических и денежных средств, правильностью учета, отчетности и расчетов, а также соблюдением других интересов Предприятия.

5.9. Проверка работы Предприятия осуществляется соответствующими налоговыми, природоохранительными, антимонопольными и другими федеральными, областными органами государственной власти и органами местного самоуправления в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

VI. УПРАВЛЕНИЕ ПРЕДПРИЯТИЕМ

6.1.
Текущее руководство деятельностью Предприятия осуществляет директор, назначаемый на должность и освобождаемый от должности Главой местного самоуправления района.

Директор Предприятия подотчетен и подконтролен Главе местного самоуправления района и по вопросам текущей деятельности КУМИиЗР и несет перед ними ответственность за экономические результаты деятельности Предприятия, а также за сохранность и целевое использование имущества Предприятия.

6.2.
Сроки полномочий директора Предприятия, а также условия труда и оплаты определяются заключаемым с ним контрактом.

Контракт с руководителем Предприятия заключает и расторгает исполняющий функции учредителя КУМИиЗР либо от его имени иное уполномоченное должностное лицо.

6.3.
К компетенции Директора Предприятия относится решение следующих вопросов:

-
обеспечение выполнения текущих и перспективных планов Предприятия, решений и указаний Учредителя, принятых в пределах его компетенции;

-
заключение без доверенности от имени Предприятия договоров и иных сделок, обеспечение выполнения заключенных договоров и иных сделок;

-
утверждение штатного расписания, Положения об оплате труда. Положения о премировании;

-
утверждение Правил внутреннего трудового распорядка Предприятия;

-
выдача доверенностей, подписание финансово-отчетных документов Предприятия, открытие банковских счетов Предприятия;

-
осуществление найма и увольнения работников Предприятия, заключение коллективного договора;

-
в пределах своей компетенции издание приказов и указания, обязательных для всех работников Предприятия;

-
по требованию Учредителя представляет необходимую документацию по Предприятию, оказывает содействие в проведении ими проверок;

-
определение порядка распределения прибыли Предприятия;

-
представление Предприятия во взаимоотношениях с юридическим и физическим лицами, а также решение других вопросов деятельности Предприятия в соответствии с настоящим Уставом.

6.4.
К компетенции исполняющего функции учредителя КУМИиЗР Предприятия относится решение следующих вопросов:

-
утверждение Устава Предприятия, внесение в него изменений и дополнений;

-
утверждение годового отчета и годового бухгалтерского баланса Предприятия;

-
предварительное согласование решений директора Предприятия о создание дочерних предприятий, а также филиалов и представительств Предприятия;

-
решение иных вопросов, отнесенных законодательством и настоящим Уставом к компетенции Учредителя.

6.5.
Компетенция заместителя (заместителей) директора Предприятия устанавливается директором Предприятия.

Полномочия заместителя (заместителей) определяются доверенностью, выдаваемой директором Предприятия.

6.6.
Состав и объем сведений, составляющих служебную или коммерческую тайну, а также порядок их защиты определяются директором Предприятия по согласованию с Учредителем в соответствии с действующим законодательством Российской Федераций.

VII. ТРУД И СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА.

7.1.
Все лица, участвующие своим трудом в деятельности Предприятия на основе трудового договора (контракта), составляют трудовой коллектив Предприятия.

7.2.
Порядок найма и увольнения, формы и системы оплаты труда, продолжительность и распорядок рабочего дня, продолжительность и порядок предоставления выходных дней, ежегодных и дополнительных отпусков, другие вопросы деятельности членов трудового коллектива Предприятия регулируются трудовым законодательством и коллективным договором.

7.3.
Работникам Предприятия гарантируется заработная плата, не ниже минимальной, установленной законодательством Российской Федерации.

7.4.
Предприятие обязано хранить по своему месту нахождению следующие документы (при их наличии):

-
учредительные документы Предприятия со всеми последующими изменениями и дополнениями;

-
решение учредителя о создании Предприятия и иные решения учредителя;

-
документ, подтверждающий государственную регистрацию Общества;

-
документ, подтверждающий права Предприятия на имущество, находящееся на его балансе;

-
внутренние документы Предприятия;

-
положения о филиалах и представительствах;

-
заключения государственных и муниципальных органов финансового контроля;

-
иные документы, обязательное хранение которых Предприятием предусмотрено действующим законодательством РФ.

7.5.
При реорганизации или ликвидации Предприятие обеспечивает сохранность документов по личному составу, своевременно передает их правопреемнику (при реорганизации) или в архив (при ликвидации), принимается меры по трудоустройству высвобождаемых работников.

VIII. ЛИКВИДАЦИЯ И РЕОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДПРИЯТИЯ

8.1.
Реорганизация Предприятия (слияние, присоединение, разделение, выделение, преобразование) производится по решению Главы местного самоуправления района в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

8.2.
Реорганизация Предприятия влечет за собой переход всех прав и обязанностей: принадлежащих Предприятию, к его правопреемнику.

8.3.
Предприятие считается реорганизованным, за исключением случаев реорганизации в. форме присоединения, с момента государственной регистрации вновь возникших юридических лиц.

При реорганизации Предприятия в форме присоединения к другому юридическому лицу, к последнему переходят права и обязанности присоединенного Предприятия. Предприятие считается реорганизованным с момента внесения в единый государственный реестр юридических лиц записи о прекращении деятельности присоединенного юридического лица.

8.4.
Ликвидация Предприятия производится:

-
по решению учредителя;

-
по решению суда в случаях, предусмотренных законодательством РФ.

8.5.
Ликвидация Предприятия производится ликвидационной комиссией. С момента назначения ликвидационной комиссии к ней переходят полномочия по управлению делами Предприятия.

8.6.
Ликвидационная комиссия производит публикацию в органах печати, в которых публикуются данные о государственной регистрации юридических лиц, о предстоящей ликвидации Предприятия.

8.7.
Порядок и сроки ликвидации Предприятия устанавливаются в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации. Срок для заявления претензий кредиторами не может быть менее двух месяцев с момента объявления о ликвидации.

8.8.
Ликвидационная комиссия осуществляет мероприятия, предусмотренные статьями 61 - 64 Гражданского кодекса Российской Федерации.

Ликвидационная комиссия от имени ликвидируемого Предприятия выступает в судебных органах.

8.9.
Предприятие считается ликвидированным после внесения об этом записи в единый государственный реестр юридических лиц.

8.10.
По окончании ликвидации Предприятия денежные средства и иное имущество Предприятия после расчетов с кредиторами переходят в распоряжение Главы местного самоуправления района для дальнейшего его перераспределения.

XI. ИЗМЕНЕНИЕ УСТАВА ПРЕДПРИЯТИЯ

9.1.
Решение об изменении устава Предприятия, а также о принятии устава Предприятия в новой редакции принимается руководителем КУМИиЗР района.

9.2.
Текст изменения устава Предприятия оформляется единым документом и утверждается руководителем КУМИиЗР района.

9.3.
Изменения в устав Предприятия (устав в новой редакции) вступают в силу с момента их государственной регистрации.

