ВНИМАНИЕ!!!

УВЕДОМЛЕНИЕ 
для собственников, владельцев (пользователей)  
земельным участком, расположенным по адресу: Нижегородская область, город Павлово, улица Вишневая с левой стороны от здания «Бригадир» по адресу: Нижегородская область, город Павлово, улица Виноградная, дом №1 А, обозначенного по периметру металлическими столбами, а также  металлических опор и строительных материалов 

Уважаемый собственник, владелец (пользователь)!

В настоящее время  по результатам проведенного представителями администраций муниципального образования г. Павлово и Павловского муниципального района Нижегородской области  осмотра земельного участка, расположенного по адресу: Нижегородская область, город Павлово, улица Вишневая с левой стороны от здания «Бригадир» по адресу: Нижегородская область, город Павлово, улица Виноградная, дом №1А, обозначенного по периметру металлическими столбами, был  выявлен факт  несанкционированного складирования строительных материалов  (теса, деревянных контейнеров), самовольного устройство твердого, щебеночного покрытия дороги по территории участку вдоль тёса  с повреждением дернового слоя почвы, а также выявлен факт предположительно захвата земли общего пользования в виде устройства (бетонирования) по периметру участка металлических столбов на момент осмотра без ограничения доступа 3 лиц. 

В целях принятия дальнейшего  решения  по выявленному факту, а также соблюдения Конституции РФ и действующего законодательства, администрация муниципального образования г. Павлово убедительно рекомендует владельцу (пользователю)  указанного земельного участка в срок до 17 октября 2018 года:

освободить земельный участок, по адресу: Нижегородская область, город Павлово, улица Вишневая с левой стороны от здания «Бригадир» по адресу: Нижегородская область, город Павлово, улица Виноградная, дом №1 А, обозначенный по периметру металлическими столбами, от   строительных материалов  (теса, деревянных контейнеров), забетонированных металлических столбов  и восстановить поврежденный щебнем  дерновой слой газона в первоначальное состояние, либо предоставить правоустанавливающие документы на используемый земельный участок.

В дополнение уведомляем Вас о том, что случае не исполнения данного требования все указанное имущество  комиссионо будут описано и централизовано перевезено в определенные администрацией  для хранения  места. 
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.  
   С уважением,   Администрация муниципального образования г. Павлово
