Нарушения закона при реализации национальных проектов

Павловской городской прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства при реализации национальных проектов, в ходе которой выявлены нарушения закона. Так, ГБУЗ НО «Павловская ЦРБ» участвует в реализации национального проекта «Здравоохранение», в который входит федеральный и региональный проект «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи». В рамках данных проектов медучреждением заключен государственный контракт на поставку медицинского оборудования. Услуги по установке оборудования и инструктажу специалистов больницы согласно контракту должны были быть оказаны поставщиком не позднее 24.09.2020. Между тем, в ходе проверки установлено, что фактически поставка товара и выполнение работ завершены поставщиком с нарушением срока. Вышеуказанные нарушения законодательства о контрактной системе повлекли нарушение сроков реализации национального проекта «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи». По выявленным нарушениям закона прокуратурой в адрес поставщика внесено представление. По результатам рассмотрения представления, должностное лицо, ответственное за срыв сроков реализации нацпроекта, привлечено к дисциплинарной ответственности, а поставщик оплатил неустойку за нарушение срока исполнения контракта. 

Павловский городской прокурор




А.В.Запольский 
Заброшенные недостроенные здания несут опасность для несовершеннолетних

Павловской городской прокуратурой проведена проверка по поступившей информации о наличии неогороженного недостроенного здания. В ходе проверки установлено, что в г. Павлово имеется неогороженное недостроенное здание, строительство которого было приостановлено до 2022 года.  Осмотр 2-х этажного здания показал, что здание не охраняется, ряд конструкций находится в ветхом и заброшенном состоянии. Доступ в данное строение не ограничен, а ограждение отсутствует. Консервация здания на период приостановления строительства не производилась. В результате допущенных нарушений посторонние лица, в том числе подростки и асоциальные личности, имеют свободный доступ в данное здание, что создает опасную обстановку для жизни и здоровья несовершеннолетних. По фактам выявленных нарушений собственнику здания внесено представление об устранении нарушений, которое находится на рассмотрении.
Старший помощник 
Городского прокурора




   А.А.Магомедкасумова

Житель г. Павлово обвиняется в краже 

лома металла с территории предприятия

Павловской городской прокуратурой утверждено обвинительное заключение по уголовному делу по обвинению ранее не судимого 26-летнего жителя г. Павлово в совершении кражи лома черного металла с территории производственной площадки, а именно в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 2 ст. 158 УК РФ - кража, то есть тайное хищение чужого имущества, с незаконным проникновением в иное хранилище. По версии следствия в конце мая 2020 года обвиняемый через проем в заборе незаконно проник на территорию производственной площадки, принадлежащей ООО «ВторЦветМет Поволжье», где убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, стал переносить лом черного металла через проем в заборе и складывал лом черного металла возле забора. Всего обвиняемый похитил лом черного металла общим весом 500 кг. В результате проведенного комплекса оперативно-розыскных мероприятий преступная деятельность обвиняемого была установлена и пресечена. Вину в совершении инкриминируемых действий обвиняемый признал в полном объеме. За совершение указанных преступлений обвиняемому грозит наказание вплоть до лишения свободы сроком до пяти лет.

Заместитель городского прокурора 




   И.В. Бацин

Житель Владимирской области обвиняется в совершении грабежа денежных средств из магазина.

Павловской городской прокуратурой утвержден обвинительный акт по уголовному делу по обвинению ранее неоднократно судимого 38-летнего уроженца Владимирской области в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 161 УК РФ – грабеж. По версии дознания в середине января 2020 года находился в магазине ООО «Аква Флора» и попросил продавца магазина показать ему сухой корм для животных. Взяв в руки указанный товар, обвиняемый отдал продавцу денежную купюру номиналом 2000 рублей, якобы в качестве оплаты за товар, которые она положила на стол, установленный около кассы. После  чего, продавец взяла из кассы денежную купюру достоинством 1000 рублей и денежную купюру достоинством 500 рублей, а всего на общую сумму 1500 рублей, для предоставления сдачи обвиняемому за приобретенный им товар, которые она положила на стол, установленный около кассы, продолжая считать оставшуюся часть сдачи. В это время обвиняемый взял с вышеуказанного стола отсчитанную часть сдачи в размере 1500 рублей, после чего с места преступления с похищенными денежными средствами, несмотря на попытки продавца его остановить, скрылся. Решением Павловского городского суда в отношении обвиняемого избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. За совершение указанного преступления обвиняемому грозит наказание в виде лишения свободы на срок до четырех лет. Приговором Павловского городского суда в отношении обвиняемого вынесен обвинительный приговор с изоляцией его от общества.

Заместитель городского прокурора 




   И.В. Бацин

Выявлены нарушения законодательства о регулярных перевозок пассажиров.

Павловской городской прокуратурой рассмотрено обращение жительницы г.Ворсма о нарушении законодательства о регулярных перевозок пассажиров. Установлено в ходе проверки, что транспортная организация Павловского района, осуществляющая перевозку пассажиров, незаконно прекратило перевозку пассажиров по маршруту г.Ворсма-г.Н.Новгород, до истечения срока действия выданного Министерством транспорта и автомобильных дорог Нижегородской области свидетельства на осуществление перевозок по указанному маршруту. По выявленным нарушениям закона директору пассажирского предприятия внесено представление, об устранении выявленных нарушений закона, в том числе о возобновлении перевозки граждан по маршруту, которое в настоящее время находится на рассмотрении.

Павловский городской прокурор                                                  А.В.Запольский 
Незаконное окончание исполнительного производства

Павловской городской прокуратурой рассмотрено обращение жителей г.Горбатов  о нарушении жилищного законодательства. Так, решением Павловского суда от июля 2018 года удовлетворено исковое заявление городской прокуратуры об обязании администрации признать акт обследования жилого помещения и заключения незаконными, с возложением обязанности на межведомственную комиссию администрации повторно рассмотреть заключение Государственной жилищной инспекции на предмет  пригодности либо непригодности для проживания  жилого помещения и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу. Проверкой установлено, что решение суда фактически не исполнено, при этом судебным приставом-исполнителем в августе 2020 года исполнительное производство окончено. По выявленным нарушениям закона, городской прокуратурой опротестовано постановление судебного пристава-исполнителя об окончании исполнительного производства.

Помощник городского прокурора





Е.В. Ежова

Об отмене плановых контрольных мероприятий

  

В письме Генеральной прокуратуры Российской Федерации от 15 июля 2020 года №40-11-2020 сообщается об установлении дополнительных ограничений на проведение в 2020 году плановых мероприятий по контролю в отношении субъектов предпринимательства. На период с 1 апреля по 31 декабря 2020 г. установлен запрет на проведение плановых проверок в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства и некоммерческих организаций, среднесписочная численность работников которых не превышает 200 человек (за исключением политических партий и некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента).

В отношении хозяйствующих субъектов иных категорий проведение плановых проверок в текущем году допускается лишь в случае, если их деятельность и (или) используемые производственные объекты отнесены к категории чрезвычайно высокого или высокого риска.

Данные ограничения не применяются к таможенным проверкам, проводимым таможенными органами, а также к проверкам, проводимым в соответствии с Федеральным законом "Об использовании атомной энергии".

Все остальные плановые мероприятия подлежат исключению из Сводного плана, возможность переноса их срока действующим законодательством не предусмотрена.
По результатам проведенных проверок в сфере защиты прав субъектов предпринимательской деятельности в истекшем периоде 2020 года прокуратурой города принесено 49 протестов на незаконные правовые акты, , внесено 37 представлений об устранении выявленных нарушений законодательства, по постановлению прокурора к административной ответственности привлечено 1 лицо.
Заместитель Павловского городского прокурора

А.С. Скорлупкин

Оформление трудовых отношений

  Наиболее частыми нарушениями в сфере трудовых отношений являются подмена трудовых отношений договорами гражданско-правового характера и осуществление трудовой деятельности без официального оформления, которые в свою очередь влекут нарушения трудовых прав граждан, в частности на обязательное социальное страхование, предоставление ежегодного оплачиваемого отпуска, возмещение вреда, причиненного работнику в связи с исполнением трудовых обязанностей, и компенсацию морального вреда.

В силу ст. 68 Трудового кодекса Российской Федерации прием на работу оформляется приказом (распоряжением) работодателя, изданным на основании заключенного трудового договора.

При нарушении трудовых прав работников необходимо обращаться в государственную инспекцию труда и органы прокуратуры.

За нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права предусмотрена административная ответственность по ст. 5.27 КоАП РФ.

По результатам проведенных проверок в истекшем периоде 2020 года прокуратурой города по выявленным нарушениям трудового  законодательства принесено 23 протеста на незаконные локальные акты организаций, в суд направлено 2 иска, внесено 33 представления об устранении выявленных нарушений законодательства, по постановлениям прокурора к административной ответственности привлечено 17 лиц, 5 лиц предостережено о недопустимости нарушения закона.
Заместитель Павловского городского прокурора

А.С. Скорлупкин

Проверка деятельности образовательных учреждений по противодействию экстремистской деятельности

Павловской городской прокуратурой проведена проверка соблюдения требований федерального законодательства о противодействии экстремистской деятельности и защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию, образовательными учреждениями Павловского муниципального района. Федеральным законом от 25.07.2002 №114-ФЗ"О противодействии экстремистской деятельности" определяются правовые и организационные основы противодействия экстремистской деятельности в целях защиты прав и свобод человека и гражданина, основ конституционного строя, обеспечения целостности и безопасности Российской Федерации. Федеральным законом от 29.12.2010 N 436-ФЗ "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию" под  информационной безопасностью детей понимается состояние защищенности детей, при котором отсутствует риск, связанный с причинением информацией вреда их здоровью и (или) физическому, психическому, духовному, нравственному развитию. В целях реализации деятельности, направленной на предупреждение экстремистской деятельности в образовательных учреждений должен быть принят локальный акт о формировании   и   назначении комиссии по сверке библиотечного фонда с «Федеральным списком экстремистских материалов»; в Положение о библиотеке образовательного учреждения необходимо внести информацию, содержащую указание на запрет распространения информации экстремистской направленности. В ходе проведенной проверки выявлено отсутствие вышеуказанного локального акта в 8 школах Павловского района. По выявленным нарушениям закона руководителям 8 школ внесены представления об устранении нарушений федерального законодательства о противодействии экстремизму, которые находятся на рассмотрении. 
Помощник городского прокурора



                В.С.Романова

Нарушения прав несовершеннолетних на спортивной тренировке
Павловской городской прокуратурой проведена проверка учебно-тренировочной деятельности несовершеннолетних в помещениях ГАУ НО «ФОК в г. Павлово Нижегородской области», в ходе которой выявлены нарушения федерального законодательства. Так, согласно п. 6 ст. 3 Федерального закона от 04.12.2007 N 329-ФЗ "О физической культуре и спорте в Российской Федерации" одним из основополагающих принципов законодательства о физической культуре и спорте является обеспечение безопасности жизни и здоровья лиц, занимающихся физической культурой и спортом, а также участников и зрителей физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий. Между ГАУ НО «ФОК в г. Павлово Нижегородской области» и МБУ ДО ДЮЦ «Ровесник» заключен договор на право безвозмездного пользования нежилыми помещениями спортивного назначения, расположенными в здании ФОК «Звезда». Проверкой установлено, что при организации тренировочного процесса в секции хоккей с шайбой на льду были нарушены установленные законом требования к организации тренировочного процесса. По результатам проверки для устранения выявленных нарушений в и МБУ ДО ДЮЦ «Ровесник» внесено представление, которое находится на рассмотрении.
Павловский городской прокурор




А.В.Запольский 
Выявлено отсутствие в аптеках минимального ассортимента лекарственных средств

Павловской городской прокуратурой  проведена проверка соблюдения законодательства сфере обращения лекарственных средств организациями, осуществляющими фармацевтическую деятельность на территории Павловского района. Согласно ч.2 ст.7, ч.2 ст.41 Конституции Российской Федерации в Российской Федерации  охраняются труд и здоровье людей, финансируются федеральные программы охраны и укрепления здоровья населения, принимаются меры по развитию государственной, муниципальной, частной систем здравоохранения, поощряется деятельность, способствующая укреплению здоровья человека, развитию физической культуры и спорта, экологическому и санитарно-эпидемиологическому благополучию. Распоряжением Правительства РФ от 12.10.2019 № 2406-р утвержден перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов на 2020 год, а также перечней лекарственных препаратов для медицинского применения и минимального ассортимента лекарственных препаратов, необходимых для оказания медицинской помощи. В ходе проведения проверки установлено, что в аптечном пункте М., расположенном на территории г. Павлово, отсутствовали лекарственные средства, необходимые для оказания медицинской помощи и содержащие в своем составе «Умифеновир» (лекарства «Арбидол», «Арпефлю» и др.), в связи с чем, в нарушение вышеуказанных норм законодательства продажа указанных лекарственных препаратов в аптечном пункте М. не была обеспечена. По факту выявленных нарушений в адрес руководства аптечного пункта направлено представление об устранении нарушений федерального законодательства. 

Помощник городского прокурора                                                 Н.В. Секунов

Нарушение требований законодательства при эксплуатации объектов газоснабжения 

Павловской городской прокуратурой проведена проверка требований законодательства при эксплуатации объектов газоснабжения. По общему смыслу ст. 105 Земельного кодекса РФ, на земельных участках могут быть установлены зоны с особыми условиями использования территорий, в частности охранные зоны газопроводов. Постановлением Правительства РФ от 20.11.2000 № 878 утверждены Правила охраны газораспределительных сетей. Согласно п. 26 вышеуказанного постановления, при прохождении охранных зон газораспределительных сетей по лесам и древесно-кустарниковой растительности эксплуатационные организации газораспределительных сетей обязаны за свой счет содержать охранные зоны (просеки) газораспределительных сетей в пожаробезопасном состоянии.

В ходе проведения проверки установлено, что по территории земельного участка, принадлежащего на праве собственности Д., проходит газопровод. При этом территория охранной зоны, расположенная в границах земельного участка захламлена, заросла кустарниками и деревьями, что в свою очередь не исключает возможность возникновения пожароопасной ситуации. По факту выявленных нарушений в адрес эксплуатирующей организации направлено представление об устранении нарушений федерального законодательства. 

Помощник городского прокурора 




         Н.В. Секунов

Заключение под стражу по факту мошенничества в особо крупном размере

26.11.2020 правоохранительными органами Павловского района возбуждено уголовное дело в отношении А. по факту хищения путем обмана и злоупотребления доверием денежных средств на сумму более 6000000 рублей. Следователем было направлено в суд постановление о возбуждении ходатайства об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении обвиняемой. В судебном заседании прокурор поддержал ходатайство следователя в связи с тем, что обвиняемой было совершено тяжкое преступление, за которое предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 10 лет; имелись основания полагать, что обвиняемая может скрыться от следствия или суда, а также уничтожить предметы и документы, которые могут быть признаны доказательствами по уголовному делу. Суд, с учетом позиции прокурора, удовлетворил ходатайство следователя об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу.

Помощник городского прокурора                                                 Д.П. Востриков

 Заключение под стражу по факту кражи

05.11.2020 СО МО МВД России «Павловский» возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «б» ч. 2 ст. 158 УК РФ, по факту кражи с проникновением в магазин. В одно производство с данным уголовным делом было соединено еще 5 уголовных дел. Лицо, совершившее преступление, было установлено в кратчайшие сроки и привлечено в качестве обвиняемого. Следователем было направлено в суд постановление о возбуждении ходатайства об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении обвиняемого. В судебном заседании прокурор поддержал ходатайство следователя в связи с тем, что имелись основания полагать, что обвиняемый может скрыться от следствия или суда, а также продолжит заниматься преступной деятельностью. Суд удовлетворил ходатайство следователя об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу.

Помощник городского прокурора                                                 Д.П. Востриков

Нарушения УПК РФ при проведении доследственной проверки.
Павловской городской прокуратурой регулярно осуществляется надзор за соблюдением федерального законодательства при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях. В Павловскую городскую прокуратуру из МО МВД России «Павловский» поступил материал проверки по факту умышленного повреждения имущества, принадлежащего гр.Ш.. По результатам проверки, проведенной в порядке ст.ст. 144-145 УПК РФ должностным лицом МО МВД России «Павловский» вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела по основаниям, предусмотренным п.2 ч.1 ст.24 УПК РФ – в связи с отсутствием в действиях гр.Л. и гр. Ю. состава преступления, предусмотренного ст. 167 ч.1 УК РФ. В ходе изучения материала проверки установлено что, в материалах проверки имеются достаточные для возбуждения уголовного дела данные о совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 167 УК РФ, а именно имеются признаки данного преступления. Павловской городской прокуратурой в адрес начальника МО МВД России «Павловский» направлено требование об устранении нарушений федерального  законодательства. Данное требование рассмотрено, возбуждено уголовное дело.

Помощник городского прокурора                                                 А.В. Гришин

Осужден за неуплату алиментов.
Приговором Павловского городского суда за совершение преступления, предусмотренного ст. 157 ч.1 УК РФ осужден житель г. Павлово. Органами предварительного расследования подсудимый обвинялся в  неуплате родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей, если это деяние совершено неоднократно. В ходе судебного следствия гр-н Е. полностью признал свою вину в совершении преступления, предусмотренного ст. 157 ч.1 УК РФ, раскаялся в содеянном.  Суд, согласился с позицией государственного обвинителя и вынес обвинительный приговор, назначив наказание в виде 7 месяцев исправительных работ с взысканием 10 % заработка в доход государства. Приговор вступил в законную силу.
Помощник городского прокурора                                                 А.В. Гришин

Выявлены нарушения в деятельности органов местного самоуправления района при реализации полномочий в сфере защиты прав предпринимателей

Павловской городской прокуратурой проведена проверка соблюдения органами местного самоуправления района законодательства о защите прав предпринимателей. Проведенной проверкой установлено, что программа профилактики нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, на 2020 год утверждена всеми городскими и сельскими администрациями района, запланированы соответствующие профилактические мероприятия. Вместе с тем анализ исполнения вышеуказанной программы показал, что должностными лицами администрации подавляющая часть запланированных мероприятий не проводилась, а исполненные мероприятия зачастую носят формальный характер, реализация которых фактически не оказывает положительного влияния на состояние законности в данной сфере. По результатам проверки городским прокурором главам всех городских и сельских администраций района внесены представления.

Старший помощник городского прокурора


             С.В.Гучин
Сотрудник государственного надзорного органа привлечен к административной ответственности за допущенные нарушения при проведении проверок 

Павловской городской прокуратурой проведена проверка соблюдения Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Нижегородской области в Павловском, Вачском, Сосновских требований законодательства при осуществлении государственного контроля. Установлено, что должностным лицом вышеуказанного государственного надзорного органа проведены проверки в отношении: ИП Л., ИП Л. и ООО «Э…». Вместе с тем в нарушение требований законодательства в едином реестре проверок сведения о результатах проверки своевременно не размещены. По результатам проверки городским прокурора в отношении виновного должностного лица возбуждено производство по делу об административном правонарушении по ч. 3 ст. 19.6.1 КоАП РФ, которое для рассмотрения направлено в суд. 18.11.2020 мировым судьей судебного участка № 2 Павловского судебного района Нижегородской области виновное должностное лицо привлечено к административной ответственности, назначено наказание в виде предупреждения.

Старший помощник городского прокурора


             С.В.Гучин
Присяжные заседатели единодушно признали жителя Павловского района виновным в убийстве своего компаньона

19.11.2020 Павловским городским судом Нижегородской области с  участием присяжных заседателей рассмотрено уголовное дело в отношении 42 –летнего жителя г. Павлово гражданина  Т., который обвиняется в причинении смерти  своему компаньону. Вердиктом присяжных заседателей единодушно установлено, что 13.05.2018 потерпевшему Б. были нанесены множественные телесные повреждения, с помощью ножа и другого неустановленного предмета  от которых наступила его смерть.  В  ходе судебного разбирательства, подсудимый настаивал на своей невиновности, заверяя присяжных заседателей, о своей непричастности к причинению травм, от которых скончался потерпевший. По результатам слушания дела, коллегия присяжных заседателей единодушно согласилась с доводами государственного обвинителя, признав доказанным виновность подсудимого в нанесении им телесных повреждений, в результате которых наступила смерть потерпевшего. 
За совершение преступления предусмотренного ч. 1 ст.105 УК РФ житель г. Павлово Т. осужден к 8 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Приговор суда в законную силу не вступил.

Старший помощник Павловского

городского прокурора
                  Р.В. Шаров

Признан виновным за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения
Приговором Павловского городского суда за совершение преступления, предусмотренного 264.1 УК РФ осужден житель г. Павлово гражданин С. Органами предварительного расследования подсудимый, который  находился в состоянии опьянения и имел судимость за совершение преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ управлял автомобилем. Суд, согласился с позицией государственного обвинителя и вынес обвинительный приговор, назначив наказание гражданину С. в виде 8 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии –поселения. Приговор вступил в законную силу.
Старший помощник Павловского

городского прокурора
                  Р.В. Шаров

За совершение ряда тяжких преступлений 

с использованием своего служебного положения осуждена  жительница г. Павлово Нижегородской области
         Приговором Павловского городского суда Нижегородской области жительница г. Павлово гражданка Т. признана виновной в совершении двух эпизодов краж, совершенных в крупном и особо крупном размере, а также в хищении путем присвоения, с использованием своего служебного положения, вверенных ей денежных средств в особо крупном размере, то есть в совершении преступлений, предусмотренных п. «б» ч. 4 ст. 158, п. «в» ч. 3 ст. 158, ч. 4 ст. 160 УК РФ.  В ходе предварительного и судебного следствия установлено, что гр. Т. реализуя свои преступные умыслы, направленные на хищение денежных средств, принадлежащих коммерческим организациям, в которых она была трудоустроена в должности главного бухгалтера за период с 2016 по 2018 год тайно похитила денежные средства, принадлежащие коммерческим организациям. Своими противоправными и умышленными действиями, гражданка Т. незаконно, вопреки интересам коммерческих организаций, из личной корыстной заинтересованности, связанной с повышением личного материального благосостояния, используя свое служебное положение, совершила хищение вверенных ей денежных средств на общую сумму более 3 000 0000 рублей, принадлежащих коммерческим организациям, причинив каждой из них материальный ущерб. В ходе предварительного и судебного следствия  гражданка Т. свою вину в совершении преступлений не признала. Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, вынес обвинительный приговор, назначив наказание по совокупности преступлений в виде 4 лет 6 месяцев лишения свободы месяцев условно с испытательным сроком 4 года 6 месяцев.  
Помощник городского прокурора                                                    А.А. Сидоров

За совершение умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, совершенного с применением предмета, используемого в качестве оружия, осужден  житель Павловского района Нижегородской области
 Приговором Павловского городского суда Нижегородской области житель Павловского района гражданин К. признан виновным в совершении умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, совершенного с применением предмета, используемого в качестве оружия. В ходе предварительного и судебного следствия установлено, что гр. К. реализуя свой преступный умысел, направленный на причинение тяжкого вреда здоровья своему другу, приискал нож бытового назначения, которым впоследствии нанес несовершеннолетнему К. удар ножом в область жизненно важных органов, причинив последнему тяжкий вред здоровью. В ходе предварительного и судебного следствия  гражданин К. свою вину в совершении преступления признал полностью, раскаялся и возместил ущерб причиненный преступлением. Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, вынес обвинительный приговор, назначив наказание в виде 4 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 3 года и возложением дополнительных обязанностей.  
Помощник городского прокурора                                                    А.А. Сидоров

                         Павловским городским судом Нижегородской области 

за совершение кражи, совершенной в отношении электронных денежных средств осужден гражданин Р. 

 Приговором Павловского городского суда за совершение преступления, предусмотренного п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ осужден гражданин Р. житель Павловского района Нижегородской области. Органами предварительного следствия гр-н Р. обвинялся в совершении кражи, то есть тайного хищения чужого имущества, совершенной в отношении электронных денежных средств, т.е. преступления, предусмотренного п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ. В ходе предварительного следствия гр-н Р. полностью признал свою вину в совершенном преступлении. Суд согласился с позицией государственного обвинителя и вынес обвинительный приговор, назначив наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год 6 месяцев условно,  с испытательным сроком 1 год 6 месяцев. 
Старший помощник 

городского прокурора                                                                            Р.В. Шаров

                         Павловским городским судом Нижегородской области 

за совершение незаконного приобретения и хранения, наркотических средств и психотропных веществ осуждены двое жителей г. Павлово гражданин Н. и гражданин Д. 

 Приговором Павловского городского суда за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228 УК РФ осуждены двое жителей г. Павлово. Органами предварительного следствия гражданин Н. и гражданин Д. обвинялись в совершении незаконного приобретения и хранения, наркотических средств и психотропных веществ, т.е. преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228 УК РФ. В ходе предварительного следствия граждане Н. и Д. полностью признали свою вину в совершенном преступлении и ходатайствовали о рассмотрении уголовного дела в особом порядке судебного разбирательства. Суд согласился с позицией государственного обвинителя и вынес обвинительный приговор, назначив наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год условно,  с испытательным сроком 1 год. 
Старший помощник 

городского прокурора                                                                            Р.В. Шаров

Нарушения уголовно-процессуального законодательства

при расследовании уголовных дел
Павловской городской прокуратурой проведена проверка соблюдения уголовно-процессуального законодательства при расследовании уголовных дел должностными лицами МО МВД России «Павловский», в ходе которой выявлены грубые нарушения закона. Согласно п. 1 ч. 1 ст. 6 УПК РФ уголовное судопроизводство имеет своим назначением защиту прав и законных интересов лиц и организаций, потерпевших от преступлений. В соответствии с ч. 2 ст. 21 УПК РФ, в каждом случае обнаружения признаков преступления прокурор, следователь, орган дознания и дознаватель принимают предусмотренные УПК РФ меры по установлению события преступления, изобличению лица или лиц, виновных в совершении преступления. В ходе проведенной проверки, установлено, что дознавателями  ОД МО МВД России «Павловский»  при расследовании уголовных дел допущены нарушения уголовно-процессуального законодательства, а также волокита при проведении дознания. По фактам выявленных нарушений в адрес начальника МО МВД России «Павловский» внесено преставление, которое находится на рассмотрении.

Старший помощник 

Городского прокурора 
Е.С. Харитонова


Уроженец г. Павлово обвиняется в угоне автомобиля

Павловской городской прокуратурой утвержден обвинительный акт по уголовному делу по обвинению 19-летнего ранее несудимого жителя г. Павлово за неправомерное завладение автомобилем без цели хищения (угон), т.е. по ст. 166 ч.1 УК РФ. По версии дознания в вечернее время в октябре 2020 года обвиняемый, находясь на одной из улиц г. Павлово  предложил другу прокатиться, заверив последнего, что хозяин  автомобиля доверяет и разрешает управлять автомобилем,  после чего проник в салон автомобиля, вставил ключ в замок зажигания, завел двигатель автомобиля, после чего совершая угон, поехал по улице. Действия гр. С. были пресечены  сотрудниками ГИБДД. Своими действиями виновный совершил преступление, предусмотренное ст. 166 ч.1 УК РФ, за совершение которого предусмотрено наказание в виде лишением свободы на срок до пяти лет.
Старший помощник 

Городского прокурора 
Е.С. Харитонова

